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DEBRECZENI ÚJSÁG
A varsói opera ballett estje a Csokonai színházban
Hétfőn este 8 erekor. Jegyek o »zínhóz pénztáránál. A táncművészet európai sztárjainak felléptével. Világszenzáció

„A magyar vérnek minden cseppjére 
ott van szükség, ahová Isten és az 

ország törvénye rendelte*1
Sztranyavszky Sandor, a képviselőház elnöke nagyszabású beszédben 
a nemzeti és egyházi erők teljes összefogását sürgette — A protes­
tantizmus nemzetepitő hivatása -- Még nem dőlt el a világnézeti harc 

és a nagy ütközet csak ezután következik
A Luther-szövetség nagysikerű Magyar Estje Debrecenben

A debreceni Evangélikus Luther 
Szövetség szombaton este nagysi­
kerű „Magyar est“-et rendezett az 
Arany Bika dísztermében. Ebből az 
alkaton bői Debrecenbe . érkezett, 
Sztranyavszky Sándor, a képviselő­
ház .elnöke, valamint dr. Kovács 
Sándor dunáninneni evangélikus 
püspök, dr. Dómján Elek föesne- 
res, püspökbelvettes, Brandt. Vil­
mos nv. főispán, Tóth Bál ország­
gyűlési képviselő, a parlamenti el­
nöki ügyosztály főnöke, dr. Lukács 
György, Szoesey elnöki titkár, dr 
Streicher Andor alispán, egyház­
megérni felügyelő, dr. Buckner 
Győző, a miskolci jokakadémiai 
dókán. Zsedónyi Béla miskolci aka­
démiai tanár és még igen sokan az 
ország evangélikus társadalmának 
vezető egyéniségei közül.

Az érkező vendégeket szombat 
este háromnegyed 7 órakor a deb­
receni pályaudvaron többszázfőnyi 
közönség fogadta, óriási lelkesedés-

Magyar Est az
A Luther Szövetség „Magyar est“. 

,fe iránt. Debrecen város egész tár­
sadalmában rendkívül nagy érdek­
lődés nyilvánult meg. Az Arany 
Bika-szálló hatalmas díszterme 
előtt diszruhás frontharcosok állot­
tak sorfalat. A szikrázó fény pom­
pában égő dísztermet zsúfolásig 
megtöltötte a város nagy és előkelő 
közönsége, amelynek soraiban ott 
voltak :

Fáy István főispán, Kölcsey Sán­
dor polgármester, Makláry Károly 
ref. püspök, dr. Kovács Sándor 
Püspök, Brandt Vilmos, Tóth Pál, 
Bcnkő Géza országgyűlési kép­
viselők, Lukács Gyula parlamenti 
ügyosztályfőnök, vitéz Falka Fe­
renc. tábornok. Lám Dezső rendőr- 
főkapitányhelyettes, Vida Gyula 
ezredes, 11. Bocskay István hajdu- 
ezred parancsnoka, TTray Sándor 
egyházkerületi főjegyző, Sesztina 
Nagybákay Jenő felsőházi tag, 
Pap Károly dr. egyetemi tanár, 
.Tunyogby.-Szücs Géza konnányl'ő- 

sel. Amikor befutott a budapesti 
gyorvonat az egyik elsőosztályu 
fülkéből kiszállott Sztranyavszky 
Sándort Pass László esperes fogad­
ta és üdvözölte őszinte, meleg sza­
vak kíséretében. Az üdvözlésre 
Sztranyavszky Sándor válaszolt és 
hálásan köszönte meg a szeretet­
teljes fogadtatást. Ezután Fáy Ist­
ván főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, Lám Dezső rendőrfő- 
kapitánybelyettes és Pass László 
evangélikus esperes kíséretében a 
pályaudvar elsőosztályu váróterme, 
ben lépett, a közönség sorfala kö­
zött és ott Lám Dezsőné a Fillér­
egylet és a debreceni evangélikus 
hölgyek nevében gyönyörű csokrot 
nyújtott át Sztranyavszky Sándor­
nak, aki azt látható meghatottság­
gal vette át.

Fogadtatás után az illusztris ven­
dégek az Arany Bikába hajtattak, 
ahol S órakor kezdetét vette a 
Luther Szövetség „Magyar cst“-je.

Arany Bikában
tanácsos, Mitrnvics Gyula, Erdős 
Károly, R. Kiss István, Kovács 
Andor egyetemi tanárok és mások.

PASS LÁSZLÓ ALESPERES 
MEGNYITÓ BESZÉDE

A terembe lépő Sztranyavszky 
Sándor parlamenti elnököt és kí­
séretét lelkes tapssal köszöntötte a 
nagy közönség. Az előkelőségek 
bevonulása után megkezdődött, a 
lélekemelőén szop ünnepség. Pass 
László evangélikus alesperes, tb. 
esperes lépett a függöny elé elnöki 
megnyitó beszédének elmondására. 
Pass László költői szépségű be­
szedőben a következőket mondotta :

— A „Magyar est" rendezésével 
tüzet, akarunk gyújtani, hogy ég­
jen. lobogjon a magyar fűz a sötét, 
éjszakában. Ezek a magyar esték a 
magyar reggelhez, a nagy felvk- 
rr.dáshoz. a feltámadáshoz szüksé­
gesek. Nem lesz feltámadása ennek 
a népnek, ha nem ápoljuk ezeket 

a szent, magyar tüzeket. Mivel ma 
már fáradtak a magyar lelkek, 
ezért akarunk fát. dobni a tűzre, 
hogy égjen, mert ha kialszik ez a 
tűz. nem lesz magyar feltámadás.

Ezután közvetlen szavakkal kö­
szöntötte az est magas vendégét 
és szónokát, dr. Sztranyavszky Sán­
dor parlamenti elnököt. (Zugó taps.)

Ekkor felgördült a hatalmas füg­
göny és a zongorához lépett Rieg­
ler Tibor zongoraművész, aki Liszt. 
XIV. rapszódiáját (Magasan romit 
a daru..) adta elő. Riegler Tibor 
keze alatt, biztos, határozott erővel 
zendült.ok fel az örök szép akkor­
dok. Tökéletes virtuozitással oldotta 
meg nagy feladatát. Technikája 
elbűvölő erővel hatott. Az volt, a 
meggyőződésünk, hogy a művész 
méltó mogsz.ólaltatója volt a hal­
hatatlan, nagy mesternek. Művészi

Sztranyavszky Sándor ünnepi beszéde
Ünneplő taps kísérte a dobo­

góra Sztranyavszkv Sándor dr.-t. 
Az illusztris előadó mindenek- 
előtt megköszönte, hogy a Debre­
ceni Luthcr-Szövctség diszelnö- 
kévé választolta, majd a kővet­
kezőkéi. mondotta :

— A lélekszámban és erőben 
olv hatalmas és nagy történelmi 
mullú debreceni református egy­
ház mellel! a debreceni evangé­
likus egvltáz csupán félszázada 
áll fenn s szerepe az, hogv hívei­
nek lelkigondozása mellett szol­
gálja azt a testvéri _ megértési, 
amely Luther és Kálvin 'Követői 
közöli mindenütt a világon, de. 
legelsősorban itt a Kárpátok ko- 
szorúzta magvar hazában mindig 
valóság volt és a jövőben is kell 
liogv az maradjon. (Hosszantartó 
helyeslés.')

A PROTESTANTIZMUS ÚTJA
— Ebből az ünnepi alkalomból 

rámutatni kívánok a magyar 
protestantizmus nemzet építő, 
nemzctct-szolgáló és fenntartó hí- 

.játékét a közönség szűnni nem 
akaró tapssal fogadta és többször 
hívta a függöny elé Riegler Tibort.

Rendkivüi nagy lelkesedés mel­
lett adta elő Rományik Sándor: 
Ahogy lehet című, lenyűgöző erejű 
költeményét Szabó Dániel reformá­
tus teológus. Nagyszerű orgánuma 
méltóképpen festette alá a minden­
kit magával ragadó költemény tó­
nusát. Gesztusai mindenütt helyén­
valók voltak és ügyesen alkalmazta 
azokat.. A közönség nagy tapssal 
.jutalmazta a kiváló előadót.

Az est művészi részéből kétség, 
telenül nagy sikert aratott gyönyö­
rű hegedűszámaival Puliién Klára 
művésznő, aki Riegler Tibor zon­
gora kísérete mellett Tartini : ör-
dögtrilláját adta elő. Az olasz mű­
vész és zeneszerző klaszikns ha­
gyományát, amely minden virtuóz 
technikai felkészültséget, próbára 
teszi, kifogástalan jé lék készséggel 
és nagy ebnélvüléssel tolmácsolta 
a hallgatóság előtt Dalién Kára. 
A hogedűszámot rendkívül nagy 
tetszéssel és kitörő tapssal fogadta 
a közönség.

Hasonlóan szép sikert aratott, 
pompás énekszámaival Jener Klári 
operaénekesnő. az ni- kir. Operaház 
tagja, aki Woher Oberon című 
operájából adott, elő egy áriát. Az 
országosan ismertnevű operaéne- 
kesnő most is bebizonyította, hogv 
ólén áll az operaénekeseknek. — 
Ezüstösen megcsendülő lírai szop­
ránja. elsőrendű énekkulturá j 1, 
nagyszerű előadókészsége biztosí­
tották részére a méltó nagy sikert.

^valósára, erejére és _ azokra a 
szolgáalfokra, amelyeket a pro­
testantizmus a magvar nemzeti 
eszme, a magvar állam nemzeti 
jellegének és függetlenségének 
megóvása érdekében eddig tett és 
ezután tenni hivatott. Mindenek­
előtt hangsúlyozom : a protestan­
tizmus útja mindig egyazonos és 
egyenes volt és a jövőben is csak 
ilyen lehet.

— Viszont ez az út kell, hogy 
találkozzék azzal a másik úttal, 
amelyiken Krisztus követőinek 
többi serege jár, niert e két út 
végcélja ugyanaz: Krisztus egy­
házának további építése, a köl­
csönös megértés és szerelet je­
gyében. (Megújuló tetszés.)
EGYÜTT A KÖZÖS ELLENSÉG­

GEL SZEMBEN
— Krisztus híveinek, 'követői­

nek várát ma sok ellenség tá­
madja, — folytatta Sztranyavszky 
Sándor. — És ezen a váron be­
lül a katonák nem próbálhatják 
ki egymáson a maguk fegyverei-
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nék élét, sőt még . azt a lovagi 
tornál sem játszhatták, amit bé­
kés időkben egymás kozott az 
egv várhoz tartozó s csak külön­
böző fegyvernemet képviselő baj­
társak megvívni szórnak. Ma a 
magyar várak katonainak es la­
kóinak minden figyelmét es 
jót a közös ellenséggel széniben 
kell védelemre készentartani, Kü­
lönben behatol e várba a Közös 
ellenség és Krisztus magvar kato­
nái felelősek lennének azért, na 
a keresztyén magyarságban meg- 
redülne az ö tanítása,, amelynek 
alapja a gyűlöletet is kiengesz­
telő és megbocsátó szeretet.

_  Az első magvar reformátor­
nak, Dévai Bíró Mátyásnak 
csontjai itt porladoznak, a törzs, 
an-elvből ő szakadt, nem idegen­
ből jött ide : évezredes magyar 
törzsnek hajtása volt Dévai Bíró. 
Éppen ezért a reformációt nem 
pusztán vallási megújhodásnak 
nézte, hanem úgv is tekintette, 
mit a- magvar fai és nemzet fel­
támadásának előfeltételét. Sok 
bolyongás, küzdés, rabság szaka­
datlan apostoli munka volt l>e\ai 
Bíró Mátyásnak, a „magvar Lu - 
her“-nek osztályrésze s vegiil itt 
keresett és talált oltalmat, l)eb- 
récénkén. Munkáját es emlőkét a 
magvar protestantizmus, mindkét 
ága, a lutheri éppúgy mint a kál­
vini, egyaránt magáénak válttá» 
amiképpen ő magáénak vallott 
Luthert és Kálvint is.
A MAGYARSÁG TÖRTÉNELMI 

HIVATÁSA

— Ha volt valaha szükség arra, 
hofv a magvar átérezve törté­
nelmi hivatását, most éltük isme! 
azokat az időket, ma kell tud- 
dunk megrablott, megalázott ki; 
csinvségünkben felszín rehozni
mindazokat a tulajdonságokat, 
adottságokat, amelvek a magvar 
jellem mélvé akkor is éltek, ami­
kor a felszínen meghasonlás ör­
dögei iáriák a farsangi táncot.

— Át kell tudnunk látni azon 
a gonosz mesterkedésen, amelv a 
íegravaszabb fogásokkal., igazi 
szándékát, céljait művészien pa; 
lástnlva. elemeire akarja bonlaai 
azt a nemzeti társadalmat, amely­
nek meghasonlása a keresztény 
rragvar nemzeti állam bukását 
jelentené. viszont egysége, össze­
fogó ereje, egymást megértése e 
keresztyén nemzeti állam fenn­
maradása Szent István birodal­
mának feltámadását és . ezen át 
Európa és az európai civilizáció 
megmentését egyedül . biztosítja. 
Ebben van „történelmi küldeté­
sünk, amelv a nagy nemzetek 
közé. emel“.

A VALLÁS ÉS A NEMZET 
EGYÜTT SZOLGÁL ISTENNEK

— Kétségtelen — mondotta 
Sztranyavszkv Sándor. — . hogv 
ez a nemzet annyi vészt, viszályt

élt át, hogv ha nem lenne csak­
ugyan történelmi szerepe, mar 
régen elsodorta volna az mök vi­
hara a történelem színteréről. Az 
az elhivatottság, amelynek . hu de- 
tője az előbb idézett nagvsag, Dé­
vai Bíró Mátyás volt, tűzvészek­
kel leli korban is mindig fellobo- 
r>ott, kitűnt a zsarátnok cs hamu 
alól. Enneik a történelmi érzék­
nek és hivatásnak tudata, szol­
gálata öröktüzként lobog a ma­
gyar protestantizmus templomai­
ban. iskoláiban. A haza és vatta.-, 
fogalmának valóságai mm íven a - 
érezzük itt s köztünk nem folvik 
versengés alclől, melyik való 
előbbre : a vallás-e, vagv a nem­
zet, hiszen a kettő e«ví.dt szolgai 
Istennek, építi és védi a hazat, 
fiainkat attól az örvénytől, a 
melvnek szélén ma olv könnyel­
mű táncot jár az, egész világ.

KELET ÉS NYUGAT 
ÜTKÖZŐJÉNÉL

— A török hódoltság idején is 
a vallás ereje volt az. amelv meg­
őrizte és fenntartotta ezt a nem­
zetet. Krisztus keresztiének, egy­
házának egyetemes ereje volt, a 
melv hozzásegítette a magyart, 
hogv ismét orrá legyen Kárpátok 
övezte ■ saját portáján. Pedig a 
Dunavidéken szinte nym is or- 
szánok útja, hanem a világ hadai­
nak' útja vezetet! át minden idő- 
ben, ervnók a veszelvnox körében 
éli midig éberségei követelt.

_  Ügv rémlik, mintha ismét 
itt akarná összemérni ereiét Ke­
let és Nvugat. mintha úihól itt 
találkoznának Krisztus seregei a 
velük szemben felvonulni .készülő 
az Isten és a hazt logalmát tá­
madó erőkkel. Makkai Sándor­
nak. a nagyszerű magvar írónak 
a múltról beszélő, de a jelennek 
szóló és a jövendőre figyelmez­
tető könvvét. a „Táltos-király -t 
olvasgattam mostanában : akkor, 
a fatárdulás előtt talán még ke­
vesebben voltak a nemzet Jiai kö­
zött. mint, ma, akik érezték, meg­
sejtették a közelgő veszélyt. Meg­
értem. hiszen akkor a földct-ren- 
dítő erők megmozdulásairól las­
sabban terjed cl a hír. mint ma, 
amikor annvi es/köz van. amely­
nek segítségével jelenünket és jö­
vőnket megérthetjük, munkálhat­
juk. A modern magvar társada­
lom. amelv annyiféle hírszerző, 
közvetítő, továbbító eszközökkel 
rendelkezik, sokkal sulvosobbivn 
vetkeznék önmaga és a követ­
kező nemzedékek ellen, ha nem 
látná meg. nem erezné át a jelen 
történelmének körülöttünk for­
rongó üstjében a közelgő ve­
szélyt és nem vonná 1« r helyzet­
ből a ..........................
MÉG

üstjében

*o

is végeztük ezl a harcot csonka 
földünkön, nem ie entheti azt, 
hogy a veszély elmúlt leiünk ló­
iul, mert 1919. csupán epizód voll 
a nagy történelmi folyamatban. 
Ezt a harcol csak - ciocsalarozá- 
saiban látjuk, a nagy uUoze ez­
után következik somnak eldől- 
tiélől füg« további sorsunk, ,io- 

I vendünk. Azt mondám lehat.
bony a világnézetek harca nálunk 
már eldőlt, sajnos nem lehet, ~ 
mcrl ha szerte Európában es 
mondhatni az egész földkereksé­
gen dúl ez a küzdelem, akkor 
ennek megrázkódtatásaitól nen 
lehet mentes a mi Kicsiny hazánk

I sem.
í NE KOPTASSUK
( EGYMÁS FEGYVERZETÉT

_ Figyelmünket, erőnket — 
I így véoezte nagy figyelemmel 

hallgatott fejtegetéseit Sztra- 
I nyavszky Sándor — nem foglal­

hatja le tehát az egymásközti, lé­
nyegtelen s a nagy. a legnagyobb 

I kérdéshez viszonvítva, álarcaidéit 
I jelentőségű különbségek vitája.

Nőm bánthatjuk. sebezhettük 
I egvmásl, nem onlhatiuK egymás 
I vérét, ennek a magvar vérnek 

olt van szök­

parancsoló tanulságokat.
NEM DŐLT El, A VILÁG­

NÉZETI HARC
Számunkra adva van a fel- 

amely azonos a megelőző 
zadok feladataival :

VÄSZONÄRU |
FEHÉRNEMŰ ■

MEGBÍZHATÓAN

KARD OS LÁSZLÓ CÉGNÉL

adat 
évszázadok feladataival: _ meg 
kell védelmeznünk a krisztusi, 
erkölcsi világrendet, át kell lát­
nunk, hogv ennek a világrend­
nek győzelmével, vagv bukásával 
cl, áll. vagy vész maga a nemzet. 
\ világnézetek harca mindenütt, 
a világon folyamatban van; ha 
mi itt látszólag meg is .vívtuk, cl

' .'«HMM

X.

ennek a magvar 
minden csappjére 
ség. ahová Isler 
törvénye állította : 
hatjuk egvtnás leg,...... ....... . „
másnak gyengébb, vagv erősebb 
vérlczetél. mert, a magyar keresz­
tvén, nemzeti társadalom minden 
harci fclszerelcsénk erejére cs 
elére szükség van, —• s mégin- 
kább szükség lesz az. elkövetke­
zendő időkben, amikor magunk, 
utódaink, lejlánk, nemzetünk 
hazánk jövendő sorsa dől cl.

HORTHY MIKLÓS 
BEJEGYZÉSE

— Kezembe kerül! a debreceni 
református Kollégiumban egy 
irka-füzet, amelybe Horthy Mik­
lós Magyarország . kormányzója, 
mint akkori elemista diák két 
olvan mondatot jegyzett be ame­
lyiknél szebbet, fclemolelio.bbet 
ennek a bcsziédoek befejezéséül 
nem választhattam volna t. , .

_  „Hírnév, kincs, dicsőség 
nem adhat földi boldogságot, ön­
magunkban kell az! keresni a 
szív nyugalmában és az erkölcsi 
élet tiszta ártatlan örömeiben“.

— Ez a felgogás vezesse a deb­
receni evangélikusokat.

— Debrecen, amelv annyiszor 
volt a múltban a magvar nem­
zeti ügy és eszme bevehetetlen 
bástyája, legven példamutató a 
mai idők magyarjai számára is, 
legven példaadó az éberségben, 
hithiiségben. áldozatos kunszere­
iéiben és testvéri megértésben.

A fergeteges tapsol, lelkesedést 
és éljenzést kiváltó mélyenszánló 
gondolatokkal felépített beszéd 
után ismét Dullien Klára hegedű­
művésznő száma következett, aki 
játéka alatt áhilattal merült el 
Liszt : Szerelmi álmodozás című 
müvének tolmácsolásában. Dob- 
nánvi : Rurália hungaricájának 
romantikus Andantéja és lendü­
letes Prestoja következett ezután. 
A Presto volt tulajdonképpen 
Dullein Klára legnagyobb művé­
szi teljesítménye. Itt csúcsosodott 
ki a virtuozitás legmagasabb mű­
vészi foka Didiéin Klára interpre­
tálásában. Technikai felkészültsé­
ge. nagy játékereje, és feltétlen 
biztos niagabízába a legszebb re-

nem koplal

es

— Ha fáj a feje és szédül, ha 
égést, vértódulást, szorongást vagy 
szívdobogást érez, igyák minél 
előbb valódi „Ferenc József* kese- 
rüvizet, mert ez a gyomor és a be­
lek működését előmozdítja, az epe­
kiválasztást fokozza, az anyagcserét 
megélénkíti és a vérkeringést fel­
frissíti. Gvomor- és hóiba,lak szak­
orvosai igazolják, hogy a Ferenc 
Józef-víz remek természetalkalta 
hashajtó, mely méltán megérdemli 
a legmelegebb ajánlást. Az orvosok 
ajánlják.

»lényekkel jogosítja fel a hegedű­
művészet eme. ragyogóan kiváló 
képviselőjét. Hubay:•Csárdajele­
net művének tolmácsolása után 
a közönség lelkes tapsára niég i á- 
adást is kellett adnia. A mégle- 
leniek percekig tapsolják a ki­
váló művésznőt.

A lélekemelőén szép magyar 
est zárószáma .leney Klara opera­
énekesnő fellépése volt, aki több 
magyar dalt énekelt el szépen 
Rieger Tibor zongorakisérele 
mellett. A művésznő végül a kö­
zönség kérésének engedve, még 
cay magyar dalt adott elö saját 
zongorák lsére te melleit.

A nagysikerű művészi .este 
után a megjelent előkelőségek 
nagy része társasvacsorára vonult 
fel az Arany Bika' Bocskay-tcr- 
mébe. ahol kedélyes beszélgetés 
nicMelt a késő éjszakai órákig 
maradlak együtt. A finom ételek 
szervlrozásával vitéz Fejér István 
igazgató gondoskodott linóm kö­
rültekintéssel.

Beszámolónk nem lenne lelte', 
ha nem emlékeznénk meg Pass 
László evangélikus alesperes kö­
rültekintő és igen nagy fáradtsá­
got igénylő rendezői munkájáról, 
Oroszlánrésze, van abban, hogy 
az, est olyan fényesen sikerült.

Sztranyavszky Sándor dr. va­
sárnap kíséretével megtekinti a 
hortobágyi pusztát és Debrecen 
sz. kir. város nevezetességeit. 
Debrecenből vasárnap este 5 óra­
kor utazik cl. Az elutazásnál az 
evangélikus egyház presbitériu­
ma, Nőegylete, és Lutherszövel- 
sége kivonult a magas vendég 
tiszteletére.

KERTI OLLÓK, OJTÓKÉSEK
legjobb minőségben, legolcsóbb
árban. élezésük szakszerűen készül

FRITSCH GERGELY
müköszörüs
Piac-utca 74. (ROYAL-ÉPÜLET)

KERÉKPÁR
PUCH, STYRIA, DÜRKOPP, 
CSEPEL és mindenféle típusú

R A D I ö K
a PUCH motorkerékpár

körzelképviselőjc.
EMERCH és BUDAHAZY

autó, műszaki üzlet
DEBRECEN. HALKÖZ 3. SZ.

Telefon : 109.
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Ravasz László 
Debrecenbe érkezik
Előadást fart a Tisza István 

Tudományos Társaságban
Ravasz László református püs­

pök, m. kir. titkos tanácsos a héten 
Debrecenbe, érkezik. A magyar re­
formátusáig kiváló szónok püspökét 
a Tisza István Tudományos Tár­
saság I. osztálya, tudományos ér­
demei elismeréséül tiszteletbeli tag. 
jává választotta. Ravasz László 
a napokban! értesítette, dr. Révész 
Imrét, a Tisza István Tudományos 
Társaság I. osztályának elnökét, 
hogy székfoglaló előadásának meg­
tartása végett, csütörtökön Debre­
cenbe érkezik. Székfoglalójául 
„Szónoklás és igehirdetés“ c. témát 
választotta a tudós püspök.

Ravasz László 
előtt érkezik. A pályaudvaron 
kehbkörű fogadásban 
kiváló egyházfőt, aki előadó; 
után féj 6 órakor 
gium dísztermében. 
Ravasz László a 
tagjainak körében 
részt s a sínautóval utazik vissza 
a fővárosba.

csütörtökön dél.
szíj 

részesítik a 
t dél.

tartja a Ivotté.
Előadás után 

Tisza-Társaság 
vacsorán vesz

jót, olcsón, részletre

‘kísérete

is igyekeznek 
i vasárnapi

DEBRECZENI ÚJSÁG

Kerékpár |
SOLTÉSZAI Kálvln-tér

Ma beszél Szegeden 
Darányi miniszterelnök

Négy miniszter, négy államtitkár és számos képviselő kísérte le 
a miniszterelnököt — Ma dél előtt lesz a szegedi nagygyűlés

Szeged, április 17. Szeged lázas 
érdeklődéssel várja a miniszter­
elnök nagyjelentőségű látogatá-

A v®ros zászlódíszbe öltözött. 
A Nemzeti Egység Párt irodájá­
ban óriási tömegek jelentkeznek 
újabb és újabb jegyigénylésekkel, 
hogy részt vehessenek a vasár­
nap délelőtt a színházban. meg­
tartandó nagvgvülésen, amelyen 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
elrnodja _ az országszerte nagy 
érdeklődéssel várt politikai prog- 
rombeszédét. A iegvigényliések- 
nek azonban már három nap óta 
nem tudnak eleget tenni, mert 
már 1800 személvre emelték lei 
a színház befogadóképességét, 
ezrek és ezrek maradnak jegy 
nélkül hely hiányában.

A nagv érdeklődésre jellemző, 
hogv a Nemzeti Egység Pártja ál­
tal rendelkezésre, bocsátott je­
gyekért, amelyeket természetesen 
ingven adott ki a párt — napok 
óla pénzt kínálnak és 5 —10 pen- 

iegyeket 
nagygvü-

VELENCE VARJA AZ OSZTRÁK 
KANCELLÁRT

Rónia, április 17. Schuschnigg 
kancellár fogadására Velencében 
már sok előkészület, történt. Ápri­
lis 22-én érkezik meg a kancellár 
Santaliieia állomására, ahol Musso­
lini és Ciano gróf fogadják, akik 
repülőgépen érkeznek Rómából.

TENGEREN SZÁLLÍTJÁK 
TOKIÓBA AZ OLIMPIAI TÜZET

Tokio, április 17. A 12. tokiói 
olimpiai játékok rcndczőbizottság i 
legutóbbi ülésén foglalkozott azzal 
a kérdéssel, bogy az olimniai tüzet 
miként vigyék Tokióba. Minden va­
lószínűség szerint a nemzetközi 
olimpiai bizottság egyik görög 
tagjának javaslatát fogadják el, 
amely szerint, az olimniai tüzel, ten­
geren szállítanák Japánba úgy, 
hogy a tengeri út 17.87« kni-es. 
míg szárazföldön csupán 1.410 km-t. 
kellene a futóknak az olimpiai tü­
zet vinni. •

gös áron 
szerezni 
lesre.

A miniszterelnök és 
ma este a menetrendszerű gyors­
vonattal 7 óra 48 perckor érke­
zett Szegedre. Kíséretében négy 
miniszter, négy államtitkár, a fel­
sőházi tagoknak, a pártvezetők­
nek, vezető politikusoknak több 
mint száz tagú serege kísérte Sze­
gedre a miniszterelnököt. Útköz­
ben Cegléden, Nagykörösön és 
Kecskeméten az állaináson ünne­
péivé« fogadtatás és üdvözlés 
volt.

Amikor a gyorsvonat 
Kecskemétre, az állomáson 
begyűlt, többezer 
szűnni nem akaró éljenzéssel fo­
gadta. Kiss Endre, polgármester 
üd\özlö szavaiban megemlékezett 
arról, hogy Parányi Kálmán ősei 
Kecskemét szülöttei voltak.

— Hálásan köszönöm együtt­
érzésük kifejezését — válaszolt a 
miniszterelnök. — Igen megha­
tott, amikor a polgármester úr 
megemlékezett arról, hogy őseim 
bölcsője, itt ringott Kecskeméten, 
de. ne.mcsak ezért érzem ide.fa.rlo- 
zónak magamat. Az én lelkem a 
kormánynak s ennek a pártnak

befutott 
egy- 

főnyi tömeg

a lelke is megfürdik itt a kecske­
méti magyar lélek acélosságában, 
amikor kimegyünk az országba, 
hogy meghódítsuk a polgárságot 
annak a gondolatnak, amelyet 
röviden nemzeti egység gondola­
tának nevezünk. Kívánom, hogy 
ez a tősgyökeres magyar város 
továbbra is haladjon azon az 
utón, amely nemcsak a város, de 
a nemzet felvirágzására is fog ve­
zetni.

A szegedi pályaudvaron az ív­
lámpák so'kezemyi tömegre szór­
tak fényt. Felvonult a fronthar­
cosok, a „Turul“ bajtársi egyesü­
let s az Emericana egyetemi dísz­
százada. A város társadalmának 
és előkelőségeinek élén vitéz 
Imecs György főispán, Pálffy Jó­
zsef polgármester, Shwoy Kál­
mán és Hunyadi Vass Gergely 
képviselők vezetésével várták a 
miniszterelnököt. A leventezene­
kar pattogó indulóval fogadta a 
befutó gyorsvonatot. Amikor az 
miniszterelnök a kormány tagjai­
nak kíséretében kiszállt a vonat­
ból, a tömeg szűnni nem akaró 
üdvözléssel fogadta. Imecs György 
dr. főispán üdvözölte a miniszter­
elnököt elsőnek, amelyre vála­
szolva Darányi miniszterelnök 
ezeket mondotta:

— Nagv lelki öröm és gyönyö­
rűség nekünk, hogy Szegeden 
bonthatjuk ki ismét a nemzeti 
egység zászlaját, mert Szeged vá­
ros közönsége mindig megértéssel 
viseltetett azzal a politikai irány­
zattal szemben, amely az ország­
ban lévő különböző erőket összc- 
tömöritve kívánja megvalósítani 
az egyedid helyes magyar népi 
szociális politikát. Ennek bizony­
ságtételére jöttünk Szegedre. Hol­
nap alkalmam lesz a város kö­
zönségéhez, de Magyarország 
egész lakosságához intézni sza­
vaimat, amikor is ismertetni fo­
gom a kormány jövendő célkitű­
zéseit.

Viharos éljenzés fogadta a mi­
niszterelnök szavait, aki ezután

ellépetf a frontharcosok, a Turul 
és az Emerica egyetemi díszszá­
zadának sorfala elölt, majd Imecs 
György főispán gépkocsijába 
szállt s kísérőiével együtt a püs­
pöki palotában lévő szállására 
ment. A pályaudvar előtt össze­
gyűli tömeg lelkes iapssal fogadta 
a miniszterelnököt. Ez az ünnep­
lés az egész útvonal mentén a 
püspöki palotáig felsorakozott 
nagyszámú közönség részéről is 
folytatódott.

A nagvgyűlés vasárnap délelőtt 
11 óra 15 perckor kezdődik a 
Városi Színházban. Azok részére, 
akik nem kaptak már jegyet, a 
színházból négy megafonon köz­
vetítik ki az utcára a beszédeket. 
A miniszterelnök, 
pártvezelők és a 
színpadon épített .............. .
foglalnak helyet, a közönség pe­
dig a nézőtéren.

A nagygyűlésen Ivádv Béla or­
szágos pártelnök elnököl és be­
szédet mondanak Daránvi Kál. 
mán miniszterelnökön kívül Bor­
nemisza Géza kereskedelemügyi

miniszterek, a 
képviselők a 
emel vén ven

Gumikabát női műselyem p 1450 Legolcsóbb bevásárlási forrás!

A 10« EVES ATHÉNI EGYETEM 
ÜNNEPSÉGEI

Athén, április 17. Athénban mi 
kezdődtek meg a tudományegye­
tem száz éves fennállásának ünnep­
ségei. Este 6 órakor az egyetem 
aulájában gyűltek össze az cin’.pai 
es amerikai egyetemnek kiküldöt­
tel. Kijelölték a szónokokat, a va­
sárnapi díszgyűlésre s más hivata­
los ünnepségekre. Este 8 órakor 
a kiküldöttek fáklyás menetben 
veitek részt.

Crepe de Chine. . . . . .
Műselyem paplan vattával . 

Storfüggöny kézimunka betéttel

p
p

p

26 , 
20“ 
6“

Haas Lipót
Linóleum és Szőnyegáruház

Ferenc József-ut 58.
Telefon: 29-63. Megyeháza mellett.
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Szőnyegeket legolcsóbban vásárolhat Horn Rezsőnél Kossuth-u. 19.

és iparügyi miniszter, vitéz Shyoy 
Kálmán dr. és ■ Hunyady Vass 
Gergely dr. Szeged országgyűlési 
'képviselője.

A nagygyűlés után Félkelfökor 
kezdődik a bankett a Hnngana- 
szálloda kávéház termében. — 
Ebéd után a miniszterelnök és a 
miniszterek látogatást tesznek 
Glattfelder Gyula dr. püspöknél, 
a vendégek pedig autókaron, kör­
sétát tesznek a városban. A visz-

Ne jöjjön elsejen 
még költözés «lőtt válassza ki csillárját 

a Meteor csillárgyár lerakatában, Piac-u. 9.

szautazás az esti gyorsvonattal 
történik.

A nemzetiek támadásra készülnek 
Bilbao ellen

Csempészés miatt letartóztattak egy Iraki diplomatát

— A fejlődés oly feltűnően emelkedő, 
oly felfelé ívelő, hogy minden remény 
megvan arra, hogy ebben az évben is 
Debrecené lesz a kerületi bajnokság s 
ezenkívül igen sok első díjat fognak 
hozni versenyzőink <i kerületi bajnoki 
versenyekről, sőt a budapesti országos

versenyen Is kiváló eredményt remélünk 
hatalmasan feltörő fiatal versenyző­
gárdánktól.

Kérdést intéztünk dr. Naményi Gyula 
tanárhoz a tavaszi versenyek időpont jára 
vonatkozólag is. Tájékoztatása alapján 
közöljük, hogy Debrecenben április 24-én 
a Kereskedelmi Akadémián 150 szótagos 
verseny lesz. Április 25-én Nyíregyházán 
bonyolítják le a kerületi bajnokságokat, 
amelyre igen sokan mennek át Debre­
cenből. Május 8-án lesz Budapesten az 
országos bajnoki gyorsfróverseny és dr. 
Badnai Béla rendszeralkotó 25 éves 
gyorsírói jubileuma, valamint az Egv.r- 
ges Magyar Gyorsírás életbeléptetésének 
10 éves jtibiluema. Május 22-én Debre­
cenben 120 szólagos és 100 szótagos ke­
rületi versenyek lesznek.

Rájönne, április 17. San Sebastl- 
anbóí .jelentik, hogy a nemzetiek 
repülőgépei ma délben átrepültek 
Bilbao felett és röpiratokat dobtak 
le, amelyekben felszólítják a la­
kosságot,'adja meg magát, Két órá­
val később 24 nemzeti vadászgép 
jelent meg és szétkergette a rkor- 
mánv csapatok csapatösszev óriásait. 
Azt hiszik, hogy rövidesen új tá­
madás indult a város ellen.

Madrid április 17. A főváros 
bombázása tovább tart. Délutánig a

halottak száma 15, a sebesülteké 
40 volt. _ , .

Paris, április 17. Az Intrasigeant 
kairói tudósítója jelenti : Beiruth- 
han letartóztattak egy iraki diplo­
matát, aki repülőgépeket csempé­
szett Spanyolországba. Trak párisi 
követségéhez beosztott Mozafar kö­
vetség! titkár Trak részére repülő­
gépeket vásárolt, azokat azonban 
Spanvolországnak adta cl. Mozalart, 
a bagdadi kormány megkeresésére 
tartóztatták le.

A pozsonyi cseh rádióban olvasták fel 
Veres Péter, balmazújvárosi parasztköltő 

egyik inkriminált előadását
Újabb adatok a bonyodal más letartóztatás ügyében

Uj debreceni gyorsíró-tehetségek
érdekes nyilatkozataNaményi Gyula tanár <

A Debreceni Gyorsírók Társasága ver­
senyein bontakoznak ki a gyorsírótehet­
ségek, itt kezdik meg a versenyzési a 8» 
szótagos versenyfokokon s itt fejlődnek 
lassan a 200 és 300 szótagos regiok fele 
it lelkes Italai gyorsírok. E versenyek 
megszervezője, dr. Naményi Gyula '(,|s0 
kereskedelmi iskolai tanár, elénk figye­
lemmel kíséri úgyszólván minden egyes 
versenyző teljesítményéi, fejlődését, _ is- 
mezia ' versenyzők szlenogramin.jál. ösz- 
szehasontilásoknl. tanulmányokat végez 
a versenvsztenogrammok alapján.

Kérdést intéztünk dr. Naményi Gyula 
tanárhoz a legújabb gyorsirógeneracio 
fejlődéséről, teljesítőképességéről, finnre. 
récén gyorsíró kultúrájának jövőjéro 
kértünk felvilágosításokat.

— Minden város gyorsirási kultúráin 
mik fokmérői — mondotta dr. Namonyi 
Gvula tanár többek közöli — azok a 
gyorsirási mozgalmak, amelyeknek kere­
tében lehetőség és alkalom kínálkozik a 
gyorsírás tudományának művelésére, lep 
lisztesére. E mozgalmak közé tartoznak 
elsősorban a gyorsírnverscliyek. ahol al­
kalom és mód kínálkozik az fgazi tehet­
ségek kibontakozására, felismerésére, fel­
karolására. A legutóbbi gyorsíróverseny 
pályamunkái! átnéztem, a szebb ered­
mény! elérlek sztenogrnmmjait szte- 
nogrammvizsgálal alá vettem s nagy 
örömmel tapasztaltam, hogy nemesük 
egyes gyorsírók szlcnngramm.iadián la­
tok fejlődési, de az általános nívó emel­
kedéséi észlelem. A gyorsírásnak a kö­
zépiskolák rendes tantárgyai közé való 
bevezetésével óriási léptekkel halad a 
gyorsírás igazi célja felé, hogy nocsak 
egyesek jól kamatozó tudománya, h<i- 
nmi közkincs legyen, amellyel n szellemi 
élet minden területén fokozni lehel a 
munkáld jcsílmcnyt. ,

_ . |[n a legutóbbi verseny egyes fokain 
szereplő versenyzők teljesít menyéi bírá- 
lul tárgyává tesszük, örömmel kell meg» 
állapítanunk, hogy a 250 szólagos, lehat

név is szerepel. Tuti Zoltán, Rényl And­
rás, Szilágyi Imre. Mczey György. akik 
nagy szorgalommal, kiváló tehetséggel 
megáldva reménységei Debrecen gyors­
írási életének, a legszebb reményekkel 
indulnak az április 25-i kerületi bajnoki

Ismeretes, hogv a balmazújvá­
rosi csendörség az elmúlt hóién 
házkutatást tartolt Veres Péter, 
az ismert paraszt költőnek a luka­
sán és olt több iratot foglalt le s 
egyúttal őrizetbe vette \ eres Pé­
tert is, akit azonban alig egv na­
pig tarló fogsága után a hatósá­
gok intézkedésére szabadlábra 
helyezte. „

A lefoglalt iratokat pénteken 
-adták át a debreceni királyi 
ügyészségnek, hogv Veres Péter 
ellen müven címen indítanak 
búm i’idi eljárási azl o pillanat­
ban még nem lehel tudni, mert a 
nyomozó hatóságok a nyomozás 
eredménvessége érdekében min­
den felvilágosítás elől természet­

szerűen elzárkóznak. Annyit si­
került megtudnunk, a nyomozás 
egyes 
Pétert 
rülctl 
adásra hívta meg .------ --  ... - -
a magyar hatóságokérthelö okok­
ból megtagadták Veres Péter ki-

részleteiről, hogy Veres 
a Felvidéki tr.esszálloll te« 
iiiagyar parasztság elő- 

Pozsonyba, de

Szeplőtől megóvja 
a tökéletesen ártalmatlan új rendszerit 

Fényvédő púder!

II *5B

I Tavaszi kabátok
divatárut olcsón
Pongyolát már P 2’20-ö»'t vehet

Kerecsennél, C8apő-U-8
versenyeken. A 200 szótagos fokon fel­
lőni új tehetségek Mnrkovits András, 
Vági Pál. G. Szabó Bolond sztenogramni- 
jai^szinlón arra engednek következtetni, 
hogv belőlük is kiváló beszédíró fejlődik 
a közeljövőben. Az utánpótlást biztosit in 
az alacsonyabb fokokon elért szép ered- 
meny. Különösen a kővetkező rendkívül 
lehetséges fiatal gyorsírók neveit említ­
hetjük meg : Szfitlőssy Ferenc. Nagybá- 
kay Péter. Zugon Sándor, Tóth .János. 
A kezdők versenyén nagyon szép szle- 
nograrnhinl szerepellek s szép lemcnysc- 
cnkkcl biztatnak : Medve .lenő. Schlitz

Schütz René, Kováls Ilona. Füredi Szabó 
Lajos, Kutas Éva, Kukuts Olga. Izsóp­
falvi Lavolta Gabriella, Horváth Ida, 
Glück Gyula.

Legjobb gyártmányú
kerékpárt, gumit, Javítást
legelönyösehhen vásárolhat

ROBOZ és HAMMER nél &&

Az erdélyi magyar párt 
erélyes tiltakozása 
a kisebbségi jogok 

újabb csorbítása miatt
Kolozsvár, április 17. Az orszá­

gos mag,varpárt elnöki tanácsa és 
parlamenti csoportja Kolozsvárott 
tartott együttes ülésén tanácskozott 
a magyarság súlyos helyzetéről. A 
tanácskozásról az alábbi közerticiiyt 
állták ki: , ,

Az elnöki tanács tiltakozását Fe­
jezi ki ama törekvések ellen, ame­
lyek a vállalatokban a nemzetiségi 
számarány •megállapítását törvé­
nyes alapot nélkülöző alkalmi esz­
közökkel akarják megvalósítani. — 
'l'iltnkozását Fejezi ki az elnöki ta­
nács az önkényes név és vallas- 
változtatáscknak, — állami anya­
kön,yvekben való bevezetése ellen.

ez a minőséi? ki zárol aj? e készítői
DR. KONDOR ISTVÁN

Központi Drogériájában

Városházaépület —- kapható.

utazási engedélyéI, Erre az tor* 
tént, hogy Veres Péter a mar le­
gépelt és sokszorosított s a vad 
szerint a magyar parasztság le- 
becsmérlését célzó előadását el­
küldte. Pozsonyba és olt a po­
zsonyi cseh stúdióban magyar 
nyelven előadták, illetőleg letol- 
vasták. Ennek a felöl vasann ka 
szövegéi szintén leloglaltak. I ,zeo 
kívül még több olvan irat keimt 
a nyomozó hatóságok kezeibe a 
házkuIa!ás a 1 kainráva 1. nmeivéK- 
nck az alapján megindítottak az

Nincsen gon dia
fényképezőgépre, fotóanyagra ««t

Takarékosságra is
megvásárolhatja készpénzáron I

JIHCÁOÍIISEI,
OPTIKA
Debrecen

FOTO.
Széchenyiül

cégnél ________

I „Gépirótaxi“™. 34-56 KEREKES GYÍiBGY 
| vállal levclezéat, másolást és mindenféle gépirótnunltói!
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VEZETI
F6elírusít6: FÖtPES SÁNDOR, DEBRECEN PUspöki palota 

Styria; Puch, Csepel kerékpárok és motorok részletre is olcsón!

Darányi miniszterelnök nagyfontosságú 
nyilatkozata a munkanélküli értelmiség 
problémájának gyakorlati megoldásáról

A kormány ezt a kérdést jövőre szervesen kívánja megoldani — Május elsejével a TÉBE és GyOSz 
ötszáz diplomás és érettségizett ifjút alkalmaz,-— Az önellátás! alap — Kómán kultuszminiszter 

a társadalom kötelességéről
Budapest, április 17. Homan 

Bálint kultuszminiszter tervezete 
alapján a minisztertanács több 
bélen keresztül foglalkozott az éi- 
telmiségi munkanélküliség leküz­
désének kérdésével és tegnap vég­
legesen állást foglalt az életbe­
léptetendő intézkedések tekinte­
tében.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
ebben az ügyben a következő ér­
deke: nyilatkozatot tette :

— Téves az a beállítás, mintha 
a főiskolai képesítésű ifjak tíz­
ezrei állanának kereset nélkül. 
Az Állástalan Diplomások Orszá­
gos Bizottságának működése és 
az 1931. évi korniányakció során 
közel háromezer ifjú jutott mun­
kalehetőséghez. Ennek köszön­
hető, hogy a munkanélküli főis­
kolai dipír-raá ok száma 1933 óta 
csökkent. A statisztikai összeírás 
szerint 1931' novemberében 3050 
diplomás férfi és 930 diplomás nő 
volt munka nélkül. A munka­
kereső és munkavállalásra alkal­
mas érettségizettek száma 90110 
férfire és 1000 nőre tehető.

ÖTSZÁZ IFJÚ ALKALMAZASA

— Az ipari és hitelintézeti ér­
dekeltséghez intézett karácsonyi 
felhívásom eredményeképpen a 
TÉBE és a GyOSz kötelékébe tar­
tozó vállalatok a normális szük­
ségleten felül ötszáz diplomás cs 
érettségizett ifjút alkalmazlak, 
illetőleg alkalmaznak május 1-ig. 
Ezenfelül a Budapesti Kereske­
delmi és Iparkamara, a Szövetke­
zetek Szövetsége és más vállala­
tok újabban még száz alkalma­
zást helyezlek kilátásba. A Ka­
mara és az OMKE további 250 
alkalmazása lát lehetőséget a gya­
korlat kereskedelem körében el­
helyezkedést kereső érettségizett 
ifjak számára.

SZERVES MEGOLDÁS
— F,z a gyorssegélyakció azon­

ban csak átmeneti kisegítő esz­

köz volt a munkanélküliség eny­
hítésére. Jövőre a kormány a 
kérdés szerves megoldására tö­
rekszik. Normális körülmények 
közölt az ifjak elhelyezése nem 
tartozhat az állami feladatok kö­
rébe, ezért a kormány a problé­
ma megoldását nem ideiglenes 
foglalkoztatásokkal, hanem új 
munkaalkalmak létesítésében, a 
munka,>iac okszerű javításában 
latja.

— Nemzeipolitikai szempont­
ból rendkívüli fontosságú az ön­
álló egzisztenciák számának gya­
rapítása. Ez a szempont, készfe- t 
tett a nemzeti önállósí tási alap 
létesítésére, amelyből a költség­
vetésben biztosított évenkénti 
kétmillió pengő hitel keretében 
négy-öt év alatt több ezer ifjú pá­
lyakezdésének támogatása lesz 
lehetséges.

A MINISZTERELNÖK 
FELHÍVÁSA

— Ezek számát azonban még 
lényegesen emelni kell, ezért nyo­
matékosan felhívom a magyar 
társadalom tehetős rétegeit és kü­
lönösen a magángazdasági élet­

Minden hölgy ott vásárol a legszívesebben, 
ahol már korábban is tapasztalta, hogy az 
üzletben változatos és bö választék várja. 
Mindig rátalál arra, amire szüksége van!

Olcsó gyűrött és mintás 
crep de chine a piac szenzációja!

melyből maradékok is vannak 
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL divatházában
I____________________________

ben nagy vagyont és jövedelmet 
élvező mezőgazdasági, ipari és 
kereskedelmi, valamint hitelinté­
zeti érdekeltségeket, hogy ezt az 
alapot adományaikkal gyarapít­
sák.

— A közszolgálatban — foly­
tatta a miniszterelnök — új állá­
sok szervezésével és a kettős fog­
lalkozások korlátozásával kívá­
nunk új munkahelyeket biztosí­
tani. Az új költségvetésben az 
államigazgatás és az üzemek ke­
retében 251 főiskolai képesítésű, 
162 középiskolai képesítésű és 
227 tanítói állást szerveztünk.

A MUNKAIDŐ 
MAXIMÁLÁSA

— A kettős foglalkozások kikü­
szöbölése céljából szigorúan kor­
látozni kívánjuk az aktív és nyug­
díjas köztisztviselők közszolgá­
lati és közérdek elkségi alkalmazá­
sát. A magángazdaságban a tiszt­
viselőknek szociális szempontból 

helytelenül túlzott foglalkozta­
tásával lekötött föbbezer munka­
helyet az állási kereső érettségi­
zettek számára a magánalkalma- 
zottak munkaidejének és munka­

bérének törvényes szabályozása 
által kívánja a kormány biztosí­
tani. Az ipari miniszter a nyári 
szünet elölt törvényjavaslatot fog 
e tárgyban benyújtani.

— Á kormány az üzemi tisztvi­
selők heti munkaidejét, a munká­
sokéval egyöntetűen maximális 
heti 18 órában, az irodában dol­
gozó tisztviselőikét általában ma­
ximális heti 41 órában kívánja a 
munkabér és a túlórabér egvidejű 
szabályozása mellett, megállapí­
tani.

— Fokozott gonddal kívánjuk 
ellenőrizni a nem kívánatos ide­
genek beszivárgását és itt tartóz­
kodását. Ezzel kapcsolatban a 
belügyminiszter szigorú revízió 
alá veszi a külföldi állampolgá­
rok munkavállalási és tartózko­
dási engedélyeit. Mindezek az in-

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

Kossuth-u. 8. RADlŐ

tézkedések együttvéve tekintélyes 
számú, ezrekre rugó új munka­
helyet. biztosítanak a ' munka­
kereső értelmiségi ifjaknak.

SZIGORÚBB 
TEHETSÉGSZELEKCIÓ

— Hangsúlyozom — mondta 
ezután Darányi miniszterelnök 
—, hogy az oktatási reform vég­
rehajtása nyomán a gimnázium­
ban és az egyetemen az eddiginél 
sokkalta szigorúbb fehetségsze- 
lekciót lógunk alkalmazni. Hogy 
ez a szelekció valóban eredmé­
nyes és egyben szociális szem­
pontból is eredményes legyen és 
a magyar népi tehetségek érvé­
nyesülését sikerrel előmozdítsuk, 
a kormány évi 250.0(10 pengő hi­
telt bocsátott a kultuszminiszter 
rendelkezésére ösztöndíjak cél­
jaira. Már a jövő tanévben mint­
egy 250 középiskolai és közép­
fokú iskolai tanuló és 300 egye­
temi hallgató fog 200—100 pen­
gős ösztöndíjakban részesülni. 
Ezenfelül száz fizetésfelen egye­
temi és klinikai gyakornok kap a 
jövő tanévtől kezdödöleg évi 600 
pengős ösztöndíjat. A szegény 
egyetemi hallgatók javára terve­
zett ruhasegélyakció céljára a mi­
nisztertanács 50.000 pengő hitelt 
bocsátott a kultuszminiszter ren­
delkezésére^ .
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Darányi 
ezek a 

tervbevett kor-

— A kötelező munkaszolgálat 
bevezetésének kérdésével a kor­
mány nem kíván foglalkozni. Az, 
egyetemi ifjúság szociális cs 
egészségügyi érdekeire tekintettel 
azonban megfelelő hitelt biztosí­
tott mintegy 1200 egyetemi es fő­
iskolai hallgató nyári munka­
táborának költségeire. .

_Nincs kétségem az iránt — 
fejezte he nyilatkozatát 
miniszterelnök —, hogy 
megtörtént és t-........
mányinlézkedések igen nagy lé­
pési" jelentenek az értelmiségi 
munkanélküliség leküzdése felé. 
Mivel ennek megoldása elsősei- 
ban mégis társadalmi feladat, n- 
mélem és elvárom, hogy a társa­
dalom és a magángazdaságok rs 
teljesíteni lógják ez irányban ra­
juk háruló kötelességeiket.

HÓMAN BÁLINT
KIT-TI JSZM1NISZTER 

NYILATKOZATA
Hóman Bálint kultuszminiszter 

az értelmiségi munkahiány csök­
kentésére irányuló tervezettel 
kapcsolatban a következőket je­
lentette ki:

_  A miniszterelnök úr nyilat­
kozatához nekem tulajdonképpen 
hozzátennivalóm nincs. A kor­
mány megtette a kötelességét, 
most jön a társadalom. Különös­
képpen hangsúlyozni kívánom, 
milyen nagy jelentőséget tulajdo­
nítok itt épp a társadalom tevé­
kenységének. Remélem, hogy 
megfelelő iskolapolitikai intézke­
désekkel, amelyekre a miniszter­
elnök úr is utalt és amelyekről a 
legközelebbi napokban — előre­
láthatóan a jövő hét keddjén — 
fogok nyilatkozni, sikerül majd 
az értelmiségi munkahiány kér­
déséi a jövőre nézve teljesen ki­
küszöbölni.

Szálassy Ferenc tagadja, 
hogy erőszakkal akarta 

magához ragadni a hatalmat 
A rendőrség hefejezte a kihallgatá­
sát és átkísérte az ügyészségre

Budapest, április 17. Szálasy Fe­
rencet. a Nemzet Akaratának Párt­
ja vezéiét ma délelőtt a főkapitány­
ság politikai osztályáról detektívek 
kísérték át a bűnügyi osztályra, 
ahol Bozzay rendörtanácsos kihir­
dette előtte az előzetes letartózta­
tásról szóló végzést- Szálasét szom­
baton átkísérték az ügyészségre.

Pénteken a késő esti órákig tar­
tott a kihallgatása. Töredelmes be­
ismerő vallomást tett, csak az ellen 
tiltakozott, mintha kísérletet telt 
volna arra, hogy erőszakkal kapa­
rintsa magához a hatalmát.

Szálasy Ferenccel együtt átkerült 
az ügyészségre a Nemzet Akaratá­
nak Pártja helyiségében és a laká­
sán tartott házkutatás során lefog­
lalt propagandafüzetek, nyomtatvá­
nyok, esküminták, belépési nyilat­
kozatok, a NAP egész adminiszt­
rációs irattára. Három autót töltöt­
tek meg ezek az Iratok, amelyek 
legtetején egy bokszét' hevert, az 
egyetlen fegyver“, amit a NAP 
párthelyiségben találtak a detek­
tívek.

A rendőrség befejezte munkáját, 
a további kihallgatásokat most 
már az ügyészség folytatja 1a.

Néaveser fiaialkorú munkái nyár alta­
tását szervezi meg <•* idén , 

Országos Társaddalotnbizfosifó Intéséi 
Debrecenben négyezer főnyi nlimknúM Hójtífnrf bígy kuídebreceni OTI igaj-
velség bekapcsolásával Rágnak®

A népegészségügy fejlesztése a 
magvar kormány népi poliliKaja- 
nak egvik leßsarkal*alosabb,piofí* 
rampontjál képezi. Az egészség­
védelem terén folyamatba tette 
kormányzati intézkedések terén 
az elmúlt eszi emlőben éppen az 
voll a legjelentősebb, amikor a 
tisztiorvosi hivatalokat áuaniosi- 
fóliák és új átszervezéssel bőví­
tették ki működési korukét. — 
l’gvanakkor nagyobb súlyt , he­
lyezett a kormánv arra is, hogy 
az ország leghatalmasabb egesz- 
sém'mvi intézménye. az Országos 
Társadalom Biztosító Intézel te­
vékenységi körét is szélesítse cs 

a betegellátáson kívül a meg­
előző. prevenció eszközeivel 
is szolgálja a lakosság szo­
ciális és egészségügyi ér­

dekeit.
Ebből az elgondolásból született 
meg már a mull esztendőben az 
OTT-nak az az országos áktnoia, 
hogv a magyar munkásság halai 
generációját hozzájuttatta e.gy 
olvan üdültetési lehetőséghez, a 
melyben ez a legszegényebb ma­
gyar társadalmi , réteg eddig 
anyagi nehézségei és szűkös ke­
reseti lehetősége miatt nem ré­
szesülhetett.

A nyaralás, üdülés, ami nem 
is olyan regen még a kiváltságé- 
sabb osztályok, a tehetősebb po - 
gárság privilégiuma volt úgyszol 
ván, most a magvar . munkásság 
gveianekci számára is élvezhető 
valóság lesz. Az OTT vezetősége 
már most megkezdte a tavaly 
még csak kísérletképpen beveze­
tett akció előkészítését és szerve­
zését azzal az elgondolással, hogy 
ezeket a munkásifjú üdültetése­
kéi ezután állandósítani fogja. A 
hél folvamán Budapestről is le­
érkeztek az OTT kiküldöttei Deb­
recenbe, hogv itt dr. Nagv Jenő 
igazgatóval letárgyalják az OTT 
münkásgverrr.ek üdültetési akció­
ját. A terv az, hogv

Debrecen környékén is kije­
löljék véglegesen egy üdül­

tetési tábort.
almi a debreceni ás környéxbeji 
munkásgvermekek 2 hetes üdülé­
sét a korszerű követelmények­
nek megfelelően bonvolithas-

.Hungária” kerítést  onat
nagy raktára:

Bi! idW^|iililfÉk:
Debrecen, Piac-u.23

• Telefon: 20-06 és 15-48.

deményezésekröl
foNtatott“ dn^NafiV JenőfÓTI 
me?affi<özt'at0 felvi'lá^<ásait 
az ÖT1 megindított äüciotarol.

ízesekről a „Debreczeni 
munkatársa beszélgetést

zotiuvoi a*. készséggel adta 
tájékoztató l'elviiá^Wlásail

ÖT1 megindítóit aüciotarol.

Munkásifjak üdültetése 
a Cserkész Szövetség 

bekapcsolásával

Dr. Nagv Jenő mindenekelőtt 
az akció előzményeit világította 
meg. Az OTI már a múlt eszten­
dőben megszervezte első mini- 
kásifjú üdültetési akcióiul, ami­
kor az OTI tagok lirnnkasgyer- 
mekeil két hetes nvaraltatasban 
részesítették. Az Országos Cser­
kész Szövetség közremukodiese- 
vel szervezték meg a mozgalma , 
amely olyan szép sikerrel .lu>L 
hogv az idén tovább bővíthetik 
a megkezdett munkát és

ebben nz esztendőben Iinrom- 
czcrörszáz--né(/yezer : jiatal- 
korú munkás fog részesülni 

az akcióban.
Természetesen a debreceni mun­
kásság is megfelelő aranyban 
hozzá jut ehez a kéthetes üdü - 
felesi lehetőséghez. Már a nmlt 
esztendőben százötven munkás- 
ifjú részesült nvaraltatasban es 
pedig akkor két csoportban Diós- 
győrön és Békésgyulán üdídtek a 
cserkészrcglama szabályai sze­
rint. , ,— A debreceni munkásgyerme­
kek számára most keressük az 
állandó jellegű üdültetési labor- 
lielvet. mert az OTT törekvése az, 
hogy állandósítsa a munkásgyer- 
mck-nvaraltatást, — folytatta fel­
világosításait dr. Nagy Jenő. — 

r Debrecenben a Nagyerdő, kör-
I nyéke látszik legalkalmasabbnak, 
I a város vezetőségében meg is van

a készség .a terület rendelkezésre 
bocsátása iránt. azonban itt 
egyelőre leküzdhetetlen nehézsé­
gét okoz a vízhiány. Úgvlálszik 
tehát, hogv az idén még más 
környéken 'kell a debreceni niun- 
kásifjaknak nyaralni, később 
azonban arra gondolunk, hogy 
ártézikut fúrásával a Guthi erdő­
ben, vagv az erdőség más alkal­
mas' részén véglegesíthetjük a 
debreceni üdültetési táboivelvet.

_ Nagy súlyt helyezünk

Esztina Lajos
varnagykereskedés 

olyan helyen történjék a 
munkás gyermekek üdülése, 
ahol mindennapi fürdési al­

kalom kínálkozik.
Az OTI önkorir.ánvzatanak _ és 
vezetőségének az- a lellogá.-a, 
hogy ma már üdülés víz nélkül 
el sem képzelhető. Ezért most az 
idei üdültetésre. Deberecen szem­
pontjából elsősorban a nyiiegy- 

-házi sóstógyógyliirdö és a konyári 
fürdő jöhet majd számításba. Az 
liven fürdőhelyeken azután sza­
bályszerű cserkésztáborban cser­
késztiszteik és orvosok felügyelnie 
alatt tölthetik el a munkásifjak 
kél hetes üdülésüket. .. .

A legjobban rászorulók 
részesülnek

az ingyen nyaraltatásban

— Debrecenből az idén kétszáz 
l'önvi munkásgvermek nvaralta- 
lásáról gondoskodunk, kéthetes 
lúrnusokban. A (elvétel és a 
gyermekek kiválogatása úgv tör­
ténik, hogy az OTI munkástago­
kat jeleni kezesre szólítjuk fel. V 
bejelenteti gyermekeket egészség­
ügyi cs szociális vizsgálatnak vél­
jük alá. Megvizsgálta! jul< a szü­
lök anyagi helyzetét és gyerme­
keik testi és szervezeti adottsá­
gait és , . ,a szociális körülményeiknél 

fogva legjobban rászoriiha-
i kai küldjük cl azután a két- 
I hetes nyaralásra.

Fontos körülmény az is, hogv a 
munkaadók is támogassák ak­
ciónkat. mert az első évben több 
cscf adódott, amikor a munka­
adók nem szívesen nélkiilöziék 
kél hétre elkalmazolljukat.

— Végül arra is nagv súlyt he­
lyezünk, hogy elsősorban a vá­
rosi munkás ifjak jussanak 
hozzá az üdüléshez, mert ezek­
nek van legnagyobb szükségük, 
hogy a poros városi levegőből a 
tiszta vidéki levegőváltozlatas 
előnyeit élvezzék. Ezért intézked­
tünk úgv, hogv a múlt évben

az OTI debreceni kerületéből 
az üdülésre kiválasztott ifjak 
négyötöde Debrecenből ke­

rült ki
ezt az arányt kívánjuk fenntar- 

közvéleniénve fsak

.. . is jelen- 
__ i. amely a ré­

gebben legelhagvatottabb magi ír 
.. '..I. .1.. d l ..1 jövő generá­

cióját lesz hivatva az egészségve- . .. ...i—
és ■ edzel-

s__ __
tani a lövőben is. •

.Debrecen közvélenienve _ rsali 
helyesléssel és megértéssel- kifér­
heti ezt a valóban szociális jelen 
tőségu mozijaimat, a.-,--• - 
nmnkástársadalom
deíem legmodernebb követelmé­
nyei szerint nevelni és ■ edzet­
tebbé, ellenállóképesebbé tenni a 
sok fenyegető népbetegséggé 
szemben. (dr.-~y)

Tavaszi újdonságok
megérkeztek,

posztót, szövetet 
szenzációs olcsón vehet 
MiKo László

szövetUzletéhen, Piac-utca 4. szám.
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Április 24.-én, a debreceni útügyi 
nagygyűlés pontos képet nyújt 
a Tiszántúl útügyi és idegen­

forgalmi problémáiról
Miniszterek, képviselők, főispánok tárgyalják a vármegyeház dísz­

termében Magyarország legégetőbb útügyi kérdéseit
sági és társadalmi előkelőségei je­
lennek meg.

A debreceni útügyi nagygyűlés 
iránt igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik Debrecenben és a Ti­
szántúl, de. a fővárosban is. Nem­
csak az automobilizmus hívei cs 
azok, akik az automobilizmus 
ügyével szorosan összenőtt útügvi 
kérdéseket most már állandóan 
a szivükön viselik, hanem azok 
is megjelennek vagy képviselte­
tik magukat a debreceni útügyi 
nagygyűlésen, akik jól tudják, 
hogy egy ország mezőgazdasági 
és közgazdasági jóléte nem utolsó 
sorban függ állói, hogv annak az 
országnak jó-e az úthálózata,

órákban érkezik 
Bornemisza Géza 
és közlekedésügyi 
debreceni útügyi

Országos viszonylatban is nagy­
horderejű kérdés : Magyarország 
út ügyeinek proplémája kerül 
megvitatásra azon a nagyszabású 
gyűlésen, amelyet április 24-én, 
szombaton délután 1 órakor ren­
dez Debrecenben a vármegyeház 
dísztermében a Magyar Touring 
Club, karöltve a Debreceni Ke­
reskedelmi Kamarával és a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamará­
val.

A debreceni útügyi nagygyűlés 
Fontosságát jellemzi, hogy a nagy­
gyűlésen Rakovszky Iván m. kir. 
litkosfanáesos, ny. belügyminisz­
ter Fog elnökölni, inig az előadói 
leendőket báró Urbán Gáspár 
országgyűlési képviselő látja el. 
I’clszólal a nagygyűlésen Bor­
nemisza Géza kereskedelmi és 
közlekedésügyi miniszter, aki kí­
séretével az útügyi nagygyűlésen 
résztvevő többi, fővárosi előkelő­
ség társaságában április 24-én a 
kora délutáni 
Debrecenbe, 
kereskedelmi 
miniszter a ..... ........ .....
nagygyűlésen részletesen fog fog­
lalkozni a Tiszántúl útügyi prob­
lémáival, általában a tiszántúli 
közutak ügyével és ezzel kapcso­
latban a kormányzat terveivel, a 
megyék és a városok útügyi kívá­
nalmaival.

\z útügyi előadók jelentését 
vita követi. A vitában a Magyar 
Touring Clubhoz eddig érkezeit 
bejelentések szerint Kállay Mik­
lós ni. kir. titkostanácsos, ny. 
földművelésügyi miniszter, Tas- 
nády Nagy András államtitkár, 
Hajdúszoboszló követe, Sesztina 
Jenő felsőházi tag, Bobory György 
in. kir. titkostanácsos, a képvise­
lőház alelnöke, Lossonczy István 
országgyűlési képviselő, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara el­
nöke, Megay-Meissncr Károly or­
szággyűlési képviselő, vitéz Ke­
nyeres István országgyűlési kép­
viselő stb. vesznek részt. A nagy­
gyűlésen ugyanis nemcsak a hely­
beli, hanem a szomszédos, illetve 
bal tiszántúli vármegye és a ti­
szántúli városok közéleti, gazda-

DEBRECZENI UJSÄG

kerékpárgumi
a hozzáértő kerékpáros 

gumiabroncsa

lesi politikával rendelkezik-e. ál­
talában rendezelt-e az úlügye?

Bornemisza Géza kereskedelmi 
és közlekedésügyi miniszter ép­
pen a napokban — a kereske­
delmi tárra költségvetésének tár­
gyalásánál jelentette ki. hogy bi­
zony. ólaink a legutóbbi időben 
igen leromlottak, az úgynevezett 
bekötőutak kiépítésére szolgáló 

| HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az Apollóban 1
lg Ma, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor; hétfőn 5, 7, 9 órakor
£• a leggyönyörűbb természetesI színes film:

1 Allah kertje
Ma, vasárnap 3,5,7,9-kor I 
Héttőn utoljára 5,7,9-kor 1

az utolsótizév M 
legmonumentálisabb ■ 
filmje: í

BEN HUR |I MARLENE DIETRICH
KB

■ és CHARLES BOYER
■ főszereplésével. Feltétlenül nézze meg!

Címszerepben: H

RAMON N0VARR0 |

hitelkeret kevés, nincs országos 
útalapunk, miként megreformá­
lásra vár a magyar útügyi tör­
vény is. S ha bár úgy az állam, 
mint az egyes vármegyék és vá­
rosok az utóbbi időben kettőzött 
erővel dolgoztak úthálózatunk 
modernizálása érdekében, mégis 
az útfenntartás és az útépítés te­
rén nagyon sok probléma vár 
megoldásra, rengeteg fontos terv 
kivitelre.

Különösen időszerű az útügyi 
kérdések gyors és tervszerű ren­
dezése a Tiszántúl, ahol a polgár­
ság sokat szenvedet a rossz vagy 
hiányos utak miatt. Érdekes, 
hogy most, hogy a debreceni út­
ügyi nagygyűlés végleges időpont­
iát megállapították (az ápri­
lis 17-re hirdetett nagygyűlést 
ugyanis az április 18-iki szegedi 
politikai nagygyűlés miatt április 
24-re kellett elhalasztani 1), a Ti­
szántúl képviselői, főispánjai, 
polgármesterei egymásután kül­
dik úliigyi kívánságaikról és az 
általuk képviselt kerületeknek, 
megyéknek,városoknak az úlügy- 

endégforgalmi 
problémáiról 
a Magyar 

azzal az óhaj­
tással. hogy ezekről a kívánsá­
gokról Rakovszky Iván m. kir. 
litkoslanácsos elnöki megnyitójá­
ban, illetve báró Urbán Gáspár 
országgyűlési képviselő, tiszán­
túli földbirtokos előadói jelenté­
sében „feltétlenül“ megemlékez­

(idegenforgalmi) 
memorandumaikat 
Touring Clubhoz

zék. Eddig huszonhét ilyen me­
morandum érkezeit a Touring 
Club elnökségéhez.

Résztvesz természetesen a deb­
receni útügyi nagygyűlésen ül­
nöki Kováls Gyula kereskedelmi 
államtitkár, a minisztérium út­
ügyi szakreferenseinek társaságá­
ban és nagyszámban vonulnak 
fel a Magyar Touring Club tagjai 
i's- nagybudai Vermes Gyula el­
nök, if j. vitéz nagybányai Horthy 
István miniszteri tanácsos és vég- 
lalvi Quittner Ervin alclnökök, 
Kirchknopl Ernő főtitkár, Haág 
Dezső és Kelemen Ernő osztály­
vezetők képviselik a debreceni 
útügyi nagygyűlésen az ország 
egyik legnagyobb autós szerveze­
téi. A fővárosi napi- és szaksajtó 
kiküldöttei viszont a Touring 
Club autóin érkeznek Debrecen­
be, de képviseltetik magukat a 
vidéki automobilclubok és a vi­
déki nagylapok is.

Hogy mennyire sürgős ma ha­
zánk ufügyének rendezése, erre 
nézve talán elég felemlíteni azl, 
hogy egyrészt ma még 921 ma­
gyar községnek nincs köves útja 
és e községek lakói — száinszc- 
rinl K79.758 magyar lélek — kora 
ősztől késő tavaszig rossz idő 
esetén teljesen elzárva él a külvi­
lágtól, meri csak sárba süppedve 
közlekedhetik, 
már kiépített 
hosszú, közel 
nemezti vagyont képviselő állami 
úthálózat kellő karbantartása

másrészt hogv a
1000 kilométer

300 millió pengő
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sem történhetik meg, mert erre 
sincs fedezet1

Hogy pedig az ország egyes ré­
szeiben, mint például a Tiszántúl 
mennyi fontos útügyi probléma 
vár megoldásra, erre a kérdésié 
valószínűleg bőséges választ ad 
április 24-én a nagyszabásúnak 
Ígérkező debreceni útügyi érte­
kezlet.

Ne tévessze el_ . Csapó■utca 67■ szám
hogy alatt, a kanyarban »an

Bélint József butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos cégr gyártmányaiért 
a legmeszebbmenő felelősséget váHalja!

ve»yileíf tisxtit, gfallé- 
OilaJli Ol rókát törésmeutesen mos! 
£l "ér 5. szóm. ________________________B.tthyény-utca 26.

A nyomozás adatai ««érint 
gyilkosság áldozata 

Haidúsámsonban egy hetven éves 
öregasszony

Reitiélyes haláleset történt pén­
teken délután Hajdúsamson köz­
ségben. .A hetven éves Zöldi 1st- 
vánné sz. Hegyest Rebeka, akii az 
eoyik Sámson környéki tanyai 
lakott, titokzatos körülmények, 
közölt meghalt. A holtteste1 a 
hozzátartozók találták mM. AZ 
öregasszony az agvan feküdt s 
arcán valami leírhatatlan *sin 
nvoma volt felfedezhető. Azon­
nal értesítették a csendőröket s 
kiszállott a községi orvos is, aki 
már a legelső alkalommal meg­
állapította. hogy valami gyanús 
momentum van. A halott bal ha­

A Propper Sándor contra Nagy Béla 
sajtóper az ítélőtábla előtt

A Debreceni IJ.j.ság—Hajdú­
föld az 1936 évi február 26-i sza­
mában „Az új ipari novellái egy­
hangú lelkesedéssel, tette ma­
gáévá Debrecen nacionalista ipa­
rossága“ címen egy bcszámomi 
kozol? a Magyar Jövő. Szövetség 
iparos érdekképviseleti lagerte- 

lántékén tenyérnyi nagyságú sze­
derjes, kékes lóit van, úgyszintén 
a két lábán is. Mindezek arra 
engedtek következtetni. hogy 
Zöldi Istvánná halála külső erő­
szak után következett be.

Az alapos gyanú következmé­
ny eüi ént 1 el ént és t fedek az eset­
ről a debreeni királyi, ügyészség­
hez, amelynek indítványára dl. 
Zsögöd Jenő táblabiro. a, köz­
ponti vizsgálóbíróság, vezetője el­
rendelte a holttest lelboncolásat 
és egyúttal bevezette a vizsgala­
tot a rejtélyes, haláleset minden 
részletének kiderítésére.

kezleléről. — A közvéleményben 
többek közölt Foglalkozott Krisch 
Károlv beszédével, amely az ipar­
novellát tárgyalta. Ebben a nesz­
ben ismertette a beszámoló szer­
zőié, Nagy Béla debreceni vizve- 
zelékszerclő mester.. Propper 
Sándor állítólagos kijelenrt'éseit, 
amelyek a parlamentben hang­
zottak el s amelyek iparosellenc- 
sek voltak.

A beszámoló ezen kitételei 
miatt Propper Sándor sajtó úl-

1937 április IB. vasárnap

ján elkövetett becsületsértés vél- 
sé«e miatt bűnvádi feljelentést 
led Nagy Béla ellen, akit a deb­
receni törvényszék 60 pengő 
pénzbü-n lettesre el is Ítélt.

Fellebbezés folytán a debre. 
ceni Ítélőtábla tegnap tárgyalta 
az üoyet. Nagy Béla az iratok, i- 
ineríetcsc után kijelentedé, hogy 
nem érzi magát bűnösnek. Az új 
ipari novellát a magyar iparos 
társadalom nagy lelkesedéssel 
tette magáévá, ugyanakkor Prop­
per és pártja visszautasította, 
nem fogadta el. Kifejtedé, hogy- a 
szociáldemokraták a szabadver- 
seny alapján állanak s ezért elle­
nezték az új iparnovellát. Prop­
per kortesjavaslatnak minősítette 
azt, amikor ő maga kortesbeszé­
dei mondott. A beszámolói, ame-

TAVASZI DIVATOS SZÖVETEK- 
BÖL előnyösen szerezheti fee 

ruhaszükscgletét
TÓTH GÁBOR úriszabónál

Piac-utca 89. Piac-utca 89.

Ivet a tagértekezletröl irt, — a 
Vági-rezsim elleni nagy harc 
előzte meg. Ebben a harcban szü­
letett a click is s így érthető, ha 
abba olyan kitételek is becsúsz­
hattak, amelyek esetleg félreér­
tésre adhattak okot. Egyébként, 
ha Propper az iparosérdekeket 
kívánta volna szolgálni, a .javas­
latot el kellett volna fogalma.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság az elsőfokú ítéle­
tei helybenhagyta, mivel az ítélő­
tábla is megállapította,, hogy a 
cikk, némely pontot illetőleg, a 
közéleti pályán szereplők jogos 
bírálatán túllépett. Az ítélet ellen 
Nagy Béla semmiségi panaszt .je­
lentett be.

50 tipusu kerékpár közül választhat 

részlet fizetésre is
Horváth Sándor műszerész, Hunyafll;u 22

IZGALMAS BŰNÜGYI REGENY
Irta: Fövenyessy Sándor.

(14)
— De várjon csak egy kicsit. Én alapos 

munkál akarok végezni. Arra kérem, hogy 
az egész laktanyát mulassa meg nekem. Kü­
lönösen pedig az épület összes kijáratait.

— Kezdjük talán a laktanyáiért gará­
zsokkal?! , n ,

•—• Nem bánom. Hol állott az eltűnt 
kocsi ?

— A halos számú színben. De az, egé­
szen hátul van s a kijárata a kocsmaudvarra 
nyílik.

Barát meg se lepődött, annyira lefog­
lalta a nyomozás láza.

— No jó, akkor kezdjük itt az egyes 
Számnál — indult az ajtó felé.

— Ez tulajdonképpen négy garázst 
egyesit, s inkább a kocsikra kell érteni a 
számozást.

A tűzoltót Iszl viselő kis tapétaajlól nyi­
tott ki s egy lépéssel már berni is voltak az 

óriási kocsiszínben. Itt négy nagy kocsi állt 
egymás melleit szemben a négy kiiárattid, 
mindegyik mögött látható volt az elmaiad- 
hatatlan gumicsőhenger.

Az, autók ragyoglak a félhomályban: 
a lelőablakokon'becsúszott napsugár egyik 
kocsi fényes réz- és nikkelveretelröl a má­
sikéra ugrál! s ez az eltévedt napsugáika 
egész, barátságos hangulatot varázsolt a ha­
talmas sötét terembe. Ha az ember tűzoltó­
autói lát. égigérö lángok, sikoltozás, beomlo 
falak ropogása, gerendák recsegése, fust és 
korom jut az eszébe. Itt ebben a békés han­
gulatban Barát egyikre sem gondolt.

_  Az első három, amint látja detektív 
úr, létráskocsi — magyarázta Janicsár —, 
az a negyedik pedig szívómotor. Kitűnő gép. 
azt használjuk, ha vidékre hívnak bennün­
ket, ahol nincs vízvezeték.

Barát körüljárta a termet, megnézte az 
ajtókat, a kocsikat, a falakat. Sehol semmi 
gyanúsat nem talált.

— Nézzük meg a másik keltől!
Ugyancsak egy vékony lapclaajtón a! 

jutottak az ötös színbe.
Td som látod semmi különöset. A tuzol- 

tókocsi ugyanúgy állt szemben a kapuval, 
mint a másik teremben az a négy.

— F.z az ajtó melyik utcára nyílik ? 
kérdezte.

_  A Keleti-utcára.
Barát a szemben lévő kis ajtó felé lé­

pett.
— Ez vezet a hatosba?
__ Igen — felelte a tisztviselő halkan 

tessék előre menni — s átnyújtotta neki az. 
egyik kulcsol —; a keze remegett. A detek­

tív elmosolyodott, átvette a kulcsot, kétszer 
megfordította a zárban és belepett.

Az első pillanatban bizony ö is hátia- 
hökölt egy kicsit. Hatod rá már magában az‘ 
a tudat is, hogy nemrégiben jártak Ott az 
utolsó évek Icgagyafurlabb szélhámosai, 
akik, Isten tudja, mi mindenre lennének 
képesek, hogy talán éppen egy gyilkosságra 
való fclbujtás minden nyomát eltüntessék, 
s az a furcsa benyomás, amit ez lélhomály- 
ban fürdő, hatalmas, üres kongó helyiség 
tett rá... Némileg kezdte megérteni a tűz­
oltók ijedtségét.

— Ennek a kapuja hova nyílik . 
kiáltotta vissza a másik teremben maradt 
Janicsárnak. — Ügy látom, ezt megint más 
oldalra építették.

— Igen, annak a hulközi kucsma ml\ r 
iára van a kijárása.

— Hova ?
— A kocsmaudvarra.
— Hogy lehet az? — csattant lel Barat 

hangja.
janicsár odajött az ajtóhoz.
— Ha valamikor. Isten őrizzen, szükség 

lenne egyszerre mind a hat kocsira, akkoi 
ilyen. óvintézkedések melleit az autók a 
gördüléskor nem fognak egymásba akadni. 
Ezért építettek három irányban kijáratot.

__ Ilyent még élelemben nem hallottam, 
hnay egy tűzoltóautó a kocsmaudvaron jai- 
on'ál. Gratulálnom kellene a laktanya ter­

vezőjének — majd elgondolkodott no es 
a kocsmáros? semmit som tud a dologiul .

— Semmit, szegény.
Barát ingerült led.

(Folytatjuk.)
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Céltudatos közegészségügyi politikával 
csodálatos eredményeket értek el Hajdú 

vármegyeben a tífusz leküzdése terén 
fÄ’Ä'ÄÄXaÄÜÄÄ „egyke“
Hajdúnánás országosan vezet születési rekordszámával, minimális 
gyermekhalandóságával és mintaszerű egészségügyi intézményével

Hajdú vármegye, közigazgatási 
bizottságának legutolsó ülésén 
nagyjelentőségű esemény-számba 
ment dr. Gaertner István m. kir. 
tiszti főorvos hatalmas óvj jelentése

ről. Nem kevesebbről számol be ez 
a rendkívül alapos szaki 
megszerkesztett öss/,ef o gl a 1 ó 
jesztés, mint arról, hogy 
vá rmeg.vo közegészség ügye amely 

az or-

rosszabb helyzetet tárta fel, most

ténf, Ez 11)00 léikre 
ezrelék születésnek 
mull esztendőben az országos vár­
megyei születési átlag 22.3 ezrelék­
volt, aminél tehát

Hajdú vármegye születés) át­
laga örvendetesen jóval maga­

sabb.
Hajdú vármegye különben a legma­
gasabb születés arányszámú tőr­
vein hatóságok közé, tartozik s a 
múlt évben még ez az arányszám 
28.8 ezrelék volt.

számítva
felel mec

egy-két évvel ezelőtt is a legrosz- 
szabb helyzetben állott az ország­
ban. A halálozások tekintetében ör­
vendetes csökkenés állott be, ami a

még ma sem sikerül megmenteni 
az életnek. Az országos csecsemő­
halálozási átlag 15.2 százalék, ennél 
tehát a vármegye átlaga rosszabb, 
de az előző esztendőben még 19.9 
százalék volt, Így tellát rendkívül 
nagy a javulás. Hajdúnánás ezen a 
téren is vezet 14.5 százalékos ki­
tűnő számarányával.

Hajdúböszörmény viszont 18.8 
százalékos csecsemőhalálozás! 
arányszámával nagyon rontja 

a vármegye statisztikáját
Részlet esen ismertette a tiszti fő­

orvos a tuberkulózis elleni küzde­
lem eredményét, aminél szintén ta­
pasztalható javulás. A halálesetek 
10.6 százaléka gümőkór következ­
ménye. Tüdő- és mcllhártvabeteg- 
segben 12.5 százalék a halálozási 
arány szám.

Eső ragián

a*

megelőzve az
IcgrcnrJezet-

sok vármegyét
egészségügyileg 
tebb vármegyék sorába lénett.

Vonatkozik ez a kedvező eredmény 
elsősorban a tífusz merrbefegedések 
leküzdése terén, azonkívül a lialá- 

. lozási statisztika nagymérvű meg-

HAJDÚNÁNÁS
A LEGSZAPORÁDR VÁROSA 

AZ ORSZÁGNAK

TTol.v figyelembe vételével

lélekre 38 élve, születés e 
örvendetes eredménnyel

ahol minden ezer

gumírozott, remek szabással,
8 különféle színben . . , 

Viharkabát sátorlapból minden 

Viharkabát autótető vászonból 
Szövet ragián, drap és szürke 

eső álló lódenból ...

Szabott ár!

fejezésre.
jut ki­

AZ ÁLT ALÁNOS CSALÁD 
A ÉDELEM SZÓI ,G A LATÁN AK 

RENDSZERESÍTÉSE 
A VÁR .MEGYÉBEN

A tiszti főorvos jelentésének első 
részében arra világított rá, hogy a 
vármegye területén tizennégy Ste- 
fánia-intézet működik, amelyek 
elsősorban

ni ű k öd i k, 
csecsemő- é> 

gondozással foglalkoznak. Az 1936. 
esztendőről szól különben a tiszti­
főorvos négy évi jelentése, amely 
mindjárt bevezetésében kiemelt, —

az elmúlt esztendőben alakult 
mev Jozsa közsönben az első 
..Zöldkereszt“ egészségvédelmi 

szolgálat, 
amelynek célkitűzése az általános 
családvédelem munkálása. Tehát 
túlmegy a Rtefánia-iiitézefek mű­
ködése körén is. Ez a ..Zöldkereszt" 
szolgálat végzi a tuberkulózis el­
leni küzdelmet, a fertőző betegek 
gondozását és egyéb szociális irá­
nyú tevékenységet is felölel.

FELTŰNŐEN JAVUL 
A VÁRMEGYEI SZELETESEK 

ÁTLAGA
A népmozgalmi adatok ismerte­

tése során azt az újítást vezette be 
a tiszti főorvos, hogy a születések 
és halálozások számának megállapí­
tásánál figyelembe vette azokat az 
eseteket is, amikor Hajdú várme­
gyéből a debreceni klinikákon szü­
lettek, vagy haltak meg az egyes 
községek lakóiból.

így sokkal átfogóbb és ponto­
sabb statisztika áll rendelke­

zésre 
ős kiküszöböli azt a fonák helyze­
tet, hogy a vármegye kárára, vagy 
Debrecen előnyére változzon a 
tényleges statisztika.

Hajdú vármegyében az elmúlt 
esztendőben 4937 élveszülctés tőr­

p

méretben

IS'80
P

szavatolt vízmentes P
színben

5°i

1680
23*80

P 29'80
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továbbá Hajdúdorognak 34.5 ezre­
lékkel. Téglásnak 36.1 ezrelékkel. 
Ezek a i árosok és községek orsz.á 

a legszapo 
szempontból. 
Cs 
nagyjelentő

gos viszonylat han is 
r óbbak népmozgalmi 
KiiIonoson ön enrjof.es 
ügyi szempontból is

Hajdúnánás országosan Idma- 
gasló születési statisztikája, 

amellyel egyik erőforrásává válik 
a színtiszta hajdúsági nép fajfenn­
tartásának.

HAJDÚSZOBOSZLÓ
ELSZOMORÍTÓ PÉLDÁJA

A csupa kedve 
mellett, elszomorító 
Ha jdúszobosz’ó, ez 
szepep fejlorjö fürdői áros népmoz­
galmi tekintetben igen hátrányos 
helyzetben van. A születési arány­
száma 20.1 ezrelék, ami annál el­
szomorítóbb, mert.

Szoboszló statisztikai adatai 
minden téren kedvezőtlen ké­

pet tüntetnek fel.
Ebből a szempontból Kaba község 
áll a méh ponton 19.4 ezrelékes szü­
letési irányszámával. Kábán már a 
múlt esztendőben is ilyen alacsony 
volt a születések száma, úgy hogy 
ez a község a Hajdúságban az 
egyke főfészke.

adathalmaz 
ja is akad.

boszló mutatja a legrosszabb ered­
ményt.

A HALÁLOZÁSI STATISZTIKA 
ALAKULÁSA

esztendőben Hajdú 
3117 halálozás tör- 
ezreléknek felel meg. 
vármegyei átlag 15.2 
a vármegye 2.3 ezre-

o fiz. engedmény!
Nem vagyunk hitelszervezetben!

GRUNFELD
ADOLF és TÄRSA

Kistemplom mellett.

csecsemőhalálozások számának le­
szorításában és a fertőző betegsé­
gek elleni küzdelemben leli magva 
rázatát.

A halálozások és a születések 
arányszámának összeír veséből adó­
dik a szaporodási aranyszám, mely­
ben Hajdú varmegye a legelőkelőbb 
helyet foglalja el az országos sta­
tisztikában.

Arányszám terén Hajdúnánás 
vezet a legjobb eredménnyel, 
viszont Itt tűnik ki legjobban 
Hajdúszoboszló rendkívül szo­
morú szaporodási arányszáma, 

ami mindössze 1.7 ezrelék.
Ez a minimális szám annál jobban 
kidomborodik, hogy az országos 
szaporodási arányszám 16.7 ezre­
lék. Hajdú vármegye 17 ezrelékkel 
még ennek is felette áll. Éppen 
ezért, a

Minden száz halálesetre 7.4 
százalék rákban elhalt esik.

Az elhunytak 6.9 százaléka agyvér 
?c.-. következtében vesztette el éle 
tpt. Öngyilkosság 84 esetheti tör 
fönt a múlt esztendőben Hajdú vár 
megye területén.

A VÉDŐOLTÁSOKBAN 
HAJDÚ VÁRMEGYE VEZET 

AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN

jövőben

is felette
tiszt i főorvos bejelentette, 
egészségügyi hatóságok a

iWi
wl-

-

Az elmúlt 
vármegyében 
tönt, ami 17.5 
Az országos 
ezrelék, tehát 
lékkel rosszabb.

Ez azonban nem vigasztalan hely­
zetet tár fel, mert Hajdú vármegye 
a halálozások tekintetében még

Hajdúszoboszlóra egész­
szempontból különleges 

súlyt fognak helyezni, belevéve az 
egész püspökladányi járást, mert 

Kaba község is nagyon alacso­
nyan áll a szaporodási arány­

szám tekintetében.
Kitért még a tisztifőorvos a cse­

csemőhalálozási arányszám sta­
tisztikájára is, ami a vármegyében 
16.4 százalék, ami azt jelenti, hogy 
száz csecsemő közül 16 hal meg 
még az első éveinek betöltése előtt. 
Tehát minden hatodik csecsemőt

A heveny fertőző betegségek te« 
rén a megelőzés, prevenció eszkö­
zeivel dolgozik a tisztifőorvosi hi­
vatal. 1936-ban 10.939 gyermekét 
oltottak be elsőizheii diftéria ellen. 
I'jraoltásban 829 gyermek része­
sült.. Kél. éves korig a gyermekek 
85.3 százalékát, oltották be diftéria 
ellen. Tifuszvédőoltásokban 1935. 
évben 63.800 embert oltottak be, 
1936-ban a beoltottak száma össze­
sen 103.332-re emelkedett, ami az 
összlakosság 57.9%-át teszi ki.

Ennek a nagy apparátussal vég­
rehajtott tifuszvédő oltásoknak 
köszönhető, hogy 1936-ban már 
csak 1« tífuszon haláleset tör­
tént, míg az előző esztendőben 
74 ember halt meg tífuszban.

Ez annál nagyszerűbb eredmény, 
mert Hajdú vármegye, tifuszmeg- 
betegedések tekintetében az ország 
Igfertözöttebb vármegyéi közé tar­
tozott, ma pedig tifuszfertőzöttség 
terén az országos átlagnál ia jobb

Debreceni kereskedőnél és iparosnál vásároljunk!
Költséget takarít meg. ha az ismerős és megbízható debreceni céget pártolja!
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[BOROS szépen Jól,

olcsón fest, tisztit, mos ||
helyzetbe jutott két esztendő alatt 
a vármegye, amennyiben az orszá­
gos átlag 10.6 ezrelék, míg a hajdú­
vármegyei átlag csak 9.1 ezrelék.

Ilyen kitűnő eredmény Ha.idtt 
vármegye egészségügye tekinteté­
ben 20 esztendő óta nem volt es 
nem történt meg az, hogy Hajdú 
vármegye az országos átlagnál jobb 
helyzetet mutathasson fel a tiiusz- 
fertőzések terén.

ELISMERÉS 
a tisztiföorvosnak

A nagyszabású tisztifőorvosi elő­
tör jeszféshez Demjén Ferenc jő­
lőtt hozzá, majd dr. Vzonyt 
országgyűlési képviselő fejezte k 
a közigazgatást bizottság neveben 
telies eílsmerését a tisztifőorvos­
nak a nagy agilitással es szakér te­
lemmel végzett nemzetmento mun­
kájáért. Végül arra hívta fel * 
tiszti főorvos figyelmet, hogy a haj­
dúböszörményi szülőotthon mi­
előbbi tető alá hozását, szorgal­
mazza, mertHaidúböszörmény rossz nép­

mozgalmi statisztikája elsősor­
ban annak tudható be, hogy az. 
évek óta szorgalmazottszülő­
otthon még ma sem adható at 

rendeltetésének.
A tüdövész leküzdésének terén is 
hasonló preventív akció bevezefeset 
tartotta szükségesnek, nunt amel' a 
fifuszelleni védekezés tekHitelében 
olvan jól bevált. Ezen a tereit a 
népszanatórium ok létesítésere kell 
módot, teremteni. t

Pr. Gaertner István tisztifőorvos 
felvilágosításai után Fáy István fő­
ispán is köszönetét mondott a tiszti­
főorvosnak a vármegye közegész­
ségügyének örvendetes javulásáról 
szóló' beszámoló jelentéséért és a 
tisztifőorvos nagyértékíi. munka­
iáért és a közigazgatási bizottság a 
jelentést egyhangú helyesléssel tu­
domásul vette.

A KIS MUZSIKUS
írta : Dr. Monusné Kohuth Lola.

a BükkhegységFent az Avastetőn, 
egyik nyúlványán, függő kert fehér osz­
lopához támaszkodva áll nagykomolyan.

Aprócska, alig Iwt-hétéves forma.
Lóg rajta a kopoltszíníí bőkabál, de­

rekán álszorílva ócska bőrövvel, hogy 
simuljon kis testéhez a meleg, amelyet 
még a kivénhedt kabátrongy is tud adni.
Barna 
sa pka 
lokál.

övezi szorosan fehér magas hóm- 
Apró lábait nehéz, homokos­

csizmák súljosbílják.
öltözetével elleniéiben, tisztán, 

mosolyog a kis ar- 
hegedűjét illához szo- 

táncoltalfa búrjain a yö- 
___ kurta kis ujjakat. Néha 

feltekint^ nyillnézésű, szolid, vidámságot 
áruló kék értelmes szeme.

A vonótfogó keze vastag pamutkesz­
tyűbe van bújtatva, de így is bámulatos 
ügyességgel kezeli. _

A diósgyőri várrom felől, dicső törté­
nelmi múltról susog a derengő tavasz 
hideg fuvalma s a két muzsika egybe­
olvadva hasítja teljes erejével a levegőt 
s hangja elterül a begy lábánál fekvő 
város háztömbjei közölt.

A gvermek csak magának játszik. Sa­
ját gyönyörűségén kívül szeretné vala­
micskét is pótolni, a melegtájon mit- 
«varlavaszl váró, bájos dalú kis mada-

Az öltözetével 
frissen, elégedetten 
coeska, amint 
rítva, ide-oda

Ilyenkor aligis jár erre valaki. Szele­
sen hideg az Avaslelő s az emberek in­
kább « keskeny utcába tömörülve hem­
zsegnek a déli korzón.

Ünnepi délidőben mégis feltűnik a 
kacskaringósan kapaszkodó ólon, cgvik- 
másik borpince gazdája, vendéget is visz

Elmennek mellette. reájuk' sem néz. — 
nem kéregét, nem abból a faifából való. 
Önfeledten tapad egymásra két kis hú­
sos ajka s zavartalanul húzogatja 1« * 
fel a vonó!.

A 1»egvrö1 
fehérhajú úr

Azt 
ott úr 
sokáig

mondja Anyám 
volt az Atyám, 
beteg volt, az-

kisfiam ? Kap valami

— Nem tudom.
Kassán laktak és 
Hogy idejöttek, 
után meghal!.

— Miből éllek 
pénzt Anyád ?

— Nagyon keveset, azt mondja epén- 
hogy élünk.

— Hál a hegedű a tiéd ? Hogyan sze­
reztelek ? — l'agj

— Ó, azt nem
gáttá tovább.

is vettük, a Jézuska 
:ik tudni — s megoldó­
nyelve. — nekem nincs

játékom semti 
mégis, mindig 
kodlam az 
génv ...................... „
fájjon neki kérésem. A Jézuska azt biz­
tosan látta, mert karácsony estén, olt 
volt a hegedű, a kis karácsonyfa alatt 
Igaz nem szép nem is új, de én igyis 
nagyon — de nagyon szeretem — s 
tűzbe gyulladt arccal magához szőri- 
tolta kincsét.

— Talán muzsikusnak készülsz ?
— Nein tudom, -— hebegte za 

lesütő!t szemekkel a gyermek.
_Jól van no ! — s megsímogs 

arcát. — mondok neked valami!.
A gyermek érdeklődve felnézel!.

; csak hegedűért rimán- 
Anyámnak, Olyankor sze- 

sírf. én meg imádkoztam, hogy no

az

szani s otthon nem lehel, itt kéregelö- 
nek néznek. — aztán hideg van még. — 
holnap gyere fel hozzám, ott játszol

— Tudsz olvasni ?
— A könyvből tudok.
_ Akkor ezt is eltudod olvasni — s 

Zy névjegyet vett elő tőréé iából, - 
zen rajta van, hővé keli jönnöd.
__ Igenis 1 — s végignézett zavartan.

jr HASZKEPZÖ TANFOLYAMOT 
RENDEZ A TISZÁNTÚLI MEZŐ­

GAZDASÁGI KAMARA

Az utóbbi évek folyamán a Tiszántúli 
Mezőgazdasági kamara kerülőiének juh­
állománya, a kedvezőbb gyapjúárak kö­
vetkeztében nagyfokú számbeli emelke­
dést ért el. Ezzel szemben a kisebb jub- 
tenycszlök cs felesjuhászok azonban 
Kamara tapasztalata szerint, nem rendel 
kezr.ek kellő szaktudással, az uradalmak 
pedig nem tudnak olyan juhászokat 
kar n' akik a juhállomány számbeli és 

. minőségbeli fejlődésével lépési tartva, 
szaktudás dolgában is kiállják a próbál. 
Ez a kölülmény indította a Kamarai arra 
hogy az Egri Káptalan folyáspusztai gaz­
daságában április hó 20101 má jus hó 2-ig 
tgy hatnapos juhászképző tanfolyamul 
rendezzen, amelyen a juhtenyésztés cs 
gyapjúkezelési tárgyak ismertetéséi Beke 
László akadémiai tanársegéd, a juhlej

lefelé, magas, 
közeledik felé, 
csak amolyan

— Ebben a 
kis ajka.

—- Nem baj, 
csizmádat meg 
— nyugtatta.

Futott a gyerek 
álon lefelé, meg 
Szúrva híd.ján. Ili

ruhában ? — motyogott

kitisztítod a
a ruhád, n 
mai sártól,

természet-
imádó.

Már távolról Iá!ja. a támaszkodó gye­
reket s munkáim helyezett hegedűjét, 
de hangját csak foszlányokban hozza 
fele a visszatévedt szellő.

Amint közelebb jut hozzá, meglepetve
figyeli játékát s az útról lelépve melléje 
áll. A 
zatán.
ligens. tiszta gyermekarcon.

— Miért muzsikálsz itt Ham ?
sen járnak, alig kaphatsz valami'

A gyermek a me

régigsiklik kopott 
megállapodik az

ruhá- 
intcl-

Keve-

járások ismertetését az OMTK egy kikül­
dött szakembere, az állategészségügyi 
tárgyak ismertetését pedig az uradalom 
állatorvosa fogja ellátni.

A tanfolyamon résztvehet « Kamara ke 
Füleiéből minden uradalmi juhász, Hajdú. 
Szabolcs, Szalmár vármegyék és Debre­
cen sz kir város területéről pedig azok a 
felesjuhászok és kisebb jiihlenyészlök. 
akik iuhaikiit maguk kezelik és 100 
»nyállá'. nem nagyobb a törzsállományuk. 
Az uradalmi juhászok 7 napi ellátásáért 
az uradalmaknak 10 pengőt kell fizetni, a 
felesjuhászok és kislenyészlök útiköltsé­
gé' és ellátási díjéi pedig a Kamara viseli. 
Az ellátás lakásból és meleg ebédből áll. 
tehál reggeli és vacsorához valót a részt­
vevőknek kell, úgyszintén egy pokrócot Is 
magukkal hozniok. Aki részt akar venni, 
közölje poslafordúllával a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamarával Debrecen, Hu­
nyadi János-u. 6. sx.

játékot, — felte­
kint szelíden a mellette állóra, és félig 
ijedten, felig önérzetesen mondja :

— Fn nem kéregefek, 
semmit.

— Akkor miért játszott
dezte meglepetten.

— Mert odahaza nem lehet.
— Miért
— Mert 

feje.
— Beteg
— Nem fekszik. — de azt mondja sok 
gondja s beteg bel«.
— Es az édesatyád ?
— Meghall — s a kék szemek elbo­

rullak.
— Mivel foglalkozott ?

ncmis kapok

kér-

nem lehet ?
édesanyámnak fáj mindig a

talán ?

a

A férfi kiosont az előcsarnokba. Úgy 
érezte jelenléte feszélyezi a gyermeket.

Rövidesen valami koppanó, gyenge 
hangot hallott, utána felcsikordult a húr 
éles szava. S a gyerek játszott.

A környezet megihlette s játékának 
magasabb lépcsőt varázsolt. Átformálta, 
átgyúrta a zenei élettel sűrített atmosz­
féra s valami rendkívüli finom hangok 
szűrődtek ki. Más volt itt. az akusztikai- 
val telített teremben a hang, s más a 
szabad hegytetőn.

A gyermek lelke, teljes odaadással ön­
feledten szállt, szárnyalt könnyedén a 
hanghullámokban.

Csak nagysokára. — amikor keze fá­
radni kezdett, s a kis Híjaiba alallomn. 
san közeledett a kimerültség görcse, —. 
álla alól kilendítette a kis szerszámol.

Valami rendkívüli furcsa érzés zajlóit 
benne. Csak annyit érlelt, érzeti be- 
lőlc, hogy az az érzés jó, nagyszerűen 
fehnagaszlaló. Maga sem tudta mi van 
vele, csak azt érezte, hogy fáradt.

_ Elég volt kisöcsém ? — lépett lm 
mosolyogva a férfi.

— Kicsit elfáradtam.

fclhcvült arcát, — gyere most már 
lem — s egy kis szobába vitte, és 
ültette.

Odabent egy másik férfi ült. aki 
nyabb. köpcösebb,

— Hogy hívnál 
érdeklődve.

SZÖkés

fiam
és mosolygó.

’ ■ kérdez te

éve'

— Hol laktok ?
—• A Remény-utcában.

Azután mintha ott sem 
szél gettek róla.

— Kitűnő ritmusérzéke

lett

falén*— Mondom, valóságos zenei 
tum. Az igazi őstehetség, első 
próbálgatásait érzem játékában. Az ilvef 
nem szabad elveszítenünk. Foglalkozni 
fogok vele. Ki tud in. nem bontakozik-« 
ki előliünk, cgv második Liszt Ferenc.

ezekből mit sem érlelt. Idegenek voltait 
n szavak, idegen a név, amely elhang- 
Zoli.

S odakint zörgötl, lármázott erőseit 
az utca zaja.

szerpentina lejtős 
sem állolt 
megpiheni. Egyidcig 
ű víz erős folyásában 

fehérre csipkézett habokat. Hallgatta a 
zúgó hangot, amely sejtető reményeket 
suhogott felé, azután ismét futott tovább 
a toronyalján.

Másnap pontosan megjelent, és této­
ván, idegenül nézett szét, «z üdeszínű 
impozáns zenetermen, ahová bevezették-

Nézte az öblös világos oszlopokat, 
utána feljebb siklott a tekintete, az osz­
lopokra támasztott karzaton s a művé­
sziesen dekorál! páholyokon. Nézte cső 
dával eltelten, a falra festett, aranyozott 
cirádás kerettel kiképzett, pompás élénk 
színekben játszó freskókat, 
tartalmából kibontakozóit 
nagy zenezseni örökélelíi 
Amulva esett ál, egyik csodából a má 
síkba. Ilyet még nem látott, hogyan is 
láthatott volna '!

Csak akkor ocsúdott fel, amikor a leg 
napi isméi őse megszólította.

Derék gyerek vagy és pontos. — 
gyere most velem, s a dobogóra vezette 

A gyermek félénken 
mél újból szemlélte a 
lan zavart volt, mintha 
megfelejlkczett volna, 
szótlanul szerte széjjel.

melyeknek 
egyik-másik

követte — s is­
csodál. Elfogul 
n hegedűjéről is 
— csuk bámult

Hölgyeim! Április 15-ével

női és leányka-divattermet
Kiss Mária Teleki-u. 53.

A
Magyar Könyvnap 

magasan k i e m e 1 k e d ő 
irodalmi eseménye lesz

Arany János
összes költői 
műveinek egy­
kötetes kiadása.

A hézagpótló munka 
gyönyörű tartós és 
művészi kötésben biblia 
papíron kb. 1800 oldal 
terjedelemben jelenik 
meg. 
12-60 
utáni

— Könyvnapi ár: 
P, könyvnapok 
ár: 18-— pengő.

Előjegyzéseket 
már most elfogad :

Debreczeni Újság
Ptac-u. 56. Tel.: 21-90. j
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Egy nagy magyar színésznő, 

akinek Odry Árpád 
választotta ki művésznevét

Beszélgetés a Farkas István-dijjal 
recenben élő szüleivel — Aki mi 

tani az ország
Nagy eseménye voll április hó­

nap első napjaiban a Nemzeti 
Színháznak. Ekkor nyerte el a 
színház fiatal, igen tehetséges és 
nagy jövő elölt álló tagja, Rá­
polthy Anna színművésznő a Far- 
kas-Ralkó-díjaf.

Ismeretes, hogy hatvanöt év­
vel ezelőtt néhai Farkas István 
19-es honvédliszt ezer forintot 
hagyományozott a Nemzeti Szín­
háznak azzal a kikötéssel, hogy 
ennek az alapítványnak kamatait 
minden évben ösztöndíj formájá­
ban adják ki az arra legérdcme-

RÄPOLTHY ANNA 
színművésznő, 

a Nemzeti Színház tagja.

sebb színésznek vagv színésznő­
nek. A pénz elértéktelenedése kö­
vetkeztében ezt az alapítványt, két 
ezüstgyűrű szimbolizálja.

A Farkas-Ralkó-alapílvány ki­
osztásának igen érdekes előzmé­
nye az, hogy a díj odaítéléséről 
nem az igazgatóság, hanem ma­
guk a színészek döntenek titkos 
szavazás alapján. Ezáltal nem­
csak a színház vezetősége, hanem 
maguk a színészek is legteljesebb 
elismerésüket fejezik ki az elölt, 
akit, érdemesnek tartanak a ki­
tüntetés viselésére.

Az ezüst gyűrűt előadás elölt 
Táray Ferenc adta át a színpadon 
Rápolthy Anna színművésznőnek.

Röviddel azután, hogy Rápolthy 
Anna elnyerte a Farkas-díjai, 
híre futott, hogy a kiváló szí­
nésznő szülei Debrecenben lak­
nak. A „Debreczeni Újság—Haj- 
dnlöld“ munkatársa a napokban 
felkereste Reim Iván dohány­
beváltói főfelügyelőt, aki édesapja 
Rápolthy Anna színművésznőnek.

— Milyen előzmények után lé­
pett a színművészeti pályára a 
művésznő ? — teliük lel az első 
kérdést.

— Már gyermekkorában több 
alkalommal adotl elő szavalatot 
és . magánszáinot. Tanulmányai 
idején pedig különös szeretettel 
érdeklődött az irodalom iránt. 
Középiskolai tanulmányai ulán, 
amelyet Budapesten végzett, be­
iratkozott a színi akadémiára. Fe­
leségemmel együtt a tragikusan 
elhunyt Ódry Árpád és Kiss Fe­
leire kérésére engedtük, hogy lá- 

kitüntetett Rápolthy Anna Deb- 
ndig főszerepeket szokott alaki­
első színházában
nyunk a színészi pályán marad­
jon.

Mióta tagja a Nemzeti Szín­
háznak a Farkas-díjjal kitünte­
tett művésznő? — érdeklődünk 
tovább.

— Az akadémia elvégzése után 
ösztöndíjasként szerződtette az 
igazgató. Ezt az évet is beszá­
mítva. ötödik éve, hogy a Nem­
zeti Színháznál működik mint 
drámai színésznő.

— Milyen nagyobb szerepek­
ben lépett fel a színházban Rá­
polthy Anna ?

— Ezt inkább a feleségem tud­
ná részletesebben elsorolni.

Reim Ivánné úrasszony veszi 
át ezután a szót és szinte krono­
logikus sorrendben mondja el a 
művésznő szerepeit.

— Pályafutását tulajdonképpen 
azonnal főszerepben kezdte. Mó- 
riez Zsigmond „Légy jó mindha­
lálig“ című művének egyik jelleg­
zetes női szereplőjét alakította. 
„Árva László király“ tiara Má­
riája, „Ahol tilos a szerelem“ 
Uenrietléje, mind az ö alakításai 
voltak. Főszereplő volt a „Szend- 
rey Julia“, „Baskircsev Mária“, 
„Hamlet“ színmüvekben.

— Az idei évadban melyek vol­
tak kiemelkedő alakításai?

— Hosszabb betegség után fő­
szereplője volt „Ki vagyok én“, 
„Pokoli színjáték“ és Beetho­
ven" című színmüveknek.

. — Csak drámai szerepekben 
lépett fel ötéves működése alatt
it művésznő ?

Lefolytatta a nyomozást 
a debreceni rendőrség

Sulyok Gyula és Szilágyi
András bűnügyeiben

A tetteseket tegnap adták vissza a nyíregyházi ügyészségnek
Korábbi híradásainkban beszá­

moltunk már arról, hogy a nyír­
egyházi rendőrség elfogta azt a 
veszedelmes betörői, aki kifosz­
totta Váry Szabó Tibor debre­
ceni városi főmérnök és Kismar­
jai János MAV-munkás lakását. 
\ debreceni detektívek Nyíregy­
házáról Debrecenbe hozták Su­
lyok Gyula munkanélküli betö­
rői, aki beismerte ezeket a lopá­
sokat és betöréseket. A rendőr­
ség ezenkívül őrizetbe vett egy 
Szilágyi András nevű fiatalem­
bert is, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy a betörésekben segítségére 
volt Szilágyi Andrásnak. A nyo­
mozás lefolytatásával tegnap ké­
szült cl a debreceni rendőrség, 
mivel a bűnügy szálai Miskolcon 
végződtek.

A detektívek megtalálták azok­
nak az ékszereknek háromnegyed 
részét, mnelyel Váry Szabó Tibor 
lakásából elvittek. A Kismarjai 
Janos lakásából ellopott négyszáz 
pengős rádiói is megtalálták. Az 
innen ellopott halszáz pengős be­
léli könyvel a betörők elégellek.

— A lányom kimöndottan drá­
mai színésznő, de az idén vígjá­
tékban is bemutatkozott. A „Szü­
lők lázadása“ című vígjátékban 
az Éva szerepéi alakította.

Mondanunk sem kell talán 
azoknak, akik a fővárosi színhá­
zak kritikáit figyelik, hogy Rá­
polthy Anna minden fellépése 
után igen szép kritikát kapott, 
ami csak díszíti ennek a kivéte­
les tehetségű művésznőnek ed­
digi sikereit.

Rádiószereplései után az egész 
ország közönsége szeretettel ve­
szi körül a drámai színészet nagy 
Ígéretét, már is beérkezett nagy 
tehetségét.

Rápolthy Anna színművésznő 
nevével kapcsolatban tudtunk 
meg még ezután igen érdekes 
feljegyezni valót. Amikor még az 
akadémia növendéke volt a Nem­
zeti Színház kiváló tagja, gondol­
nia kellett arra, hogy idegenhang­
zású nevét megváltoztassa. Rá­
polthy Anna nem töprengett so­
kat ezen a kérdésen, hanem ami­
kor Ódry Árpád véletlenül az 
előtte felsorolt nevek közöli kiej­
tette a Ránoltby nevel, a művész­
nő gondolkozás nélkül vette fel 
azt. Magában talán mosolygott is 
azon, hogy Ódry Árpád véletlenül 
épen édesanyja leánynevét ejtette 
ki. Nem volt nehéz a választás... 
Rápolthy Anna így viseli most 
művésznévként édesanyja leány­
kori vezetéknévé’.

A Nemzeti Színház most kitün­
tetett művésznője minden szabad­
idejét szíjlei körében tölti, tgv 
valószínűleg nem veszi rossz­
néven. ha Debrecen város szín­
ház- és kulfúrasz.erető közönsége 
egy kicsit magáénak is tudja azt 
a díszes kitüntetést, amelyben 
Rápolthy Annál részesítették az 
ország első színházának művész­
tagjai.

Nagy Gábor.

Sikerült megtalálni még azt az 
ii ógépel is, a mehet, a tettesek 
Erdős Imre piaeutcai ügyvéd iro­
dájából vittek el. Ezt az írógépei 
arra használták, hogy rajta ke- 
rékpárigazolványokal hamisítot­
tak.

A veszedelmes betörők közíil 
Sulyok Gyula beismerő vallomást 
lelt, azonban Szilágyi András vé­
gig tagadott. Pénzforrásait úgy 
igyekezett magyarázni, hogy Be­
leg megyében csempészést folyta­
tóit és ebből tartotta fenn magát. 
A betörésben való részességét 
azonban megerősítette Tamás Ist­
ván MÁ\-asztalos vallomása, aki 
elmondotta, hogy Szilágyi And- 
rijs — valószínűleg Sulyok Gyula 
társasagában — bekopogtatott 
hozzá, hogy otthon vannak-e. 
Ezután követhették e) a betörési 
Kismarjai János lakásában. A fel­
ismerés tehát bizonyítja a detek­
tívek lelt evését.

A betörők a lopott tárgyakat 
érdekes módon értékesítették. 
Amit Debrecenben loptak, azl 
Nyíregyházán, amit pedig Nyír­

a hálókocsi ma már B 
nem fényűzés!

összes magyarországi (belföldi) 
vonalainkon egységes díjszabás :

III. o. P 5 -
II. o. P 7 50
I. o. P 10 —

30 napig érvényes tértijegy váltásnál

35% líedvejzmény
Bármely érvényes, vasúti jegy fel jo­
gosít hálókocsi-jegy váltására.

időt és költséget 
takarít meg!

Hálókocsiban eltöltött é jszaka 
titán testi és szellemi erőinek 
teljes birtokában végezheti napi 
munkáját. J

Az érkezés ulán a végállomá 
s<>n nem Kell kiszállania. mert 
reggel R óráig zavartalanul far 
fózkodhafik a hálókocsiban.

Kérje a 400 sz. díjtalan részle­
tes ismertetést és pontos menet 
rendet étkező- és hálókocsi 'szol­
gálatainkról.

N EM ZETKÖZI V A SUT I 
HÁLÓKOCSI TÁRSASÁG 
Budapest IV’, Petőfi S.-tu 2.

egyházán loptak, azt Miskolcon 
értékesítenék. Elmondották a be­
törők, hogy amit Miskolcon lop­
lak volna, azt Budapesten adták 
volna el. A rendőrség azonban 
idejében megakadályozta ezt a 
tervet,

A debreceni rendőrség pénte­
ken fejezte be a bűnügyben a 
nyomozást és szombaton reggel 
vissza is adta a tetteseket a nyír­
egyházi királyi ügyészségnek, 
amely bél napig tartó nyomozás­
ra adta ki a bűnösöket a debre­
ceni rendőrségnek.
><xxx><xx:-c<><x><><>oo<x>o<k><>c><><x>

— Bal volt a „hí" körül. A deb­
receni törvényszék Tar Imre és 
özvegy Ladmány Sándoi-nó sám­
soni lakosokat a csalás bűntettének 
vádja alól felmentette. Ellenük 
ugyanis az volt a vád, hogy a múlt 
övben egy csikót, mint egészséges 
jószágot adtak el ifjú Murvay Im­
rének. A boncolási jegyzőkönyv 
megállapít jfta ugvan, hogy gyomor 
és bélhurutja volt a csikónak, de 
arra nem merült fel adat, hogy er­
ről az eladók tudtak volna. Másod­
fokon a debreceni tábla helyben­
hagyta a felmentést.

Egy 100 mm. területet a 
DEBRECZENI UjSÁG-ban 
jobban ki lehet használni, 
mintegy lOOholdas birtokot
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Nagymagyarország népművészeti 
kincsei a Budapesti Nemzetközi 

Vásáron Kisipari hirdetések ■

1

- fi :i*P

i

í1

Budapestről jelentik : Az április 
30-án kezdődő Budapesti Nemzet­
közi Vásár hatalmasan megnöveke­
dett területén parádés hely jutott a 
himes magyar udvarnak, amelynek 
széles keretei között Nagymagyar­
ország minden népművészeti kul­
csét, bemutatják a kiállítás sokszáz­
ezer főnyi látogató közönségének. 
A hiníes udvart kedves paraszthá­
zak. köztük a halasi esipkeház, jel­
legzetes zsellérház, ölelik körül, 
színes sátraiban napestig folvik 
majd a vidám vásár s hogy te jes 
legyen ebben a vonzó környezetben 
a falu hangulata, még stílusos kis 
kánolnát is építettek ide. . ..

Idegenforgalmunk kedvező fejlő­
désének kétségtelenül egyik fo- 
oka az, hogy az ország minden vi­
dékén más és más, szebbnél szebb 
népviseletét, és a népművészét leg­
változatosabb, de mindig kápráza­
tosán színpompás alkotásait, for­
mákban is csodálatosan szép reme­
kéit ismerheti meg az érdeklődő. 
A Budapesti Nemzetközi Vásár ren- 

kézzel váló­
ki ál 11 tás anyagát,, 

tökéletes kollekció.
deztWffo 
gáttá 
amely 
hogy

szerencsés 
öfcsze 
olyan

a

minden szépművészeti kincséről tö­
kéletes képet nyújt. Amit, népi mű­
vészeink anyagba formáltak, fából

ntiláson. hogy egyben 
falu örök üdeségcről 
hatatlan életerejéről 1

faragtak, csipkébe, vertek, bőrből 
remekeltek, hímzésekbe álmodtak, 
vagy ruhákba alakítottak, az mind 
ol"lesz ezen a nagyszabású felvo-

a magyar 
és elpuszt.it- 

.....  s tanúságot, 
legyen. A népművészetükről világ­
hírű magyar vidéken kívül ezutial 
a békésmegyei tótok, a Baja-vidéki 
bunyevácok, a mohácsi sokácok ép 
úgy' elhozzák a maguk színes kin­
cseit. mint Kalotaszeg magyarjai és 
Erdély ezermester székely művé­
széi is.................................. ..... ,Amint a vásár mcgrtyit.asanak 
napja közeledik, egyre jobban és 
jobban fokozódik az érdeklődés. — 
Tömegesen fogynak az . utazási és 
egyéb kedvezményeket, biztosító va­
sárigazolványok. egyre erősebben 
ostromolják a Székesfővárosi Ide­
genforgalmi Hivatalt megfelelő 
szállásokért és a Városligetben már 
teljesen felépült a vásárváros. Né­
hány nap múlva : szombaton, ápri­
lis ‘24-én mar életbe is lépnek a vá- 
sárigazolványok kedvezményei', et­
től a naptól kezdve már feláron le­
het Budapestre utazni. A főváros is 
teljesen felkészülve várja a ven­
dégsereget, gondosan ügyelve arra, 
hogy a vásár alkalmát, senki se 
használhassa fel az árak emelésére.

SZÉP, DIVATOS 
KALAPJÁT 

olcsón h 
„MARGIT“ 

kaiapszalonbun szerezhe­
ti be :

CSAPÓ UTCA 47. SZÁM. 
Alakítás 70 fillér modell 

ulán

készítését. In­
min- 

a

KOCSTGYÁRTÓ- 
MCHELY-

Uj kocsik 
gozását. fényezését, 
denféle kocsimunkát 

legolcsóbban
ÖZV. GYULAI 

MIHÁLYNÉ 
kocsi gyár ló műhelyében, 

Hatvan-ulca 34. szám, 
tij és használt kocsik ál­

landó raktáron.

Zománcozott 
asztalt.íízhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele- 

vencsik Lajos fííz- 
h elyüzeme, Árpád!r 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN

akar járni, akkor cipőjét 
BALÁZS ANDRÁS 

divalcipészn«5! készíttesse 
CSAPÓ IL 44. SZ.

Megrendeléseket mérték 
után garancia mellett.

orvostanhall­
gató URAK 

FIGYELMÉBE!
Mielőtt önkéntes! ruháját 
elkészíttetné, keresse, fel 

KEREKES ANTAL 
egyenruha- és úridivat- 

szabóságát 
ATTILA TÉR 7. SZÁM.

(Baross-utca sarok.)

KÁRPITOS 
szakmában a legmoder­
nebb munkákat készí­
tem szolid árak mellett. 
Javításokat Is elfogadok.

KOMÁROMI 
SÁNDOR 

kárpitos és díszítő 
Nyomtató-utca 16. sz.

CSERÉPKÁLYHÁK 
ÁTRAKÁSÁT, 
JAVÍTÁSÁT 

úgy helyben, mint vidé­
ken a legolcsóbban válla­

lom.
MESE ISTVÁN 

cserépkályhás 
Bnkóczi-utca 1.

MUBÚTOROK
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakítását 
jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS 
műhűforaszlalosmester 

CSAPÓ-U. 17. (Színház- 
átjáró.)

ÉRTESÍTEM
A HÖLGYEKET, 

bogy modern 
rendszer 
ruhákat, 
penyl is.

szabászat! 
szerint készült 
kosztümöt. kő- 
meglepően ol­

csón készítem.
BÁLINT MARGIT 

nőlszabő,
SZENT ANNA-UTCA 3. 

(Piac-utca sarok.) 
Taniilólányokal felveszek

Furcsa per vádelejtéssel egy ócska, 
viseltes cipő miatt

A tisztes ipar támogatása 
kötelességünk!

I

Érdekes „cipő-ügyben“ tartott a 
minap tárgyalást a debreceni, já­
rásbíróságon dr. Gyöngyössy Jó­
zsef bíró. A vádlott egy volt deb­
receni, ielmleg dunántúli polgári 
iskolai tanár volt, akit a debreceni 
polgári iskola takarítónője jelentett 
fel lopás címén, azzal vádolva meg, 
hogy egy pár viseltes cipőjét el­
lopta.

A vádban szereplő viseltes cipót 
a rendőri nyomozás során az egyik 
Bádogos-utcai ószeresnél találták 
meg. s mikor a gyanúokok alapján 
kihallgatták a tanárt, az, kijelen­
tette, hogy ő adta el az ószeresnek 
a cipőt, de nem lopta azt.

A cipő, — amint előadta, — úgy 
került hozzá, hogy az utcán egy 
alkalommal összetalálkozott egy 
asszonnyal, aki felkínálta neki' a 
cipőt, amit ő meg is vett egy pen­
gőért. Állás nélkül, szorult hely-

Debreceniek szállodája 

Pesten

a

METROPOLE
Rákóczi irt 58. A város sxlvében
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150 szobás modern családi szálloda 
minden kényelemmel. Kávéházában 
Pest és a vidék előkelő közönsége 
találkozik. A János Vitéz Sörözőben 
a rádióból közismert Farkas Béla és 
tempós cigányai játszanak esténként. 
A gyönyörű Télikertben délután és 
este tánc. Virány amerikai rádió­
zenekara. Nagy Mária énekel

LAPUNK OLVASÓINAK 
LEMÉRSÉKELT 

SZOBA- ÉS PENZIÓÁRAK.
Telefon: 1-389-50.

zetben volt, s úgy gondolta, hogy 
jó haszonnal tovább fogja adni. El 
is adta két pengőért. Az ószeres 
ekkor megkérdezte tőle a nevét, ő 
szégyelte bevallani az igazit, s 
Nagy István komin esnek adta ki 
magát.

A nyomozók net az ószeres ezt a 
rímet, adta be, akik aztán nagy meg 
lepetéssel állapították meg. bogy az 
állítólagos Nagy István kőműves 
tulajdonképen polgári iskolai tanár.

A nyomozás során a tanár vallo­
mását nem fogadlak el, s így ke- 
rült az úgy a minap tárgyalásra. A 
járásbíróságon azonban sem a ta­
karítónő, sem a vádlott tanár nem 
jelent meg. A tanár egy érdekes be- 
advánnyal mentette ki magát.

— Tekintetes Járásbíróság! — 
írta ebben. — Kérem, ejtsenek vá­
dat, az ügyemben, mert én nagyon 
rendes ember vagyok. A kár meg­
térült és az ügy csak arra volna jó, 
hogy ezt, a kis állásomat, amit nehe­
zen szereztem meg. elvegyék tőlem.

A bíróság ezekután nem tartotta 
meg a tárgyalást, s az ügyészi meg­
hízott, bejelentette, hogy a csekély 
értékre való tekintettel a vádat el­
ejti.

l ével megüresedik. A 
igényt tartók

— Hirdetmény a kir. törvényszék épü­
lete élőit lévő 11-es számú vasbetonsátor 
bérbeadásáról. Értesítem a város érdekelt 
lakosságát elsősorban a liadigondozotla- 
kat (hadirokkanlak, hadiözvegyek, hadi­
árvák) hogy a kir. törvényszék épülete 
előtti közterületen lévő 11-es számú vá­
rosi vasbetonsátor 1937. évi május lu> 

bódé bérletéri’ 
kérvényeiket 15 napon 

belül mulassák be az I. fokú közig, ható­
ság fsz. 36. számú szobájában. A vas­
betonsátor havi bére 6— P. A vasbeton­
sátorban árusítani lehet 1. hírlapokat, 
könyveket stb. 2. cukorkát, gyümölcsöt, 
péksüteményt slb. Esetleg kisebb órás, 
vagy cipészmühely céljaira is bérbead­
ható. Igénylő köteles a vasbetonsálor hal 
havi bérösszegének megfelelő 36 P. ősz­
szeget a város házipénztáránál leiedbe 
helyezni. Polgármester.

KÉSZ KALAPOK 
állandó raktáron. Afal» 
ki fások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.
ELÄR 

KALAPSZALON 
Batthyányi-ii. 13. sz.

VÍZVEZETÉKET, 
fürdöberendezést. gázve­
zetéket szakszerűen ké­
szít és javít jótállással

KOLOZSVÁRI 
JÁNOS 

Csapó-u. 72.

ELŐRAJZOLÁS 
gyönyörű mintákkal, 

mindenféle kézimunkák 
készítése leonlcsóbban

SZILÁGYINÁL 
Kistemplom mellett.

CSILI ÁROK 
míg a készlet tart, fél 
árban. VH.LANVÉGÖ- 
CSEBE. Eltöröli disztár- 

gyak javítása.
RARANY 

rádióház,
SZENT ANNA UTCA t.

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki által elismert, 28 

éve fennálló 
DEBBECZENlNÉ-ncl 
készíttesse: Kossuth u II

MB ró 

r övfz
KEZTYUK 

, w 6ETIKÜLŐK 
ES TELJES GARNITÚRÁK 

dílSI TAHUIHANYUUH 
U14SHAUUI SKtINT 

g J UAUÍÖZ §
Kócsme

IWÖÜÓÍI SZALON

Laczkó Lajos cserép­
kályhás. Könyök-u. 5. sz. 
Figyelem I Figvelem 1 

ÚJ KÁLYHÁS 
Cserépkályhák átrakását 
Hardthmutb rendszerre 
és hazai szén fűtésre ga­
rancia mellett a legol­

csóbban vállalja.

ÉRZÉKENY.
FÁJÓS LÁBAKRA 

merték után űri és nőt, 
és tlszH cipők n legol­

csóbban készülnek
KATONA GYULA 

cipészniesfernél.
Hatvan-utca 43. szám.

MODERNEBB
SZOBÁK FESTÉSÉT 

ÉS BIíTOR FÉNYEZÉST 
a legszolidabb árak mel- 

lelt eszközöl
SZATMÁRI ANDRAS 

modern szobafestő 
és mázoló mester

CSAPÓ UTCA 81.
PORCSIN VIKTOR 

ÚRIDIVAT- 
SZABÓSÁGA 

a mai kornak megfelelő, 
legkényesebb ízlést kielé­
gítően, szép és pontos 
munkájával áll a n. c. kö­

zönség rendelkezésére.
RÁKÓCZI-UTCA 1. SZÁM.

KUGLIGOLYÓK, 
kuglibabák, rózsa- és vi­
rágkarók, garantált hor­
dócsapok. dugók, háztar­

tási faárurlkkek 
GEBEI ANTAL 

észtergályos mesternél, 
KOSSUTH-UTCA 18. SZ. 

(utcai pince.)

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI UJSÁG-ra 
hivatkoznL

OROSZNÁL
Ktgyó-u. 12.

szórakozik
Cigányzene, 
kiszolgálás.

kellemesen 
és mulat.

Előzékeny 
Fűtött kug­

lizó.
SZOMBAT 

ÉS VASÁRNAP 
REGGELIG NYITVA

NEM PETERFIA-, 
hanem 

IEÄNY-UTCA 4 SZÁM 
alatt folytatom vridivat- 

szabóságoma*.
SZILAGYI SÁNDOR 

úridlyatszHbó
Leány-utca 4. szám.

SZŐNYEG- JAVÍTÁS, 
-tisztítőr, «tervezés, 
-készítés. Fonalak.

THURY ZOLTÁN 
Dógenfcld-lár 6. 
En gros árak.

HA SZERETI
A SZÉPET 

es a csinosát, akkor ke- 
re$»se fel 

KB1PKÓ GYULÁNÉ 
angol c.s francia női- 

divatszalon ját 
CSAPÓ-II. 73. 

(a kanyarban).

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szék* 

rények raktáron. 
KOVÁCS FERENC 
múbiitoraszlalosmrsler. 

Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 26.

JÉGSZEKRÉNYEK 
háztartáshoz mindenféle 
nagyságban kapható, j • 
Használtat cserélek és ja­
vítok felelősség mellett.

SIMON ISTVÁN 
asztalos, PESTI-U. 67.

«
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hírek
1937 április IS. Vasárnap.

Pro! Ilona. Kail, Jubilate, 
1937 április 19. Hétfő.

Kocsiird. Kalh.: Emma.Prot:

Hlsrok
Hiszek
Hiszek
Hiszek

Istenben,
hazában, 
isteni örök tanúságban,

Magyarország

»•J W 
ctiy

feltámadásában 
A men.

áfa a kővetkező
tartanak élfell

„Kígyó“, Mihalovits 
városházzal szemben.
na ’. Káposzlásy Géza Pélerfia-u. 10.. a 
ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag" 
Fleke Barna, Árpád-tér 1 , a templommal 
szemben. — „Sas“, özv. Mandel Józsefné, 
H.itvan-u. 70., a kisállomás melleit. _
..Szf Háromság“, Homokkert, Szabó Kál- 
mán-utca 14.

gyögyszerlárak 
szolgálatot:
Jenő, Piae-u. 93., a 
— „Magyar koro-

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45
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A Mi'leorolőglat Intézet jelentése:
Hazánkban országszerte élénk nyug id, 

é-zaknyugati a légáramlás. A vállozó'in 
O llies cgbollból ma is többféle bid'oll 
kisebb záporeső. A hőmérséklet nyuga­
ton K—15 fokig, egyebütt 17—18 loktg 
emelkedett.

PHOGNÖZIS t Élénk nyugati, észak 
nyugati szél, több helyen (főkéül az <>r 
szsig északi felében) zápuresii. Néhány 
bdyen zivatar. A hőmérséklet kissé csök­
ken.

— Doktoravatás az egyetemen. 
A debreceni Tisza István tudo- 
m.-iny gyetem tanácsa szombaton 
délben ünnepélyes dók tora \-a tói 
közgyűlés keretében négy Jelöltet, 
avatott, doktorrá, akik közül Raab 
1.ászló a bölcsészettudományi, T.o- 
Imi'zk.v György a jogtudományi. 
Sámuel Jenő és Schwarez Szeréna 
az orvostudományi doktori címet 
nyerték el. A felavatott új dokto­
rokhoz dr. Kreiker Aladár egye­
temi professzor prorcklor intézett 
gondolatokban gazdag, értékes be­
szédet. Az új doktorokat a jelen­
levő nagyszáméi közönség szercn- 
csekívánatokkal halmozta el.

(O) Kérjük az 1926—27 évben h 
hóczi leánygimnázium TV. a. osz­
tályának volt növendékeit, hogy 
tízéves találkozóra május 20-án, 
délután négy órakor a régi Dóczi 
udvarán összegyűlni szíveskedje­
nek. Weazprémy Kató és Kaszás 
Janka.

(O) Dr. 
egyetemi 
kérdésről 
Főiskolai 
adását április

Szádeczky-Kardoss Tihor 
professzor a munkabé“ 
szóló Egyetemi Nén-zerű 
Tanfolyami második elő- 

21 -éu, most szerdán 
<1. u. hat órakor tartja meg a Ke­
reskedő Társulat dísztermében (Fe- 
renu József-út 8. szám.)

— Elítélték hitelezési csalásért, 
fiiért eladta hét százhatvannyolcud 
részes örökségét. A. miskolci tör­
vényszék Göröinhel Bódét három 
é\re felfüggesztett egyhónapi fog­
házra ítélte, mert a mtilt évben, 
ügyvédi tartoziása kielégítésére 
hét százhalvanuyolead résznyi sá- 
tornljauihelyl örökségét, egy darab 
földet, édesapjának eladta. A deb­
receni tábla tegnapi tárgyalásán a 
felfüggesztést, mellőzte, s eg\ebek­
ben az ítéletet hely benhagy la.

— SZIPAI, udvari fenykepész- 
fnesler műtermében (> darab bip 
3 pengő, 1 darab nagyítással 
í> pengő.

DEBRECZENI ÚJSÁG

A varsói opera ballettje

a Csokonai Színházban
Ritka művészi élményben része­

síti a Zenekedvelők Köre Debrecen 
közönségét. Nagy anyagi áldoza­
tokkal sikerült egy szereplésre 
megnyerni, a varsói opera világ­
hírű ballettjének 11 tagból álló 
táncművészeit.

Ez a pompás táncegyüttes a pá­
risi világkiállításra megy, almi a 
lengyel táncművészeiét fogja kép- 

egy estén 
ballelt

viselni és átutazóban 
Budapesten is szerepel. Ä 
vezetője Cleplínsz.ky Jan a világ­
hírű táncművész, aki 
stockholmi és a buenosairesi Tnatro 
Colon ballettmestere. Főszerplői kö­
zül megemlítjük Hnílna Szmolenw- 
ná-t. a varsói opera prímaballeriná­
ját, Ziuta Runzynská-t a berlini 
olimplász táneversenyének győzte­
sét, Jadviga Hrynicwicka-t a bécsi

városi

nemzetközi láncverseny első helye­
zettjét, Janina Leltzkowná-t a bécsi 
táncverseny győztesét. A férfiak 
közül Clepllnszky-n kívül Zygmunt 
Dahrowszky- és Wierzhiekl-t a var­
sói opera szólóláncosal szerepelnek.

Olyan kitűnő művészcsoport ez, 
amely a klasszikus táncművészei 
világnagyságait foglalja magában.

A műsor nagyon változatos, ér­
dekes és értékes számokban gaz­
dag. Külön látványosság lesz a 
hallettegyüttesnek káprázatos, stí­
lusos kosztümjei.

A hallott-est holmin este 8 órakor 
lesz a Csokonai-színliázban. Az est 
iránt a legnagyobb érdeklődés nyíl- 
vámul. Jegyek nagy része már elő­
vételben elkelt, amelyet a színházi 
pénztár árusít.

(O) Dr. Juhász Nagy Sándor 
a debreceni ref. egyház, főjegyzője 
ma, vasárnap d. u. ti órakor a Kol 
légium dísztermében előadást tart 
a Szent István-nap megünneplésé­
ről. A 
tel hív

— A 
délelőtt

templomegyesület. 1 i sztélét- 
mindenkit. Belépődíj nincs. 
Déri-múzeum ma, vasárnap 
f>—1 óráig nyitva. Belénő- 

's. A múzeumi Közművelő­
dési Könyvtár délelőtt 10—12 óráig 
nyitva.

— Tlátrabeszélt a kerékpárról — 
elütött egy gyermeket. Még 19'15 
júniusában történt, hogy Biese köz­
ségben Friedmann llelén kerék­
párján haladva, hátranézve beszél­
getett a mögötte haladó Zucker 
Bernáttal. Beszélgetés közben a 
kerékpár felment a járdára, ahol 

Körmrndy Idátaz ott játszadozó 
elütötte. A kislány a baleset követ­
keztében könny ebbfnkú agyrázkó­
dást szenvedett. Friedmaiin Relén 
elleti gondatlanságból okozott sú­
lyos testlsértós miatt liidu'f meg az 
eljárás és a sátoraii'iuihel.vi tör­
vényszék "0 nengő pAnzbünfetésre 
Ítélte. Másodfokon a dehcocenl táb­
la helybenhagyta az elsőfokú íté­
letet.

V i 11 nnyo »»<1 ni á 1 iU 
a legmodernebb tavaszi frizurákat 
készíti A D A M fodrász-szalon 

Szent Anna-utca 0.

— Dr. Kuzmich (iábor nostafíí« 
igazgató, a kereskedelemiig' i mi­
nisztérium postaszak ősz, tál.váltak
főosztályvezetője, a posta vezérigaz­
gató helyettese, Debrecenbe érke­
zett, s ma d. e. fél 12 órakor a Vár­
megyeháza nagytermében tartandó

ízes postai
elnökölnl fog. A> 

részére megtisz

ijekosKÓgc. hogy a népszerű cs ki­
váló szaktudású főigazgatót családi 
nexusa Debrecenhez köti. A Kuz- 
mirh család eg'ik tag,Itt l'iizmiidi 
József. Mária Tcrézii nemes fest­
őre volt, s legfelsőbb rendeletre 
’nes neveztetett ki Debrecenbe első 
katholikus szenátornak, aki nagy es 
fontos szolgálatot tett a városnak. 
Előbb a város" nyomda főinspok- 
tora. maid a 'áros első rendőrkapi­
tánya volt. Az 1810- évben balt meg 
71 éves korában s hamvai a Szent, 
\iiiri-iitcal kafliollkiis templom 

kriptájában pihennek. Dr. Kuzmich 
Gábor postafőlgazgaló a tegnapi 
nan folyamán Fáv István főispán­
nál, Rázsó alispánnál, Kölcsey Sán­
dor polgávmeHternél tett tlsz,ulgő 
látogatást.
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(:) A Magyar Jövő Szövetségben 
tömörült iparosórdek kép viselet, tag. 

hogy hétfőn este, 
este fél 8 órakor.április

Fűvészkert-utca 9. sz. alatt, fontos 
értekezteiet tartunk, melyre minden 
tagunkat feltétlen elvárunk. Tárgn : 
a kézműves kamara. — Elnökség.

í I ) Az Országos t'itvvódwzövet 
ség dehreeeni osztálya ánrills 
20-áu, kedden este 6 órakor tartja 
rendes heti összejövetelét, jnelyen

kamara titkára, tart előadást

Kerti ollók, kerti kések 
nagv választékban 

FRICK TESTVÉREKNÉL 
Szakszerű élezések ! Piac-u. 27

—- BikavrisHr. Értesítem Debrecen st. 
Kir. vqrns jószáglarló és tarka tenyész­
állatot nevelő pazdáil. hogy a füzfucsösz- 
linzi és a könlősgáti csordák részére 
szükséges bikákat április hő 20-án vá­
sárolom meg. Akinek íujli.szla plros-lark» 
kif’ogá'd üan minőségű, lehetőleg törzs 
köny vezeti bikája vau eladó, az a fenti 
időre állítsa azl elő a Baromvásártór 
méflegliáza elé. Polgármester.

(:) NEKTÁR Méhészeti Egy esü, 
let április 22-én hat órakor a Máv. 
Trndasegédtiszfek Otthonában (Ceg- 
léd-utca 2Ö.) előadást tart a ragá­
lyos költésrothadásról. Mindazon 
tagtársak megjelenését kérjük, kik 
körzeti ellenőri igazolványra igényt 
tartanak. — Elnökség.

( |-> A férfiszabói szakosztály áp­
rilis hó 19-én, hétfőn este 7 órakor 
az IpHrte-'illet tanácstermében 
rendkívül 'onios illési tart, amelyre 
a szakosztály elnökségé ezúton hív­
ja meg a 
Tárgy

tagjait. — 
A vállalati Irányárak tár- 

A szakosztál,v elnöksége.
— Az esős időjárás következté­

ben elmaradt gyüinülesvédelml 
munkálatok pótlásáról ir a Növómy- 
'érlelem és Kertészet legújabb sz;i- 
ma. Cikkeket, közöl még a csiperke, 
gomba szabadban! termesztéséről,, 
az almamoly és a íevéltet.vek sike­
res irtásáról, az öntözhető gyümöl­
csösökről, a szőlőtőkék könnyezó'- 
sérőt, a csomegeszőlőterinesztésrő!, 
a gyümölcsös tavaszi kártevő rova-

n bor tavaszi erjedéséről s|b. A dú­
san illusztrált, színes gvümöles- 
képot Is közlő két szaklapból a „Nö­
vényvédelem“ kladóhivata fRuda- 
pnyt, V., Földmfvelésügyl Minisz­
térium'! egy alkalommal lapunkra 
'■dó hivatkozással, díjtalanul küld 
mutatványszáinot.

^SSJ>VAJARHAPI

A református templomok bún :
N ií»\ temploml-Hin dótelőH 10 óruknrdr. 

Farkas Pál, délután 5 órakor Kiss Anlal 
J' iiö. Ktsli'iiiplninlitin dételnit 9 órakor 
Mezj-v Béla, II órakor N.»cv Et'án. dél- 
n»án 5 órakor Szenes László. Kossuth út 
cal templomban délelőll 10 órakor 
Mihá|v, délután 5 órakor Megveri 
hh. /Arpnd léren déleiéin 10 órakor

B i in 
Béla 
MoL

i

•t-

dór. Tspnfályban délelőtt 10 órakor Már­
ki Kálmán, délután 5 ómkor Kulcsár De­
zső. Homok kertben délobíft 10 órakor 
Kovács József, délután 5 órakor Itecvi 
Tibor. Kerekestetepen délelőtt 10 ómkor

Wohil’ka-telenen délután 3 óra-

10

10 órakor
Hívón Csapókéi Iben d-debílf 
dr. Dnnrsházv Sándor, délidén

10 órakor Tamás Ferenc, 
délelőtt 9 órakor Szenes Térd a-

dÓllOnlt

ndd (IóIpIőH 9 órakor Bónnllhv Árpid. 
Ondód - Kádárdülőn délelőtt 11 órakor 
Eánollhy Árpád. Pullannn délelőtt 1(>

Egyetemi isfenlisrlctefcn vasáriijin dót- 
till P£»vnet»vrr1 1*2 ór ik*»r n ko|1<5£?iiiir.

vallásfanár „A mammon
Pórnál kai Imii kos

rabjai“ rímen, 

istentiszteletek : 
7, 8. 9 órakor.

mond Irnsv.’l
:'»rnm I» p«vi‘d 12.

u^lsbin kőx-eil-e/ők mondanak szentmi 
»•■•I • CsqpókerlbfO Kiimmerpruber Emi’
1 lomok kertben dr. Basvovszk v Kálmán

■■ inisonlian Novak Gyula; .lózsán Szabó

A poriig szőri, rám. Vafh, lemptomban

ml
<*sf*ndvM

sóglmndás 23 ín, pénteken. Szöul G' nrgy 
nagyról tami ünnepén vasárnapi rend

Az evangélikus templomban :
Vasárnap délelőll 9 órakor kdzépiak.

uviilekezí'li Menliszb’lel. Prédikál mind- 
kél alkalommal Boltos Sándor segédlet-

Islentisztelelek a baptista imaház- 
ban. A Szappanos utcai imaházban '»■

• io. d. u 6 tói X-i«« |tnmertl>'s| Ünnepélv. 
Xzcrdiin este 7 löl X ig liibliaora, Pénte­
ken este 7-lcl X-ig niaóni.

(:) Bminigartcndíjas író a Csoko- 
nai-Körhen. Fiatal írók nagv sikerű 
bemutatkozása után a C'sokonai- 
Kör a modern fracia Irodalom leg­
nagyobb alakjával. Broust-tal kíván 
foglalkozni. A l’roiist-ülés április 
25-én, vasárnap délután lesz. — 
Froust-ról, akinek világirodalmi 
jelentóségo most van kibontakozó- 
ban,_ legélesebb magyar meglátója, 
fordító,.'rí, Gyergyai Miiért laium- 
gartendijas író fog felolvaanl.

— Keréknárlopús. Fábián Gábor 
gépész, Emerich-iitca 17. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rend­
őrségen i'-'niorellen tettes ellen, aki 
tegnap délelőtt ellopta kerékpárját 
ii városháza elől. A nyomozás meg­
indult.

1
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AZ OLASZ KULTURÁLIS 
INTÉZET INGYENES ÉVAD­

ZÁRÓ HANGVERSENYE

í •<*
.

(O) Róma alapításának és a mun­
ka ünnepének április 21-iki évfor­
dulóját fényes keretek között ün­
nepli meg az Olasz Kulturális Inté­
zet, debreceni tagozata. E napon 
ugyanis vendégül látja összes ér­
deklődő hallgatóit Margherita Fossa 
kiváló olasz szoprán énekesnőnek 
az Arany Bika-szálló dísztermében 
este 8 órakor rendezendő hangver­
senyén. A hangversenyen ezúttal 
kizárólag az Intézet tagjai vehet­
nek részt, mint eddig is, teljesen 
díjmentesen.

Az igazi gazdag program három 
részből «11. Az első két részt Ga- 
tuppi, Stradella, Rossini, Bellini és 
Respighi müvei, mig a harmadik 
részt római, szicíliai, tnsc.ani, ab- 
ruzzai és piemonti népdalok töltik 
ki. _

A firenzei Margherita Gossa 
Paris, Antwerpen, Monte Carlo. 
Hága. Nizza igényes közönségének 
.tetszését is elnyerte, mivel a ka- 
ipar a zenében felül múlhatatlannak 
bizonyult és a múlt századbeli és 
modern zenének kiváló megellve- 
nítője.

Ttézet Igazgatósága meg van 
róla győződve, hogy a kiváló éne­
kesnő válogatott műsora Debrecen 
műértő közönségének igényeit tel­
jes mértékben ki fogja elégíteni, és 
ezzel a hangversennyel idei hang­
versenysorozatára méltó koronát 
tesz.

Kérjük fez érdeklődőket, hogy 
amennyiben még nem lennének 
tag iái 'az Olasz Kultur Intézetnek, 
a jegyváltásnál legkésőbben irat­
kozzanak he, mert ez alkalomma. 
kizárólag arcképes igazolvánnyal 
rendelkező tagjainknak áll csak 
módunkban jegyet kiadni.

A belépőjegyül szolgáló műsorok 
kiadását vasárnap d. e. 10—13 
óráig hétfőn és kedden d. e. 10— 
13 óráig és d. u. 16—18 óráig, szer­
dán a hangverseny napján az eset­
leg még visszamaradó jegyeket 
r] e. 10—13 és d. u. 16—17 óráig 
lehet átvenni.

A fenntértott legyeket és a Zene­
kedvelők Köre Intézetünkbe is be­
iratkozott tagjainak legyeit kedd°n 
déli 1? óráig á'l módiinl-i'on fenn­
tartani. Műsor ára : 30 filler.

<O>'
— Dr. Piukovich József ánrliis 

es-én tartja nagyértékű előadását a 
Hortobágy hasznosításáról. Július 
hóban Angliában mertarténdö TV. 
Nemzetközi Zöldmező ’ kongresz- 
s=7uso» dr. Piukovich József az Al­
földi Zöldmező Szövetség ügyvezető 
alelnöke angol nyelvű előadást tart 
a magvar zöldmezőgazdasági viszo­
nyokról. Dr. Piukovich József kü­
lönösen foglalkozik előadásában a 
Hortobágy hasznosításával és ebből 
a célból a múlt óv őszén hosszabb 
időt töltött Debrecenben, illetve a 
Hortobágyon. Április 25-én. vasár­
nap délelőtt, fél 11 órakor a Dóri­
múzeum előadótermében angliai 
előadásának anyagát ismerteti ...A 
zöld mezőgazdálkodás, különös te­
kintettel a Hortobágy hasznosítá­
sára“ címmel. Az előadás már tár­
gyánál fogva is rendkívül érdekli 
Debrecen város közönséget, külö­
nösen pedig a gazdákat és egyúttal 
alkalmat szolgáltat arra, hogy a 
gazdaközönség közelebbről megis­
merkedhessek az Alföldi Zöldmező 
Szövetség által kitűzött és fokozato­
san megvalósított törekvésekkel. 
Debrecen város gazdaközönségének 
vezető egyéniségei karöltve mű­
ködnek a város polgármesterével a 
nagyértékű előadás sikerének biz­
tosítása érdekében.

— Költöztetést, áruszállítást — 
Budapestre gumikerekű kocsival 
vállal Debreczeni Gyula szállítási 
vállalat, Szabó Kálmán-utca 55. 
Telefon: 27-02.

Doktorráavatás a debreceni egyetemen

Titokzoíos hoMeséeé találtok 
a csendőrök Berettyóújfalu 

határában az egyik nyitott kúfban
Különös eset foglalkoztatja 

most a debreceni hatóságokat és 
a berettyóújfalui csendőrséget. A 
cséndőrjárör ugyanis két nappal 
ezelőtt Berettyóújfalu határában, 
az Andaházy-pusztán egy nyitott 
kutfban holttestet talált. Nagyne- 
hezen sikerült felszínre hozni a 
halottat, akiről _ megállapították, 
hogv azonos Lázár József ötven 
éves berettyóújfalui lakossal, aki 
már napokkal azelőtt eltűnt a la­
kásáról.

Gazdag színváltozatuak a tavaszi 
férfiszövet újdonságok

S _ - - 
megfigyeli ük, 
színekkel I.

Ha a Piac-utcán végig sétálunk 
,a férfiszövet kirakatokat jól 

olvan változatos 
................ találkozunk,_ amely 
visszaemlékeztet bennünket a bé­
kebeli lápv színekre.

Feldheim Imre poszlóházában 
tettünk látogatási, ahol a főnök 
mutatta be. azt a nagy szövet ko- 
lekciót, amellyel posztóliázát a 
Svetits-palotában a legváltozato­
sabb színekben szerelte fel. Meg­
látszik ezen a palináns üzleten, 
bogv kifejezetten férfi szövet üz­
let. mert szövetben és posztóban 
olvan választékot találunk, hogy

(:) Fényképpályázat. Budapest 
székesfőváros állal hirdetett 1937 
évi Idegenforgalmi fényképpályá­
zat feltételei és jelentkezési ívei 
megtudhatók és kaphatók Snringer 
József fotoszaküzletében. a főutcán. 
50 értékes díj. Első dij 400.— pen­
gő, második díj 250.—, harmadik 
dij 150.— pengő. — Pályázni lehet 
budapesti és magyarországi idegen­
forgalmi propaganda céljára alkal­
mas bármely fényképpel.

Szerelmi bánatában felakasz- 
magát. Fülöp István húsz 

magyarhomorogi lakos, gazda­
cseléd pénteken délután a ta- 
lakásán a padláson felakasz- 

ját. Tettét valószínűleg 
bánatában követte el. A

tóttá
éves

tóttá ni 
szerelmi 
debreceni ügyészség megadta a te­
metési engedélyt.

■— POLOSKÁT, svábot öl „Szek- 
fln“ rovarirtó. 1 doboz 1.20. Kap­
ható : Jósa és Jéna drogériában, 
Kossuth-utca 6. szám.

0 Lótenyésztők figyelmébe. — A 
csendőrség lóvásárló bizottsága áp. 
rilis 22-én, csütörtökön d. e. 9 óra­
kor a debreceni lóvásártéren, 23-án, 
pedig d. e. 8 órakor a hortobágyi 
csárdánál bárom és fél évestől hét 
éves korig lovakat vásárol.

Amikor az orvosok is megvizs­
gálták a holttestet, balkarjan es 
fején gvanus horzsolások .nyo­
mait fedezték fel. Ezek a jelek 
arra engedlek következtetni, 
bogy Lázár József halálát esetleg 
küleröszakkal idézték elő. _A deb­
receni királyi ügyészség indítvá­
nyára a vizsgálóbíró elrendelte a 
boncolási és a helyszíni nyomo­
zást amelynek loganatosítására zást, amelynek 
tegnap délután szállották k 
törvényszéki orvossal együtt.

nincs olvan ízlés és igény, ami­
lyent kielégíteni ne tudnának..

Bár a szövet és a posztó ára 
rohamosan emelkedik, mégis 
olyan árakkal dolgozik, hogy a 
legnagyobb megelégedéséi fejezi 
ki a vásárló közönség. A Feld- 
heim Imre, poszlóháza üzletme­
netéhez nagyban hozzájárul az, a 
szinpatikus előzékeny kiszolgá­
lás, amelyre a főnök minle-nkor 
nagy súlyt helyez. Üzleti elvéből 
nem enged, arr.elv abból áll, bogv 
jó árut, tisztességes kereskedői 
áron adni, hogv a _ vevő teljes 
mértékben megtalálja számítását.

— Hirdetmény. A köntösgáti északi, 3 
köntöseáti déli és a füzfacsőszházi csor­
dajárásra hajtócédulák f évi április hő 
19-151. hétfőtől válthatók ki a számvevő- 
ségnél fVáiosháza, L cm 19. sz. szoba), 
és pedig: április 19 cd, hétfőn a füzf'i’ 

gáti északi és április 21 -én, szerdán a 
knntösgáti déli legelőre. Ezeken a napo­
kon mindenki csak egy tehénre válthat 
ha jlócédulát. Április 22 tői kezdve azon­
ban. ha a létszám be nem telt, bármelyik 
csorda járásra bárki válthat több tehénre 
is ív jtócédulát. A legelőből- a ha jlócádula 
kiváltásakor előre egy összegben fire- 
teiid") és pedig a köntösgáli északi, vala­
mint n füzfacsőszházi legelőre tehenen­
ként. 35 P., a köntösgáli déli legelőre 
pedig, miután ebhez 15 hold újabb lerü- 
let < salollatotl, tehenenként 40 P. Ebből 
a 40 P-ből azonban, ha a 139 drb tehén- 
lélsr»m kitelik, a város 5—5 P l vissza- 

men, de 121 drb iinl lobi, tehennt najm- 
mik ki a köiitösgűli déli legelőre, «z 
uránylHgos összeget fizeti vissza a város a 
hajtócédula váltásakor tulajdonosnak 
mondott részére, vagyis azt oz összegei« 
ami a 139x35 P-n, összesen 4865 P-n 
lül maradó összegből egy-egy tehénre 
nránvlagosan esik. Legelőbér visszatérí­
tés az cselben sem jár, ha -a kihajtott t’-' 
bén bármely kevés ideig legel. Kihajlás 
mindhárom legelőre április hó 22.-én, csü­
törtökön. Polgármester.

'AHyAKÖHYVI

hJIIIKginu
Születések. Pikó Mihály npsz. fia Mi. 

Iiály, Késes-u. 90. Fazekas Károly miv. 
márnöK leánya Katalin. Budai Ezsaiás u. 
3. Lévai Benedek, fm. leánya Katalin es 
1 halvaszületés.

Halálozások : Horváth Erzsébet r. kát. 
47 éves. Lorántffy-u. 19. Király Katalin 
ref. 19 hónapos Ha jó u. ft. Hevesi Imre 
g. kai. 49 éves Abaujszántó, Bíró István 
ref. 6 t'ves. Pósa-u. 52. Szegi Sándor ref, 
53 éves. Kisújszállás. Nyers Jánosnc r. 
kát. 32 éves, Hdorog. Opre Erzsébet g. kát 
10 hónapos, Pesti -u. 4. Berkes Kálmán r. 
kai. 35 éves Ilböszörmény.

Szőnyegeket
függönyöket, ágyteritöket stb, 

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossufh-u.49

— Dr. Révész Sándor ügyvéd 
irodáját Szent Amia-utca 4. sz. alá 
áthelyzete.

— Értesítjük a debreceni vadász« 
társulat tagjait, hogy a tavaszi őz« 
cserkészetre folyó hó 26-án, hétfőn 
17 óráig lehet jelentkezni a pénz­
tárosnál. Cserkészé®! tudnivalók ott 
megtekinthetők. — Elnökség.

— Nézd csak anyja milyen ron­
gyos ez a paplan, 

Mit kellene csinálni ?
Vidd el Püspök paplanoshoz (Csa­

pó-utca 27.) 
Villanygéppel az át fogja dolgozni, 
Ad hozzá kis vattapótlást 
Veszünk rá egy beborítást 
Meglásd mily kevéshői kiáll.

— Cserépkályhák kitűnő és olcsó. 
Hardmuth és más rendszerű kály­
hák rendkívül nagy választékban, 
minden szín és nagyságban. Válla­
lok átrakást helyben és vidéken, 
legjutányos'ihb árban. Krisch kálv- 
hásmester. Nagyállomástól benyíló 
Ispotály-tér 1. sz.

25-ig
40-ig

Izzólámpa
.... 96 fillér 

, . «... 110 fillér

Gulyás
szaküzletében. Piae-utca 59.

— Kerékpárok : Steyr—Waffen« 
rád, Aigion. Oxford. Oppel. Csep°l 
és egyéb gyártmányok, alkatrészek. 
Csepel-moiorok és egyéb motor­
kerékpárok, alkalmi vételek : P’ieh 
250-es, Indián 690-as, oldalkocsival, 
Cse.pel-motorok. — Rádiókészülé­
kek. — Cséplők — kazánok — 
magánjárók — traktorok eladasa. 
Égves és kettős ekék vétel — csere. 
KIRÁLY, Royal-épület. Telefon 
20-66. , ,— Költöztetést, árufuvarozást 
Budapestre legolcsóbban vallat 
Friedmann fuvarozási vállalat. —’ 
József kir. herceg-utca 60. Telefon

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvosztályában, Piac-utca 
56. Telefon 21-90.

— Gyomorsavtúltcngés, gyoiuer; 
fekély ellen , csak „HAJDÚIN l 
használjon, hatása biztos, íze ke • 
lemos. Ajánlják orvosok, beteges. 
Készíti : Sztankay gyógyszertar, 
Debrecen.

... _



1H37 április 18, vasárnap DEBRECZENI ÚJSÁG 15

özvegy Molnár Jánosné 90 éves 
korában elhunyt. Temetése vasár­
nap délután fél négy órakor lesz 
a Köztemető JT. b. ravatalozó ter­
méből, a római katholikus egyházi 
beszéntelés után. Lakás : Bercsényi 
utca 73. szám. Gyászoljál: : gyer­
mekei és unokái. — A temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
vállalata rendezi. Bégenfed-tór 2.

Ferenczy Lajosné P. Kovács 
Zsuzsanna életének 4fi-ik évében 
elhunyt. Temetése vasárnap délután 
4 órakor lesz, a Köztemető 2. á. ra­
vatalozó terméből, a református 
egyház szertartása szerint. Az el­
hunytban Ferenczy Lajos polgári 
biztos féleségét gyászolja. Lakás : 
Vasváry Pál-ufca 21. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalat ren­
dezi.

■ I ■■ » t UH !■

KORÉRT TAYLOR 
ELSŐ DRÁMÁI SZEREPE

Hollywooban az. igazi érvé- 
sülést minden színész és színésznő 
részire az jelenti elsősorban, hogy 
mii,ven társaságban lép a közönség 
elé. Mielőtt valaki sztárrá lép elő, 
ei-ősorban úgynevezett eo-sztáriml; 
kell lennie, ami annyit jelent, hogy 
már fémjelzett sztárnak lesz a part­
nere.

Robert Tayör, a fiatal új ameri­
kai honvivan, már az első szerepé­
ben világhírű nagyságnak, Eto'imr 
ppwellnek volt, a partnere. A Metro 
—Goldwyn— Mayer filmgyár any- 
nyira bízott a kitűnő színészben, 
hogy rögtön ilyen előkelő szereplő­
társat biztosított neki. A bizalom 
nem is csalta meg a Metro vezetőit, 
Robert Taylor sikert aratott és így 
érthető volt. bogi' második szorené. 
ben Is kitűnő színésznő mellé állí­
tották. De ez a második szerep is 
próba volt. Robert Tvlor számára. 
A Broadway Melodvban kizárólag 
hu oros alakítást, produkált, máso­
dik filmjének mái' drámai momen­
tumai is voltak. Ez a második film 
„A kegyencnő“ volt, am°1ynek 
címszerepét Joan Crawford ját­
szotta. Joan Crawford remek sze. 
rrphez jutott, a múlt század politi­
kai működést kifejtett, asszonyának 
alakjában, de. épp oly pompás sze­
rep volt- Robert Taylor számára ez 
a második film.

Hogy Robert Taylor ebben a 
filmben is kitünően megállta a hc- 
Ivét, azt nemcsak a film világsikere 
bizonyítja. . hanem az is, hogv ez 
után aX alakítása titán tartották őt 
méltónak arra, hrwv Garbó part­
nere légyért a CamiHeban.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰS<MM 
április ÍR én, , nyér»iap délután : FBI

I 'NY SZOBÁT KERES. Mérsékelt hely 
árak.

Ánrl1i< 1S ón,-vasárnap este : JÖJJÖN 
t I ‘•»F.IFN ? Ró-rletszitnet.

Április in ín. hétfőn est*' a ZF-NF- 
El nVELŐK KÖRÉNEK BENDKIVÍ Ll 
ESTJE,

MAI MOZIMŰSOR :
Hungária : Allah kertje.
Apollo: Ben-Hur.
Vígszínház: Mulat a császárváros.

Vasárnap :
„S A R G A CSÍK 0“ 

Magyar film !
Csortos, Pcthes slb. 

Előadások : 3—5—7—9 órakor. 
Jön: Az „UTOLSÓ AKKORD",

TESTEDZÉS
Tizenkét csapat tizenkét pont

Ma dőlhet el a bajnokság sorsa 
a Hungária—Bocskay mérkőzésen

A Nemzeti Ligában ma délután 
12 csapat méri össze erejét és ádáz 
küzdelmet vív a 12 pontért. Érté­
kes pontok vannak ma a téten úgy 
a bajnokság, mint a kiesés szem­
pontjából. A legnagyobb érdeklő­
dés azonban mégis a Hungária-^ 
Bocskay mérkőzés elé irányúi. 11a 
a Hungária simán veszi az aka­
dályt, akkor biztos bajnok. Ellen­
kező esetben búcsúzhatik a bajnok­
ságtól. A Bocskaynak még nincsen 
csapata, csak 1.2 játékos utazott fel 
Budapestre és csak a mérkőzés 
előtt dől el, hogy ki nem fog. ját­
szani.

Nagy érdeklődéssé! tekintenek az 
Vjpést—Nemzeti, mérkőzés elé is. 
A Nemzeti nem egyszer tört mái' 
borsot, pz újpestiek orra alá, leg­
utóbb az őszi szezonban is 2 :1-re 
verték a lila-fehe.i'eket és egy ki­
csit lehűtötték a bajnokságra törő 
újpestiek kedélyét.

A Ferencváros—Budafok talál­
kozó már sokkal simábbnak ígér­
kezik. A Budafok tartalékos csa­

TELJES FORDULÓT 
JÁTSZANAK AZ AMATÖRÖK 
Ma délután az . amatőrök teljes 

fordulót, játszanak. Debrecenben a 
Diószegi-úti pályán két elsőosz­
tályú mérkőzést bonyolítanak le. \ 
DVSE -Textil találkozó igen érde­
kesnek ígérkezik. \ tavaszi sze­
zonban a Villanvgyúr a múlt, vasár- 
nap Püspökladányban, a Textil pe­
dig Nyíregyházán hagyta veretlen­
ségét és most mindkét csapat egy­
máson akarja kiköszörülni a csor­
bát.

A másik mérkőzés a DVSC—NSE 
találkozó lesz. A. DVSC-nek símán 
kellene nyerni a mérkőzést, az 
NSlí azonban a kiesése ellen küzd 
és a debreceni csapat mindig az 
ilyen csapatok ' ellen szokott meg­
torpanni.

Nyíregyházára a DEMI látogat, 
cl ős az NvYSC ellen játszik, A 
DEAC-ra már nagyon ráférne a 
pont, mert a kiesési zónában tanyá­
zik. Kevés azonban a remény, hngv 
uz egyetemi csapat a jó formában 
lévő nyiregyliázi vasutas csapattól 
pontot hozzon el.

Berettyóújfaluban a N.-.TVE ven­
dégszerepel a Turul ellen. A Turul 
szintén a. kiesés ellen küzd, de még 
a honi pálya sem elegendő ahhoz, 
hogy győzelemre vigye a Turul 
színeit.

Püspökladányban a PMÄV az 
N.v KI SE csapatát, látta vendégül. 
A nyíregyházai kereskedő csapat a 
múlt héten azt a Textilt győzte le, 
amelytől a ladányi vasutas csapat 
két. héttel ezelőtt vereséget szenve­
deti. A mérkőzés erős küzdelmét 
hoz és a döntetlen nem lenne meg­
lepetés.

Mátészalkán az MTK—KMOVE 
mérkőzést, játszók le. Itt az MTK-t 
csak a honi pálya segítheti győze­
lemhez a jóképességü karcagi Csa­
pattal szemben.

Nyírbátorban a F.SE a múltovl 
bajnokot a DK ASE-f látja vendé­
gül. A debreceni csapatból hiá­
nyozni fog Kemény, akit a Bocs­
kay vitt el magával. Ilyen körül 
menyek között a Báthori SE győ­
zelme biztosra vehető.

Il-OD OSZT. AMATŐRÖK 
MAI PROGRAMJA

DMTE RUSE, DVSC DEM“, 
DMOVE—Turul, Ny VSC-MVTE, 
PIAC—MTK.

IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG
DEAO — Tégláskert, Rákóczi— 

DVSE. 

pattal tud kiállni, de komplett csa­
pattal sem tudna nagyobb akadálvt 
gördíteni a jó formában lévő zöld­
fehérek elé, pedig kiesés szempont­
jából ráférne egy pont a buda­
fokiakra.

A Phöbusz csapata a feljavult 
Kispest ellen játszik. Az utóbbi 
időben a Phöbusz gyengült, a Kis­
pest periig erősödött; de így is a 
Phöbusz győzelme, várható.

Az Elektromos—Haladás talál­
kozó szintén a kiesés szempontjá­
ból fontos. Itt nem az Elektromos, 
hanem a Haladás van veszélyben, a 
szombathelyi csapaton egy pont is 
nagyon segítene, de az amatőr 
rangadó győztesének a papírfor­
mák szerint az Elektromos látszik.

Vidéknek csak egyetlen mérkő­
zés, a Szeged- Budai 11 találkozó 
jutott. A Szegedben az összes hús­
véti bűnösöknek megbocsájtott a 
vezetőség, hogy a Budai 11 ellen 
mutassák meg a virtust. A budaiak 
viszont, meg akarják mutatni a 
Tisza partján is, hogy ki a legény 
a gáton.

KISOK BAJNOKSÁG
Kereskedelmi Tanítóképző 2:1 (1:1)
Szombaton délután a DVSG Diószegi- 

úti sporttelepén játszották ír a KISOK- 
bajnokság keretében a mérkőzést. A 
mérkőzést igen sokan tekintették meg- 
I bő félidőben kiegyensúlyozott játék 
folvt ős az erőviszonyoknak megfelelően 
döntetlenül végződött a félidő A vezetést 
Bihari szerezte meg a Kereskedelminek, 
dr befejezés előtt Lőrincz kiegyenlíteti. 
A második félidőben jobban kidomboro 
doll a Kereskedelmi fölénye és Bihari 
újabb g<il jűval bebizlosílojta a győzd 
mrtf csypálának. A keresi edelmislák nn g 
több gólt is lőhettek volna, de a képző­
sök védelme jól működött Mísky játék­
vezető jól vezette a mérkőzést. Hajdú- 
böszörményben a református gimnázium 
csapata látszott KISOK mérkőzést az ot­
tani főgimnázium csapatával, de az ered 
menyről lapzártáig nem kapuink jelen­
tést.

A SKÓTOK LFGYÖZTfK
AZ ANGOL VÁLOGATOTT CSAPATOT 

Ghsgriv, április 17. Szombat délután a 
Hamudén parkban 150 ezer főnyi közön­
ség előli bonyolították le a 01. angol 
skót válogatott labdarúgómérközésl, mi­
ivel a skótok nagy esőben 3:1 (0:1)
arányban nyertek meg. Az eddigi mérkő­
zések közül Skócia 2« af, Anglia pedig 
I« at nyert meg. A többi döntetlenül vég­
ződön.

Áll. gimn.—Hajdiibösz,örményi ref« g. 
1:0 (0:0) Tegnap délután játszotta a deb 
reeen’ áll. gimn csapata KTSOK bajnoki 
mérkőzését a hajdúböszörményi ref g 
csapatával Hajdúböszörményben A nvT 
kőzés, «melyei feladott palván játszottak 
ír a csapatok, igen élvezetes és váltóra 
los volt A 0 0 ás félidő után a második 
félidő 30. perecben Relurh szép lövéséből 
esett az egyetlen gól. A mérkőzés bálra 
lévő részében niég a 12. pereben az áll. 
g. ellen ítélt es izgatta a mindkét 
részről igen szép számmal megjelent 
diáksereget. Fzl azonban az egyébként 
kitűnően játszó Szappanos kapufara lőt­
te s ig va debreceni diákcsapat győztesen 
vonult le a pálcáról A győztes csapat 
minden tagja dicséretei érdemel, az el­
lenfél csapatából a kapus Harsánvi, 
Szappanos s Oroszlán Hint ki. A mérkő­
zés! Kovács Lajos kitünően vezotie.

SPORTHÍRMONDÓ
Dlel/I szüvetségl kapitány össze 

állította h Ifi-ns keretet. A báscli 
< sápul,nn kívül a keretbe Túráit, 
Csehi, Toldit, Keményt és Szen- 
drődií hívta meg a kapitány.

A Phöbtisz, csapatösszeállításával 
sok baj van. inert a sok sérült miatt 
csak 19 játékos áll a csapat rendel­
kezésére. Ha Szikár vállalja a játé­
kot, akkor Torai 11. lesz a confer- 

.lialf, A kid Jural ilyet még uem 

játszott, de vállalja, mert ki akarja 
szorítani bátyját a válpgatottból.

Ha jó Idő lesz, akkor vasárnap a 
szerencse napja kisüt, a Bocskavra. 
Az MTK most ünnepli 25 éves jubi­
leumát és ha a mérkőzés erkölcsi­
leg nem is sikerül, de remény van 
rá, hogy egyezer ebben az életben 
a Bocskaynak anyagilag mégis si­
kerül a mérkőzés. Eddig ugyanis 
túrán a Bocskaynak erkölcsileg na­
gyon jól, de anyagilag annál rósz- 
szabhul ment. Hátha még mind a 
keltő sikerülne!

Hír szerint a Boeskayt meghív­
ták a párisi tornára és a meghí­
vást. a debreceni csapat. Budapesten 
tartózkodó vezérkara mulatja be a 
szövetségben.

A M ASi keleti kerülete április 25 
«lóiulán 3 órakor n DFAC piltyAn k.-rü- 
leli senior és ifjúsági verseny! rendez

A debreceni református fogiiunézinm 
T. C. osztályának futballcsapata a 5 
arányban győzött az állami reálgimná- 
zini.n Itt. alsó, , álogaloll ja ellen ..(,01- 
lö.nk: Váradv II (2). Habzsnda (2). Tlen- 
bálv, ill.f\{' (íavgtya.

A debreeenl református gimnázium 1 
oszlálván.ik fnlballcsapala 2:0 ra gvö- 

zöt1 a Piarista gimnázium 1 R osztálvá- 
nak csapata leien. Góllóvö: Váradv (21.

MEG CSŐN K1TOTT AK 
A SZEGEDI PÁZMÁNY-SZOBROt

Szegedről jelentik. A sorozatos 
szoboresonkitások után nagy feltű­
nést keltett a nemzeti emlékcsar­
nokban elhelyezeti Pázmány Péter 
szobor megrongálása. A nngv hl- 
boros szobrának kezéből kitörték 
a pásztorbofot. Szombat (délelőtt 
a Szent Imre Kollegium folyosóján 
megtalálták a letört, botot. A rend­
őrség megindította h nyomozást.

Költöztetéseket
legolcsóbban eszközöl

Cs^n^er! szállító
Arany János-». 42. Telefon : .12 21.
MRMOnKQBB BMBaUaamKHBBBH

HIRDETMÉNY
Grle «ih m ;> város közönségéi, hogv -1 

in kir. Földművelésügyi Miniszter Hr 
37 UKI |!)2G. IX 2. és :< 12 «00 1937 IX. 
1 <zámú kőrrondeleleinek végrehR jf ása- 
kóp< !» u rru’gh.illgatott szakértők vélenié- 
rívcrn finvelenum l az 1M9I XII t. c -»L 
£ i ilipján h folyó évben rajzó cserebo­
garaknak :t 195 1931 bkgy. szám alatt 
rlfovadntl szHbályrendelef. szerinti érde­
keltségi hozájárúlás alapján történő kőié- 
lezö hatósági irtását a város egész (úgy 
a magán, mint a közterületi) területére, 
vonatkozóan elrendeltem.

Figvelnieztetem nr érdekelteket, hogy 
a fenthivatknzntt tőrvénves rendelkezések 
v ibiniint az 1391 : XII. t c. 50 §-a alap­
ján a cserebogár és pajorjainak írtága 
kötelező, mely utóbbi abból áll, hogy a 
lil »j szántásakor vagv kapálásakor fel­
színre kerülő pajort el kell pusztítani.

Az irtás végrehajtását a városi első­
fokú közigazgatási hatóság a helvszinen 
ellenőrizni fogja és a mulasztókkal szem­
ben n fcnthívatknzott f. c. 95 § ának k 
pontja alapján íi kihágási eljárás lef >lv 
tatáján kívül, a cserebogarak irtását a 
nuiliszfök költségére és veszéjére haló- 
s.igi ülőn fogja elvégeztetni.

Közlöm az érdekeltekkel azt is. hogy 
az összegyűjtött cserebngaraknt az alant 
felsorolt beváltóhelveken sulyszerint. az 
esetenként megállapított árért be fogják 
váltani. Beválóhelvek a város belterüle- 
I* n 1. az I. sz. gazdasági népiskola Mi- 
kepérrsi út. valamint a Fokos utcán levő 
gazdasági népiskola. 2 a II sz. gazdasági 
népiskola, hishegvesi út. 3 a városi kef- 
‘ószi t anyagi ak Iára. Hüvelves-u 5 sz <1 
e. 9 10 óra közölt. I H városi faiskola
Böszörményi úl 01. szám 5. a városi ker- 
l.‘zel Nagyerdő 15. 0 a nvllastelepi
r< >n kát. iskola. A várns külterületén 
ö*<szpgy ü |fendö cserebogarak beváltó be • 
hci. általában az erdö-Tgekcn szolgalatot 
lelje siló ei flőőrök laká'-aihál \annak-

A bevállóhelvek részletes felsorolása a 
v’rosl elsőfokú közigazgatási hatóság 
íKossulh ll. 20. sz.) földszint 40. sz.. hí 
valalos helyiségében, a hivatalos órák 
ci’ilt az érdeklődők .állal megleklnfhetők.

Dul/itcen, 1937. április 10 én.
rolgárme&lei*'
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MEZŐGAZDASÁG
KERTÉSZET

A Szarvasmarha Tenyésztő Egyesületek 
működésének érdekes nemzetgazdasági 

jelentősége
A Debreceni és Hajdúvármegyei 

Szarvasmarha Tenyésztők Egyesü­
letének alakuló közgyűlésén érde­
kes megvilágítást adott az egyesü­
let működéséhez fűződő nagy nem­
zetgazdasági érdekekről Halász 
Miklós gazdasági főtanácsos, aki a 
tehenészetek fejlesztése kapcsán 
arra mutatott rá, hogy földek tér- 
méshozamának fokozása torén 
mennyi sok teendő van még Ma­
gyarországon. —■ Annak ellenerő 
ugyanis, hogy Magyarország mező­
gazdasági állam, a magyar gazdák 
m'ég igen kevés súlyt helyeznek ,a 
földek trágyázására, a jószágtartás 
rentábilisabbá tételével pedig ezen 
a téren- is könnyű segíteni.

Ma-az a helyzet, hogy Magyaror­
szágon egy katasztralis hold teimo 
földre évenként átlag csak húsz 
mázsa istállótrágyát hordanak ki, 
ugyanakkor Németországban, amely 
ipari állam, egy holdra 39 mázsa 
trágya jut. De még Németország is 

A vetésterületek 15 százaléka bevetetlen 
maradt az országos esőzések miatt

Vetömagsegélyt nyújt a

A folytonos esőzés országszerte 
lehetetlenné telle a tavaszi mun­
kálatoknak kellő időben való el­
végzését. A belvizek, a vadvizek 
több helyen sokezer holdat borí­
tanak. A helyzetnek súlyát erő­
sen növeli az a körülmény, hogy 
ősszel, a szertelen időjárás követ­
keztében a vetésterületeknek 
mintegy 15%-a bevetetlen maradt, 
továbbá, hogy igen sok helyen az 
őszi szántást se végezhették el. 
Akkor még remélhettük, hogy en­
nek a termésre káros kihatásait a 
tavaszi munkák során jórészt 
csökkenthetjük, de. a tavasz ez- 
ideig, sajnos, csak rontotta a 
helvzelel, a növényzet fejlődése 
és fejlődési képessége már lénye­
gesen csökkent. A mezőgazdasági 
kamarák élénk figyelemmel kisé-

Mészkénlé vagy karboleum?
Mivel permetezzük gyümölcs

Már megjöll a tavasz. Március 
második felében még utolsó erő­
feszítést telt a tel, de hiába, mert 
kénytelen voll helyet adni a ta­
vasznak. A tél vége és a tavasz 
ébredése közti időben volt helye 
a gyümc'cslaknak megpermetezé- 
sére. Ez a permetezés szólott úgy 
a gombabetegségeknek, mint a 
rovar ellenségeknek.

A permetezésre, használt sok­
féle védöszer kozol ez alkalom­
mal a leggyakrabban használt 
mészkénlével és a gyümölcsfa- 
karholeummal foglalkozunk. 
Ugyani egek _ azok A yedekezó-

fáinkat? — Tavaszi tanácsadó 
szerek, amelyek valamelyikével 
rügyfakadás előtt az ulólsó per­
metezést el kellett végezni.

Régebbi amerikai tapasztalatok 
alapján a. mészkéniével való per­
metezést ajánlották gyümölcster­
melőinknek, A buzgó ajánlatok­
nak meg is volt az eredménye, 
mert gyümölcstermelőink töme­
gesen használták fáik permetezé­
sére a mé-zkénoldaatot Azonban 
mindazok, akik a mészkénlé hasz­
nálatára ál'étlek, már rájöttek, 
vagy ha még nem, akkor rövide­
sen rá fogna': Unni arra, hogy a 

LfneiikenU- egyáltalában pem pó--

messze jár Hollandiától, ahol hol­
danként,1 51 mázsa trágyát kapnak 
a földek, az ideális állapot pedig 
Dániában van, ahol 73 métermázsa 
trágyát adnak a földre. Ezek a pon­
tos statisztikai adatok érdekesen 
mutatják ki, milyen nagy súlyt he­
lyeznek külföldön a föld termes­
erejének fokozásara, mert fölösle­
ges a mezőgazdasággal foglalkozók 
előtt bizonyítgatni, hogy a kétsze­
resen javított föld mennyivel töb­
bet fizet a sovány, trágyázatlan 
földnél. 'Most, amikor a Szarvas­
marhatenyésztő Egyesület , Debre­
cenben és a vármegyében is meg­
kezdi tevékenységét, a takarmányo­
zás és f.rágyatermclós terén ezen a 
vidéken is nagy előhaladás remél­
hető. Halász Miklós éppen azzal a 
célzattal tárta fel ezeket a tanulsá­
gos statisztikai adatokat, hogy ser­
kentőleg hasson a tiszántúli gazda­
közönségre is.

földmivelésügyi miniszter
rik az őszi és a tavaszi időjárás 
folytán az ország egyes részein 
előállóit helyzetei. A ‘földmivelés- 
ügvi miniszter a helyzet, komoly­
ságát teljesen felismerve, az elma­
radt, vagy kipusztult vetéseknek 
a tavasziakkal való pótlására ott, 
ahol annak szüksége, mutatkozik, 
vetőmagtámogatást is nyújt. Ha 
az időjárás hamarosan jobbra 
fordul, akkor még sok elmaradt 
munkát pótolhatnak. Az Országos 
Mezőgazdasági Kamara tovább is 
állandó figyelemmel kíséri a hely­
zet alakulását és nem fog elmu­
lasztani egyetlen lehetőséget sem, 
bpgy a. károsult vidékek megse­
gítése kellő időben jöjjön, hogy 
így a terméseredmény első felté­
tele biztosítható legyen. 

tolja a gyümölcsa karbolineumot. 
Az nem vitatható hogy, a mész­
kénlé jó a gombabetegségek el­
len, alihoz azonban nagyon is szó 
fc , hor|v a rovarok ellen is Jn<’,4 
állana a helyét. Van rovarolo ha­
tása is. csakhogy ez nagyon cse­
kély. Ezt ma már úgy a tudomá­
nyos kísérletezők, mint a gyakor­
lati termelők megállapították.

A németekről tudjuk, hogy fa­
ját termelésükben alapos munkai 
végeznek. Lássuk tehát az ott 
szerzett tapasztalatokat. Altenland 
gyümölcsöseiben a kárl.tevö ro­
varok igen elszaporodtak 19.>2- 
ben és 1933-ban. Elrendelték te­
hát az ottani hatóságok a nagy­
szabású, hivatalosan, végrehajtott 
védekező permetezést. Ezt mo­
dern felszerelésekkel mészkén- 
lével és gyümölcsia-karboliumnnd 
hajtották végre. A permetezések 
ulán hivatalosan megállapították, 
hogy a mészkénlé'el történt per­
metezés után egy-esy virágzaton 
átlag 85 darab levéltetiit és W da­
rab bolhát talállak, a karbolium- 
mal permetezett fák minden vi­
rágszálán pedig csak cgv-két le- 
véltetűt, bolhát pedig egyet sem 
talállak. A svájci kísérletek ugyan­
ilyen eredményre, vezettek. —- 
Ugyanezt tapasztalta e sorok írója 
Nvirábránvban egyik nagyobb 
birtokosnál a napokban.

A kérdés tehát el van 
mit ajánlunk olvasóink 
mébe.

döntve, 
figvol- 
Csépfi.

STATISZTIKAILAG 
MUTATTÁK KI 

A HEN’TESIPAR HANYATLÁSÁT
A hentesek budapesti ipartes­

tületében élénken világították 
meg a hentesipár nehéz anyagi 
helyzetét. Koch Gvula, a buda­
pesti ipartestület elnöke szomo­
rúan számolt be arról, hogy az 
1936-os esztendő valóságos fe­
kete észtendeje volt a hentes­
iparnak. Elmondja, hogy a múlt 
évtől kezdve az élöse.rtések csak 
emelkedtek, a fogyasztás azonban 
nagymértékben csökkent és a 
terhek súlyosbodtak.

így van ez Debrecenben is, 
mert a hajdan virágzó hentes­
ipar bizony nehéz anyagi válság­
ba került, a közteher változatla­
nul megvan, a sertés ára emelke­
dett, a fogyasztók száma pedig 
olyan alacsonyra csökkent, hogv 
egyné.mclyik húsiparos már csak 
hogy tengődik.

Ez a virágzó ipar, amely Deb­
recen büszkesége volt és nem­
csak az országban, hanem külföl­
dön is márkái tudott teremteni a 
debreceni hentesárunak, most 
magára van hagyatva.

Illetékeseknek érdemben kel­
lene megvizsgálni az amúgy is ta­
lán legtöbb adófizető húsiparo­
sok anyagi helyzetét és ha csak 
mód van rá, könnyíteni kell a 
helyzetükön addig, amíg komo­
lyabb bajba nem jutnak.

ÁPRILIS 20-IG 
Ü.TARB NÉGYEZER LADA 

MAGYAR TOJÁST VESZ AT 
NÉMETORSZÁG

A tojáspiacon a kínálat, meg­
élénkült, mert sok árút hoznak fel, 
az arak azonban az export gyengü 
lé;;« miatt lanyhuló, irányzatúak-

Németországba, mint ismeretes, áp­
rilis 10-ig volt tojáskivitélünk. A 
piacon néhány napja már nagy iz­
galommal tárgyalják a nemet kivi­
tel újabb lehetőségét. Ma híre ter­
jedt, hogy a németek a- tojás árát 
mérsékelték és a mérsékeltebb áron 
április 20-ig 4000 félláda, tojást le­
het Németországba szállítani. Ápri­
lis 2O.-ika után ismét, új. árakat, ál­
lapítanak meg.

A piacon úgy tudják, hogy már 
most folynak az arra vonatkozó tár­
gyalások. hogy a következő héten 
mekkora mennyiségű magyar tojás 
németországi exportjáról lehet, szó. 
Valószínű, hogy ez az újabb export, 
lehetőség a piac, helyzetét megja­
vítja. Eddig vidéken 80—85 fillért 
fizettek a tojás kilogramjáért. Élén­
ken tárgyalják a piacon azt a hírt 
is, hogv a tojasarakat a jövőben 
meghatároznák és a kereskedők 
csak a megállapított áron vásárol­
hatják a tojást.. A verseny kiküszö­
bölése érdekében az országot kör­
zetekre osztják és minden, körzetre 
vonatkozólag megállapítják, hogy 
aZ eddigi vásárlás arányában me­
lyik kereskedő vásárolhat az. illető 
körzetben.

— A pécsi kereskedelmi és ipar­
kamara a lisztforgalmi váltságadó 
eltörlését kéri. A pécsi kereske­
delmi és iparkamara felterjesztés­
sel fordult dr. Fabinyi. Tihamér 
pénzügyminiszterhez, melyben a 
mezőgazdaság megsegítése céljá­
ból bevezetett liszfforgalmiado- 
váltság eltörlését kérte. A kamara 
számszerű adatokkal igazolta fel­
terjesztésében, hogy a mezőgaz­
daság megsegítése érdekében be­
vezetett lisztforgalmi adóváltság 
további fenntartása nem indo­
kolt, mert a terményárak áremel­
kedése olymérvü .volt, amelyre 
maguk a mezőgazdák gondolni 
sem mertek. Viszont a kényéi- 
magvak nagymérvű drágulása 
maga után vonta a kenyér árá­
nak emelkedését, ez a drágulás 
pedig éppen a legkevésbé teher- 
biróképes. egyben a legnagyobb 
kenyérfogyasztó társadalmi rété­
gét, a munkást és a zsellért sújtja 
a legjobban. Rámutat a kamara 
arra is. hogy a szakérdekeltségek 

1 számítása szerint a kenyér ára 
kilónként 4—6 fillérrel volna 
mérsékelhető a lisztforgalnnáció* 
váltság eltörlésével.

_ Németország nem , exportál 
nyersanyagot és félgyártmányo­
kat. Berlinből jelentik: A néir.?- 
sajtó hivatalos közlése, szerint a 
birodalmi kormány mindennemű 
nyersanyag és fém félkészít meny 
kivitelét, betiltotta.

_ Lengyelországban megtiltot­
ták a búza és liszt kivitelét. \ al­
sóból jelentik: A lengyel kor­
mány erélyes intézkedéseket fo­
ganatosított a növekvő drágaság­
gal szemben. A minisztertana1 s 
betiltotta a liszt és búza kivitele , 
engedélyt adott nagyobb mennyi­
ségű takarmány behozatalára, a 
szükséges és dráguló cikkek vám­
ját leszállította. Bizottságot alakí­
tott, amelynek jogában áll az ara­
kat felülvizsgálni és ha drágulás 
tapasztal, a kérdéses cikknek m- 
jesen vámmentes behozatalai a 
engedélyt adni. Ugyanekkor, <*• 
cink- és az ólombehozatali vám­
ját ieljeaen megszüntette.
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Versbokréta
Tavaszi versek

Korafavasz

DEBRECZENI ÚJSÁG
66. számú Keresztrejtvény.
Beküldte: Kiss Endre (Miklós-u.)

Bél felől meleg, könnyű szél támad 
és nyomában a téli hévizek 
gyorsan apadnak. A puszta fának

sab*
ÚJ TITKÁR

száraz kérge már nedvesedni kezd 
s rajta maholnap sok új rügy pattan. 
A rét gőzölve, párásán liheg,

jégtáblák úsznak a kék patakban, 
halványan zöldéi a búzavetés. 
A domb lejtőjén, mélyen alattam

— Lehet, kérem a vezérigazgató 
úrral beszélni ?

— Hogyne, kérem, a csinos nők 
számára mindig rendelkezésre áll.

— Akkor jelentse he, hogy itt 
van a felsége.

BAJ!
szőllőny húsra készülődnek és 
dalolva jönnek az izmos, barna 
léríiak. Üde s hamvas az egész

fáj, mint ifjú lány csókváró ajka. — 
Mint e természet: szivem is erős 
most és erejét kiáltja dalha

s hiszi, hogy minden pusztulást 
[legyőz.

Tánc a réten

— Az uram halálra dolgozza 
magát.

— Szegény olyan rövidlátó, hogy 
nem látja, mikor néz oda a mű­
vezető.

GYANAKVÓ TERMÉSZET
— És mondja csak, meg van elé­

gedve házassági apróhirdetésének 
az eredményével ?

— Még nem tudom, csak holnap 
lesz az esküvő.

Szeretnék egyszer táncolni veled 
virágos, tavaszi réten...
Piros selyem fedné a testedet 
s a pacsirták énekére 
táncolnánk alkonyaiig 
s mikor elfáradnál: 
a fűre, hajtanád álomra fejed 
s én fehér virágot 
szednék nagy balommal 

beszórnám vele pihenő testedet.
TÓTH ENDRE.

IWW!

es

Hivatás

Vízszintes sorok: 1, Időzít Arany Já­
nos „V. László“ című balladájából. 14. 
Ügyetlen ige. 15. Vályú. 17. Latin prepo­
zíció. 19. Régi súlyniérlék. 20. A. G. D. 
22. Családfő. 23. V. B. 21. Kerelvőge. 26. 
Kigondol. 28. Nők Aisclik. 29. Göngysűlv. 
30. Számlául fogalom is. 31. beidézik (’) 
32. Török férfinév. 34 Épii.rl niaradA j 
nvok. «36. Kellern. 37. Egyforma mással­
hangzók. 38. Eszknzhatározó rag. 40. 
Mennyiséglani rövidítés. 45. .... lobbi. 
13. Egymást kövein betűk. 41. ív nénie-

Lásd 9. függ6legesl. 12. Állóvíz. 1.3. Üres­
ség, 16. Hazánk egy közigazgatási terü­
lete. IS. Katona lesz (!) 20. Száll ;< 
dár... 21. Hibásan beszél. 23. ín

Kaskasi Ali bég históriája
(Keletafrikai történet.)

Kairóban ólt Kaskasi Alibég. Azt 
tartották róla, hogy hibázik egyik 
kereke. Szeretett csatangolni a vá­
rosban, 
lék magukat 
iák : 
bég I

köz. 39. Vilaghíiü magyar 
II. Kellemetlen érzés. Írjuk 
42. Határornszó is lehet, 
irány. 46. N. E. S la Lakat 
Agl. 52. Zománc. 54. Diákéfkozö.
Kedves madár. 57. Virág igéje. 59. 
latinul. 60. ...Angeles. 61. Szeme ’ 
62 Családtag megszólítása. 67. l’érlii

Ha ji.i ,i 
■pr. 17.

ment 
kiabálták.

A gyerkőcök utána vetet- 
csúfolták, kiabál- 

Kaskasi Alibég, Kaskasi Ali­
in-! még ? Kard 
Bármerre jölt- 

mindenütf. ez.t
kap-1 még ? 
a városi),in,

megsokalta a

A 
ez 
ez 
ez

Egei-földül ígér.
51. Npih fel. 5."».

toliamat úgy kaptam ingyen, 
díszes köntösöm, 
egyszerű ingem, 
a legszebb emlék.

Az Isten mondotta :
útravaló kellék. 
Kitüntetlek vele, 
mert szeretlek téged, 
dicsőségemre írj 
vele sok-sok szépet. 
Adhatnék kincset is, 
amihői olyan sok van. 
nem kellene élned 
kegyetlen robotban, 
de én kiemellek, 
légy több mint a többi, 
a sok bűnt a földön 
maid te küszöböld ki. 
'Megáldalak téged : 
né tudj soha irnl 
csúf, gyarló meséket, 
s hogy társaid sorsát 
se gúnyolja versed, 
tv hordjad köztük a 
legnagyobb keresztet.

ZORAD ETA.

Lélek fran' iánl. 60. Állat igéje. 62. 'Fisz 
lílószer márka. 63. Jelző. 64. A ..banda 
tagja. 65. Balga, másszóval. 66. Dunán­
túli csatorna. 68. Vágott- 70. Határozó 
szó. 71. Nem igazi. 72. .Tnrmíívek része. 
71. Angol sí»r. 75. Ijesztő valami. 77. 
Kettős mássalhangzó. 78. Üen. 80. A jó 
bornak nem kell, 82. Vallási fogalom

Függőleges sorok : 2 Lélezik. 3. Talál- 
4. ÉV angolul 5. A 14. vízszintes vége, 
ft. Niton vegyjeie. 7. Ária Ver$i ..Tio 
viata című operájából 8. Sír. 9 Tisz­
títószer márka. 10. Ütszéli növény. 11.

költő. 73. Háziállat hímje, 
ban. 76. Szorgalmas rovar 
utáni mássalhangzók. 79. 
hangzói. 80. Ez. az, franciául. 81. Beája.

A m ú 11

A «5. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY 
MEGFEJTÉSE A KŐVETKEZŐ

Vízszintes sorok. 1. Hnszárkn- 
szárnya. 48, Lenni vagy nem lenni. 
8?. Monte Crosto Gróf.

Függőleges sorok. 7. korona gyú­
rná nljai. 13. Sztam bul rózsája. 16. 
Cölöpé pit iné nyék.

Jugoszláv író könyve Rino Álessiról

Mi közöm hozzá!
Ha valakinek 
(mindenkinek) 
A szíve fájna, 
S könnyeinek árja 
.Magányos éjjel 
Siilyosodna gonddá ? 
MI közöm hozzá !

Ha valakinek 
(mindenkinek) 
Boldogság járna 
S az én szivem fájna 
Ragyogó éjjel 
A z örömet hozná ? 
.Ml köze hozzá !

CM H NÁNDOR.

Elégenás, fehér borítólapos köny­
vet, hozott a napokban á pns'a 
Dlaszországból : egy háromszáz 
oldalas kötet, a januárban Debre­
cenben járt kitűnő olasz drámaíró, 
Rino Alessi drámai munkásságá­
ról.

Különösen érdekessé leszl a 
könyvet az, hogy a szerzője jugo­
szláv író, Ante Tresíc Dávidé, a 
dalmát partok küllője, a latin kul­
túra, Danié és d'Annttnzio szerel­
mese, a Dalmácia hajdani képvise­
lője, a becsi Reiehtstag-ban, majd 
a jugoszláv állam madridi és 
washingtoni köveié., az olasz-,jugo­
szláv megértés régi hidctöje.

A jugoszláv költő különös rész­
letességgel foglalkozik Alessi tör­
ténelmi drámáival. A könyvnek 
több mint egyharmadát a Firenzé­
ben nagy sikerre! bemutatott 
..Savonarola“ ismertetése foglalja 
le, nagy elmélyedéssel boncolva a 
kor esnmctörténeléf és elismerés­

Génleiráf, másolás
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

eszméket, einbórekel ábrázoló ere­
jének. Rebalőau foglalkozik továb­
bá az „II conic Aquila“ vid, a 
„risorgiinbiitő“, az olasz szti' 
harcok 
meghalt 
váboá a 
siszta eszményeket kutató,

évik osztrák börtönében 
bősének drámájával, tn- 
törleiieleinbrn a prefa- I

kitűnő I

drámai hatásokkal telt és az állam­
élet szövevényeibe mély bepillan­
tást engedő „Caterina de‘ Mediei“- 
vel.

A polgári drámákról szóló feje­
zetben foglalkozik a Debrecenben, 
január folyamán fényes külsősé­
gek között bemutatott ..11 caso flel 
dőlt Hirn“-el. Alapos Iémaelemzós 
ulán a következőket írja : „a Hirn 
doktor esete azok közé a darabok 
közé sorolható, amelyek az irány- 
talanul tévelygő, modern drámát 
emelkedőilebh légkörbe, vezetik, s 
olyan feladatokat lűznek ki elé, 
mint az elmúlt századok legna­
gyobbjai. Ez az út egy magasabb 
rendű élet felé mutal, megtisztulva 
attól a szennyes önzéstől, amely 
a mindennapi színpadon eluralko­
dik ős alkalmazhatatlanná teszi az 
erkölcs és szépség mértékéi.“

A könyvel, mely szép és méltó 
hódolat Alessi nemes, magasra tö­
rő költészete előtt, sok kitűnő fo­
tográfia díszili. A Ilim doktor 
esetéről két képet is találunk, az 
olasz előadásokon diadalra vivő 
Márta Abbéról cs Romano falóról, 
akiknél a szerző kijelentése szeriül 
semmivel sem maradlak el a deb­
receni előadás kitűnő eg.vüllcsdtek 
tagjal. F. E. B.

Egy szop napon 
gyerkőcök csúfolódását. Lehajolt, 
követ, ragadott, és a gyerek sereg 
közé dobta. Az egyiket fejen ta­
lálta, 
éktelenül ordított, 
lésre elősietett az ( 
pedve látta gyereke, 
lését.

— Ki szakította he a fejedet?
Kaskasi Alibég — fordította a 

gyerek.
Az apa haragra lobbant. Megra­

gadta Alibégef s magával vonszolta 
a bíróhoz. Bepanaszolta.

--- Miért ütőt,fed meg ok nélkül 
ezt a kis fiúi ? - kérdezte a bíró.

— Azért, ó bíró, mert — Isten 
áldása legyen a prófétán!...

— Isten áldja őt és béke. vele. — 
mondta a bíró.
, Alibég másodszor is megszólalt *.

— Isten áldása legyen a prófé- 
tá n ...

— Áldás és béke legyen rajta ! 
Harmadszor is niegszólalt Ali-

azt, beszakí tolta.
A jajveszé.ke- 
apja, aki elké- 

>. súlyos sörü­

Isten áldása legyen a prófé-

Ezerszer legyen áldott I 
Alibég negyedszer is csak őztDe

mondta :
— Ö bíró, Isten 

prófétán.
A bíró azonban 

a hálálkodássttl. 
bégre. — De most 
ordította.

Alibég azonban 
felelt :

—- Látod, ó bíró.
az is, ha ón a prófétára Isten áldá­
sát kérem. — hogyne jöttem volna 
én ki a béketűrésből, mikor nap, 
mint nap a nevem kiabálták utá­
nam és becsmérelték. Te egyszerre 
haragra lobbantál : mennyit kellett 
■szenvedni szegény fejemnek ?

A bíró azonnal ráeszmélt, 
Alihég nem bűnös.

hazamehetsz,

áldása legyen a

már torkig volt
Rákiáltott Ali­

inál’ elóg ! —

n.\ ugodtan így

neked unalmas

hogy

— Köszönöm, 
bég 1

Az apának be

Alt-

hogy

Ez a Kaskasi 
históriája.

kéi lett látni, 
meg a magáét. 
Alibég egy ügy ü
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OLCSÓBB A BÚZA
A készáruüzlelben ellanvhult a kínálat 

s a tavaszi munkálatok késése miatt tar 
tózkodó volt A búza forgalma nem érte 
el a 30 vt„ 
fitt rrel szállították le.

Búza : fiszavidéki 77 kg-os
78 kg-os 19.80—19.95,

20 20, 80 kg os 20.15- 
77 kg-os 19.45—1965,

agónt sem. az árakat csak 30

19 00— 
79 kg-os 

•>0 05 - 20 20, 80 kg os 20.15—20.30, fel- 
sőíiszai 77 kg-os 19.45-19.65. 78i kg-os
10.70—19.96, 79 kg-os 1995—20.15, ■ 0
kg-os ‘.'0.10—2030, fejérmegyei 77 hg -'s 
19.35-19.60. 78 kg-os 19.60—19.85. '
kg os 19.85—20.10, 80 kg-os 20.00
•>0'>5 duna tiszaközi, dunántúli 77 kg-os 
m/lO-lO.óá. 78 kg-os 1955-19.80. 70
kg os 19.75—20.00, 80 kg-os 19.95— 
20 15

Rozs: pestvidéki 20.25-20.35, más 
származású 20.35—20 65.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.50- - 
(ti‘>5. középminőségű 15 00—ifi 25.

Sör-írpa: kiváló 20 50-21.50. prima 
1800 1950. sörárpa 17.00—18 00.

Zab: elsőrendű 17.05—17.25, közép-
minőségű 16.90—17.00.

Tengeri: tiszántúli uj 112a —11
egyéb ált. új 11.25—11 40.

Őrlemények : korpa 10 50—10.70, 
liszt 13 60—11 00.

Magiak és hüvelyesek: köles feher 1 
— 19 vörös 14—15, egveb 13.50—14. tok 
mag’iiapyszeniü 35—38, kisszemű 33—3.1

FERENCVÁROSI SERTÉSVASAR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtó! 

lak 85 darab sertést, az előző napi ma­
radvány 310 darab volt. Arak : 1. uradn 
mi zsírsertés páronkint 340 kg-on felni 
UI-JIH, szedeti I. 108-110. silány 90— 
96. exporlzsír márkázott 176 filler kg 
ként. A vásár irányzata lanyha.

debreceni sertésvasAn 
Felhajtás kövér 159. elkelt 150 

Felhnitás sovány 1059. elkelt 421 drb. —- 
Arak : híztalóbeli nehéz 108—110. közép 
101 108. szedett nehéz 100—104. közép
92—100. könnvü 88-92. sovány koca 9o 
-105, süldő 110—130. hússertés 95—100 
fillér élősúly kg ként. Választott malac 
24-^6 P. Irányzat: vontatott.

Debreceni »remény és »akarmánypUct 
árak J L.««.«..........
19.50, árpa 13.60 -1 1.20, 
10.20, zab 13.50 1 I 50,
5.50,

Sas

drb

Búza 19.00—19.50, rozs 19.00— 
tengeri 9 60 —

3.00 bükköny

9.60—
5 00—
3 00

cukorrépa 1.50—1.70.
1.OO—L1O.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszi a városi 

hogv a m kir pénzügyminiszter 
1937. évi 52.700—N II. 
folytán azon adózók.

Pk. II. 21367/1937. 
Bírósági ügyszám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott bir. végrehajtó közhírré leszi, 

hogv a debreceni kir. Jarasb.rosng 934. 
P 9047. sz. végzésévé! 1/8S 1 -u 
iár iránt dr. Csorba Antal debreceni 
ügvv. állal képv. dr. Salánky József társa 
debreceni alperes ellen elrendelt yegn- 
hajtás során biróilag lefoglalt és ki mm 
igénvelt Í739 P 60 f becsertékű ingókra 
az árverés (fenti löké. hátr.. ennek 1937 
év jan. hó lótól 5% kamat es 11I» peng" 
75 fillér megállapított és az ezulám költ- 
s(^ ...- illetve « törlesztett összegek l<‘- 
vonása ulán -) » még fennálló 
Eehuilása végett a helyszínére: Debr< 
cen, Elep 100. sz. lányára 1937 április 
23. délután 3 órájára, folyt. Elep «■■>■ 
sz. tanyán 1937. évi április hó 23 napja 
délután egynegyed 5 órajára kiluzeti,. 
amikor a legtöbet Ígérőnek keszpcnzCz • 
jés mellett, szükség eseten ^"aron »lut 
is etadalnak az 1936. P. K. II. 26715 sz. 
végrehj. ikvben 1-27. 1. a. lefoglalt ju­
hok. sertések, búzák es egyeb ,nSók- .

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős 
kielégítési zálogjoggal bíró többi 
hajtalók. mint csatlakozok javára 
még fennálló követelések erejéig — az 
1908: XL1 t e. 20. 8 a Blapján — ezen­
nel kilűzemtt: Magyar Buba.par 1-» P. 
Debrecen szab. kir. varos 
1-30 P. Magyar-Francia Biztosító rt. 

•ifil-r P 36.12 P. dr. Erdős Imre 40 I . 
Stark Márton 73.32 P töke és járulekok 

‘r Debrecen. 1937. évi március hó 25-én.
Lőrincz Endre kir. bir. végrehajtó.

2030/1937. Vh. sz.

adóhivatal, 
r úr az 
rendeleté 

akiknek négynél 
több gyerekük van. s a jövedelem »dónak 
azon ok miatt nem alanyai. mert 100 1 
pengői elérő tiszta jövedelmük nines, it 
lelve 25900 pengői elérő tiszta vagyonuk 
nincs a terhűkre előirt föld. r>áz. áltató 
nos kereseti adó, valamint a 
járó állami, törvényhatósági pqv'M»

addni'rséklésbcn rrsrcsíllelnrk Az adó- 
merfióklés iránti igényük megállapil■•>»» »z 
érdekeltek bejelentése folytán történik 
meg ,

Pelhív ja a városi adóhivatal az erdp 
kelt adózók figyelmét arra, bogv ez ovi 
április hó végéig adómérséklés iránti 
igényüket a városi adóhivatalnál, I. em. 
16. számú szobában jelentsék be. s ez al­
kalommal igazolják azt. hogv háziért c 
Mikban hánv önálló keresettel ncir 
tp! vényes, lórvénycsílell, mostoha, 
örökbefogadott gyermek, illetve unoka

tás alkalmával a bi• jrlmlölappa! igazo­
landó az n körülmény, bogy a bejelentő

A1PIRO imiDTOETIESlElK
Varrodába 

vidéki leányt bentlakás, 
étkezéssel felveszek. <»o 
lya-utca 5 256

Férfi

sportingek
már

havas
Harisnyaház

Bádogos-utca 1. sz.

a 
és 

otthona. ké- 
szobák, 

étkezés, olcsó

Betöltendő állás nőknek 
Magános nö, 

vagy gyermektelen házas­
pár házimunkáért lakást 
kap Görbe-utca 11. Je­
lentkezni 9 óra után. 343

Krnudsnak,
illetve házmesternek gver 
mektelen házaspárt else­
jére felveszek. Hatvan u
59 119

Nyaralás
Ügyes 

kézi-, varró- é: 
lányokat 
boszlay 
Piac 59., II. lépcső.

tanuló­
fölvesz Szó- 
nőidivatterme, 

126

Megbízható 
szakácsnőt hosszú bizo­
nyítvánnyal azonnalra 
felveszek. Péterfia-u. 31.

117

Görömböly-Tapolcán 
augusztus hóra, — a. 
strandhoz 3 percre fek­
vő teljes komforttal be­
rendezett három szoba, 
hallos válla kiadó. Ér­
deklődni lehet dr. Póka 
látván miskolci ügyvéd­
nél. 285

KUásl

Haszonbérbeadás
Vámospércs község tulajdonát 

képező a községtől és a vasútállo­
mástól era. 3 kilométerre f^vo 
510 hold ingatlan 1937 október 
hó 1-én kezdődő ő évre f. évi áp­
rilis hó 30-án. délelőtt lel lp óra­
kor Vámospércs községházánál 
megtartandó nvilvános árverésen 
haszonbérbe foc adatni. Árverési 
leltételek m-ee tekinthetők a to- 
jeovzöi irodában a hivatalos orak 
alatt.

Vámospércs,
Hunyadi sk.

bíró.

nvihány. » keresztelési jegy, vagy Isko­
lai értesítővel a gyermek élefbenlé’e. 
Azok, akik fenti bejelentésnek április hó 
végéig elegei tesznek, az adómérséklés!

1937 március 12.
Hentes Sándor sk. 

főjegyző.

29686,1936. Ikszám.
ÁRVERÉS

Debrecen, 1937. március 31.
Városi adóhivatal.

FIZESSEN ELö
A „DEBRECZENI ÚJSÁGÁRA I

Debreceni Kölcsönös Segelyzö Lgym' 
végrchailatónak Böszörményi Lajos és 
Böszörményi Dezső végrehajtást szenve­
dők ellen indítóit végrehajtási ügveben 
a tkv'. hatóság » végrehajtási árverést 
RS9 p fökekövetelés és jár. behajtása 
gelt a debreceni kir. jbíróság 
levő Debrecen városban fekvő, 
reeeni 8501 sz. tkvi betétben 
sorsz. 13899 hrsz. alatt foglalt Beileg“ o

területén 
I. a deb-

T dűlőben Táncsics i, 21 sz. a levő 200 
négyszögöl területű szántó (amelvre az 
adó és értékbizonyítvány szerin» ház 
épült B 7—8. sodsz. szerint Böszörményi 
I.ajos és Böszörményi Dezső nevén álló 
in.Qiinnni terhelve a C. 22. sorszám

Böszörményi Mihályné Püspök Juliánná 
javára bekebelezett boltig tartó haszon- 
élvezeti joggal 1527 ar. P 50 f. kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverési 1937, évi május hó 12. 
napjának délelőtt 9 órakor a telekköny­
vi hatóság hivatalos helyiségében iDcak

Margit 
szálloda és vendéglő 
debrecenben nyaralók 
fürdőzök
nyeltnes tiszta 
bőséges 
órak, közel a gyógyfür­
dőhöz, sporttelepekhez, 
klinikákhoz, Nagyerdő­
höz, a Horthy Kórház­
zal szemben a Margit- 
fürdő mellett, villamos 
megállónál. Tulajdonos : 
Halász M. Telefon : 10— 
24. 1129

Egy
ötvenéves asszony ajánl­
kozik idősebb úrhoz gon­
dozónak. Cím a kiadó­
ban. 1^1

ieriicdtnali
Kocsis

18—20 éves fiával 
telik május 1-re a 
sági népiskolánál, 
pércsi-út 10.

felvé 
gazda
Miké.

196

i
/
/

filléres

1

híreink : 
habverő 
tésztareszelő 
padlóviasz 
doboz 
cipőkrém

Benyáts
Aruház

Házasság
Megnősülne 

harminc éves intelligens 
fűszer és vegyes keres 
kedö közeli városban, 
régi bevezetett üzlettel 
rendelkezik. megfelelő

hozományai. Cim « ki­
adóban. 1Ü3

crülő ingatlan az
1, pontjában fel-árverési hirdetmény 

tüntetett áraknál a 
nem, adható. Az ár ....................
köteiosek bánatpénzül a kikiáltási ar 
10% át készpénzben. vagy óvndékképes 
értékpapirosbnn kiküldöttnél letenni és 
az árverési feltételeket .aláírni.

Debrecen. 1936 december hó 5. napján. 
Debreceni kir. jbirósúg, mini telekköny­
vi halósúg.

ßSSSsnSöSms
szándékozók

Ház vezetésben 
gyakoriolt jóérzést

ző állandó otlhonra

zonyítványokkal.
Anna-u. 50.

Gyermektelen 
házaspár házmesternek
felvétetik. Magoss Gy - 
tér 29. 253

szerelő 
látás, 
dékre

Nőtlen
sofőr, ruha, el 

pénzfizetésre vi 
felvétetik. Ajánl-

tcsségtudás, becsület“ jel 
ícére a kiadóhivatalba 
küldendő. 261

HázmeMert 
keresek május 1-re. .Je­
lentkezés naponta 2—3 
óra között. Széchenyi-ut-

Elázó 
vidéken jói 
uridivatcikk 
őreimmel jó 
k’t kaphat
„Kis kollekció" jeligére 
a kiadóhivatalba. 165

készítmé- 
m^llékcik 

Ajánlatokat

Betöltendő állás férfi 
KnnseneiÓS 

kocsis, kisebb csalódó, 
tanyára felvétetik, Beth- 
len-u. 72. sz. 023

.lószágfarlásos 
lakást adok jó kaszásnak 
felügx eleiért, 
fács-ulca II. 338

Gyermektelen 
házaspárt, hol az asszony 
mosni vasalni Ind, ház-

lenlkezni d. e. 10—12-if

Kerskedő-segéd, 
aki önálló eladó és ki

Különbejáratú 
csinosan bútorozott szó. 
ba kiadó. Rákóczi-u. 8 

154

Közpnnti 
futéses bútorozott szoba 
elsejére kiadó. Ugyanott 
föld elhordható. Honvéd 
útra 28. 248

Különálló 
bútorozott szoba, előszo­
bával, közeli jó levegőjű 
kertben komolvabb úri­
nő. esetleg szolid úr ré­
szére kiadó ölesón. Do­
mokos Lajos-u. 18. szám.

Szép kertben 
kettő bútorozott szoba 
kiadó. — Széchenyi-utca 
100. sz. 297

Kiadó
utcai bútorozott szoba 
előszobabejárattal két 
személynek is május el­
sejére. Arany János-utca 

294

Arany János 18.
k ülönbe járatú csinosan
bútorozott bzoba kiadó

120

Különbejáratú 
bútorozott szoba kiadó, 
irodának is alkalmas. 
Werböc.zi-utezi 3., tör­
vényszék mellett. ll2

Egyszobás 
utcai garzonlakás elő 
fürdőszobával, kiadó 
főtérhez közel. Fenyves 
parkban. Dózsa u. 12

Kiadó 
egyszobás lakás Széc- 
henyi-u. 57. sz. alatt.

Kiadó 
házmestert laka- 
kélnapi munkáéit 
lit 36. sz. alatt.

Egyszobn

hHi
Isi van

kiadó. Bethlenit-
304

Kiadó
Brzerédi-iilcu 32. számú

Felelős szerkesztő :
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó :
ÁLFÖLDI SA.JTÖVÄLLALAT

KFT.
ügyvezető igazgató :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Egy
idősebb félti keres egy 
tiszta életű egyedülálló 
nőt. Csak olyan írjon 
akinek a haja nincs le­
vágva. Címei a kiadóhf- 
valalbn kérek „Takaré­
kos" jeligére. 293

las, azonnal felvételik. 
László Soma Nyiregybi 
za, lexlilüzlcl. 100

Fürdővárosba 
önálló péket keresek 
szerszámmal, aki komlos

Cím a kiadóban. 1(1«

A 11 I I I • ’ I' ’ ’ .......
Dienes-iroda, füveszkeri

... 336uccu H».

Egy
kis szoba pár embernek 
kiadó. Ugyanott 50 <| cso- 
veslengcri, búza eladó.
nnruii ' ’ ................. .„
nyíló Tar-utca 3. •>
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Kiadó

egy udvarra nyíló szoba 
jutányos árért. Homok 
útra 89. .342

Egy szoba.
konyha kiadó. Bethlen-n
25. sz. .301

Kiadó
Hatvan-u. 61. szám alatt 
egyszoba, konyha, fürdő­
szobás modern lakás nrí 
jus 1 re. Értekezni Alföl 
di Takarékpénztárnál.

.313

fötotó

Két szoba 
fürdőszobás helyiség első 
errieten kitűnő helyen 
májusra kiadó irodának, 
vagy rendelőnek. Piac 75.

Úri laka« 
központon mellékhelyi­
séggel. 2 szoba konVha 
kiodó Kandia u. 5. 271

Kiadó 
szoba, konyha, 

arga'U. 25. szám.

. . Kél
utcai szoba irodának, 
vagy rendelőnek május 
1 re kiadó. . Miklós n, 4.

Kiadók 
kisebb nagyobb lakások 
Széchenvi-u. 19. alatt. — 
Felvilágosítás Varga u. 1. 
félemelet ügyvédi irodá­
ban. Telefon 19—41. 11.3

Kiadó
május 1 re 2 szobás mo­
dern garzonja kite. Péter- 
fia 1<5. 317

Kiadó
Nvjl 120. mám 
szoba, különálló 
kamarával.

Orvosi rendelőnek, 
irodának, vagy lakásnak 
alkalmas 1 szoba mellék- 
helyiségekből álló emete-

kiadó május 1-re. Érte­
kezés: Csálhv ügyvédnél. 
Deák Ferenc n. 9 32 f

■ffirlMaebá
3 szobás

lakás kiadó május 1-re
Miklós u. 25. Értekezni :

288Vörösmarty-u.

Rároms/nbás

t> fűtéssel, erkéllyel má­
jus 1 re kiadó a Közpon 
ti Fgveteipnél, Dóczy .ló 
zsef utca 8. 186

Uri villalakás 
bárom szoba, ball, fürdő­
szobás, villany, víz, gáz 
cs egy hold részben sző 
Jövel egyetemi sportpá­
lyával széniben kiadó —- 
Értekezni Guháné, Piac 
59. |12

Visnm léte dóknak
— elsőrendű savanyított 
káposzta fejes és apró, 
mázsánként 4 pengőért 
kapható. Pa lay 
Debrecen, Szabó 
mán u. ifi. 280

Épttkezéshre 
homok kapható olcsón, 
^'as Géreben-11. 14. 287

Eladó 
ucgyvénkelles kaptáruk

Hákűczi-u, 61.

Keleti
szőnyegjavító 

Perzsaszőnyeg
speciális 
üzeme : 
művészies jevítását, mo” 
sást garanciával elvállal, 
Tiifündjián, Arany Já­
nos-u. 34. 303

Szőlőkaró 
hasított akác minden 
mennyiségben és méret­
ben kapható házhoz szál­
lítva VÁGÓ JÓZSEF 
..Margit“ tűzifa- és szén- 
keresk. vállalatnál, Mar- 
git-fürdő mellett. Tele 
fon 10—24. 7979

Kitűnő 
Ä tirfiim 
betételej 380 I 
Oxford sport 
férfiing 3"40 I
Petiiknél

Szent Anna-ti. 5.

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyúrnál, Fürdö-u. 2. 
Telefon : 10—93. 1684

Vágó Sándor 

férííszövet és 
nőikabát-hoii •« 

Csapóm 10. 
fai őszi öltöny. rag 
Iónok« legdivato­
sabb nőj kabátok 
megérkeztek

POTOM ÁRON
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat, függiiuyt, csip­
keszövetei, rövid és kö­

töttárukat 
„OLCSÓ BOLT“ 

Csapó utca tizenkilenc 
565

Szőlői essző

saját telepemről legol­
csóbban kapható. Barna 
16, 32

FUTBALL *LABDÁK, 
felszerelések é.s futball 
cipők a készítőnél olcsón 
beiszerezhetők. Oegléd-U. 
7. Tótblalu&aynál.

Terméskő, 
szerencsi fagyálló termés 
kő virágágyak díszítésé 
hez. palaoláshoz nagy te 
telbén is. EgvedáruM’tó 
nád. Sipos építésznél, Csa 
pó-u. 23. 156

Poloskaírlásl 
riángázazl, lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
vállalom Kiss Zoltán. Ki- 
gyó-u. 5. Csapó-utca felől 

1718

Gombok
2 fillértől, 

ízlap 38 f.-től 
! U”sönycslpke 
3 P 96 fillértől

Pipáltál
Kossuth - u. 4. 

Szabott árak! 
Takarékosság

Dienes József 
in galten forgalmi iroda jó­
nak szokásos szalaghir 
detésc jön az utolsó ol­
dal apróhirdetési oldalán 
legfclül. 331

Zománcfűzhelyek, 
petr<»Xfc’um főzök, perme­
tezők, nyugágyuk) vas­
ágyak, íii idő kádak, füg- 
g < • n y r ú 4. i k. m a d á r h á z a k 
gumicsövek, filléres áruk 
Nagy i asüzleteben, Cső 
pó-kanyar. 328

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyors- és Gép­
íróiskolában. Olcsó tan­
díj. All ami bizonyítvány. 
Kezdd- és haladó-tanfo­
lyamok. külön esti tan­
folyamok.

Költözködik ?
Javíttassa ki és mosassa 
szőnyegeit Thury sző­
nyegüzemében, Dégen- 
feld-tér 6 1531

Legdivatosabb 

veiből G0 pengőtől Szabó 
László, Ferenc József ti 
42. Pannonia udvar 1761

Tordai gipsz 
legfőbb, legfehérebb, teg. 
kiadósabb. legolcsóbb, 
gvári árban kapható az 
egvedárusífónál. ííríi li­
léidnél Hatvan 21. Tele­
fon 29—82.

Fővárosi
bevásá r I á.sa im bo 1 

haz^ érkeztem A teg 
újabb anyagokkal és mo- 
detekkrl állok a n é. 
hölgyközönség rendelke-

K' Ih r Edené fehérnemű­
szalon, Bathvány-u. 9.

lictfö, április 19; Egyek (Hajdú), ftrsekvad- 
kei 1 (Nógrádi. Heves (Heves). Mátészalka 
(Szatmár). BakamaZ (Szabölcs). Sajó- 
szénlpélfr (Borsod). Szigetvár (Somogy). 

Kedd, április 20 : Borboduádasd (Borsod).
Búdszenlmihály (Szabolcs). — Demecser 
(Szabolcs). Gelcj (Borsod. Mezőkeresz­
tes). Göllc (Somogy).

Szerda, április 21 : Ralalonlelle (Somogy). 
Rtidabánya (Borsod). Siófok (Veszprém). 
Zsámbék (Pest. Jlcrccghalom).

Csütörtök, április 22: Berettyói!jlalu (Bi­
har). Lövő (Sopron). Nagykálló (Sza­
bolcs). Nagyléla (Bihar).

Péntek, április 23 : I oldeák (Csanád). Ko- 
mádi (Bihar). Kőróstarcsa (Békés. Mezö- 
berény). Szentes (C.songrád).

Szombat, április 21: Apátfalva (Csanád). 
Igái (Somogy), Képccszenigyörgy (Vas). 
Szekszárd (Tolna). .Vasszcalinihaly (Vas).

Édeskés
kitűnő, zamatos fajbo­
rok 44 fillértől. 20 liter 
vételnél árfcedvezmény. 
Szenlannapusztai terme­
lői borpincében. Szent 
Anna .36. 1298

Bor
Sajáftermésű valódi faj­
boraim : Nagyburgóndi. 
Rajnai rizling, Nemes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ha nem nagyon jó, ne 
tessék venni. 10 liter vé­
telnél engedmény. Rákó 
czi-ulca 20. 1539

Tokaji borozó !

..Rákóczi fejedelemhez“
< ínizell Tokaji borozói 
Tokaji bor 60 fillér ki­
hordásra Hatvan-utca 61.

246

Pénzkölcsönt
közvetítek hatósági en­
gedéllyel. Magántőkék ki 
helyezését vállalom. Die­
nes József pénzkölcsön- 
közvelílő irodája, F ű 

339

Zongora 
és egy harmonium olcsó 
áron eladó. Hunyadi u 
18. 'Joule. 311

gfrtex- 
.iMlKSWSWWWI

Budapesti úr, 
aki gyakran tartózkodik 
á hí f a f óbp n D ebr éce n be n. 
abszolút zavartalan, ele. 
gáns szobái keres. Címe­
ket ..Distingváll- jeligére 
kiadóhivatal továbbit.

210

Egysznba, 
konyha, speizos lakást 
keres tisztviselő a köz­
pont közelében. Ajánlatot 
„Ketten vagyunk“ jeligé­
re kiadóba. 212

Disk rét
bejáratú bútorozott szo­
bát keresek magasabb 
tisztviselő, állandó pon­
tos jeligére. 256

Kétszobás, 
lehetőleg komfortos la­
kást ki resek május 1 re 
Cím : Erdélyi szőnyegház 
Piac u. ,31. 325

Kíenearíei
Vasul! sínvasal 

veszek építkezéshez. Biió 
R^kóczí-utca 20. z 258

Távcsövet 
mpgi éleire keresek 
Ajánlatokat ..Távcső 
igére kiadóba.

jel
161

Bőrkabátot 
hosszút. jó állapotban

adóba kérem. 283

Malacot 
fásba, (anyára jó

helyre veszek, 
adóhivatalban. 286

Keresek 
eladó házakat. földeket 
telkeket, szőlőkel. föld 
bérletekéi, nagyobb ki­
adó lakásokat. Dienes 
József Ol’B Ingatlaniro­
dája, Fűvészkerl-utca 16 

.338

Használt,
,|<» külföldi kerékpárt 
vesz Debreczeni festő, 
Piac-ii. 38. 333

hely.

Használt 
gvahípadot vészek. Mes- 
tor-utca 15. asztalosra ű 

106

eredményes
Szabadalmazott 

háztartást 
gvár fásához

500 pengővel 
sál keresek.

1126
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Kiadó 
vároM üzlethelyiség.

A városháza épületének 
Kossuth utcai frontján 
jelenleg ripőüzlet ©ólját 
szolgáló ijxtelhelyiség f. 
évi május hó 1 tol kiadó 
A bérbeadás tárgyában 
értekezni tehet Város 
háza I, cm .37. sz. he­
lyiségben 
órák alatt.

bérbeadás I 
tehet 

37. sz.
hivatalos

Kiadó
h ziel hr lviség szatócsnak, 
bárminek alkalmas, — 
•azonnal is Olcsó bér 
Sámsoni-úf 2b. 269

k ülsőségi 
lakással 
betegség 
(Hentes

Jóforgiilmií
szatócsüzlet .— 

berendezéssel 
miatt kiadó. —- 
üzletnek is iái

Cím a kiadó- 
284

Kiadó
egy fómenetelű korcsma 
íns/er üzlettel, mellek 
tú li iséggel. Hétvezér ti

276

C’ztelhrlyiség 
kiadó Iruifknak vagv fii 
szernek. Csillag ii. 70, — 
Irleki’zni Nagy Kation 
hölgy födi ;i szilái, Kossuth 
uccu 11, 254

Étkezdémet 
családi okokból eladom 
Bevezetett régi, jónevű 
üzlet. Cím a kiadóban 

308

20Ó0 pengőid 
kauciós állást. társas­
viszonyt, jó fűszeriiztetet 
keres úrinő. Választ 2009 
jeligére kiadóba 120

Csapó 19. 
rövidáru , kézimunkaüz- 
lef hely iség berendezéssel, 
vagy anélkül kiadó. 121 

Jól bevezetett,

üzlet elköltözés
sürgősen átadó.

Exponált hely“ 
k ladóba.

Levelet
címre

Uzlrf
h<kis, sütöde május 1 fe 
kiadó. Pélerfia-u. 56 «z

Eladás • Vétel! Oere ? 
Varrógépek, teljesen új 
jégszckrények, sörapará- 
tok, hálók, ebédlők, kom­
binált szoba, rckamiék, 
hármas szekrények, sez- 
lonok, sc/.lonlakarók, bőr 
garnitúrák, íróasztalok, 
székek, oszt a lók olcsón 
eladók. Búformagaziti

Kombinált 
nappali-háló, 2 drb re- 
camicrrel eladó. Meg. 
tekinthető d. e. 16—1 
óráig Magyar Nemzeti 
Bank, Hl. emelet, 1. sz

íróasztal, 
konyha garni* túra, hármas 
szekrény, Jélháló, ebédlő- 
szekrény és más bútorok 
olcsón eladók. Simonffv- 
ulcp 7, 215

Hálók, 
ebédlők, ú-iszobák, író. 
gép. komi inált szekrény, 
rccamié, ebédlŐkredenr. 
konyhaberendezések. szé. 
kék, félhálók, minden el. 
képzelhető bútorok el­
adók. Dégenfeld-tér 6

BÚTORÜZLET
MEGSZŰNIK!

Önköltségi árban kteru* 
•íttatuak gyönyörű leány- 
.szobák, konyhák, fél< 
bálók, kombinált szobák 
slb. Deák Ferenc-utca 3.

1690

Varrógép, 
páncélkassza. írógép, re- 
kamié, úriszoba, sezlon. 
hálószoba. íróasztal, öl­
tönyök. szekrények. ve- 
gve« bútorok eladók — 
Barnáné. Csapó 16. Tele­
fon 32—11

Henc.ser, 
dívány. íróasztal, 
konvhakredenc, 
gardrobszek rény, 
bú torok olcsón 
Hatvan 27.

szék, 
hálók, 

más 
eladók 

1688

V'í állapotban 
lévő értékes ebédlő, hí 
lószoba s egy fekete rö­
vid Wirth zongora jutá­
nyos áron eladó. Cím a 
kiadóban 229

Fehérkőrls háló, 
egv barna háló, rollós 
k< diaszekrény, aszta’, 
I 'inpat konyhabútor slb 
eladó. Péter fia <1. -328

Hálószoba, 
kifogástalan 2 fnlet el- 
adó. Wesselényi-ti. 2. T. 
em. 27., V. lépcső. 123

Fotel ágy 
olcsón eladó. Piac 89 

340
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Bakőczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA 

Telefon 2*—26. járásbíróság mellett Saját bár.

Közvetlenül a Közte­
mető kapujánál, villa 
mos megállónál épitke 
zésre, szőlő . gyümölcsös 
telepítésre, kovács, ke­
rékgyártónak, sírkőfa ra­
gunak, kocsmának kitű­
nő alkalom, aszfaltozott 
ól melleit hat hold föld 
há i omholdas parcellák 
ban is minden elfogad 
hat-’i áron.

Kollégium mellett Rnl 
bermerc utca (volt Dara 
bős utca) legelején hat 
lakásos nagylelkű bár 
felérés?? kevés előleggel, 
c*lieg előleg nélkül ka 
matmcnfes részlett izefé-. 
re minden elfogadható 
áron.

Eladó
■—« nyolcas magán járó 
rséplő garnitúra 1811 
évi. köriilgyüríis cséplő 
\ • 1. Szondi u. 3. 273

Cséplőgépek 
eladását, beszerzését si 
kérésen követ íti vitéz 
Nagy János, Károly Fe­
renc. József út 21. b. — 
Készletekben, vet őkben
nagy választék. 305

AM*ftM**Mt*

Birtokhérlet
Darvas 

községben, Csiff pusztán 
125 kát. hold jóminő­
ségű föld épületekkel 
együtt október 1 -tői — 
hosszabb időre bérbeadó 
A feltételek Dr. Nagy 
Réla debreceni ügyvéd 
irodájában (Ferenc Jő- 
ZMf-u. 69. sz) tudhatok 
meg. 273

üzemképes motorok,
járgány, vasúti sínek, 
vendéglői pult olcsón el­
adók. Széchenyi utca 45 
Ócskavasüzlet Minden­
nemű vasanyagot ve 
sríink 321

A. J. S.
2 hengeres motorkerék­
pár oldalkocsíval eladó, 
esetleg ingatlannal cseré­
lek, árkülönbözetet fize­
tem. Bcrzéki, Piac ú. 38.

20

Tégláikertben két ut­
cára nyúló 1500 négy 
szögöl legkitűnőbb feke 
te föld Szepesi utca 21- 
szám alatt minden elfo­
gadható áron eladó.

Földek, házak, telkek, 
szőlők a legnagyobb vá­
lasztékban úgy Debre 
cenben, mint vidéken.

Mindenki saját érdeké 
ben teszi, ha adás vétel 
előtt felkeresi a Rakóczy 
mgatlamrodat.

Köz vetítési d> i csak 
vétel, s agy eladás esetén 
jár. Mindennemű felvilá­
gosítás és ingatlanbemu- 
tatás teljesen díjtalan.

97 rnö
Flfa segédmotor jő álla­
potban eladó. Széchenyi 
21. 142

l'zemkepps
Schevrolef személyautó 
nagyon olcsón eladó — 
Csap u. 30. sz. Ny.

Bicikliért 
elcserélném prdáhns cim 
halmomat. Dugovits Ti­
tusz ii. 6. 306

Indián
600-as, oldalkocsival, jó 
állapotban, 3 jó gumi­
val készpénzért elad«’». 
Murády, Nagykálló, do­
hánybeváltó. 257

Kis autó
10 P adóval, 509 es Fiat 
kitűnő állapotban eladó. 
Dobozi-u. 11. 320

Kis 
autómotorkerckpárok, — 
segédmotorok eladók. — 
Kuruc-utca 58. 322

Eladó hax
Gyönyörű 

kertre néző jövedelmező 
családi ház előnyős ter­
hekkel vagyonmegosztás 
folytán főutcán 22.000 
pengőért eladó. Rőveb 
bet ügyvédemnél: Csáthv 
Deák Ferenc u. 9. 2163

Eladó
Hajdúszoboszló fürdővá 
ros főutcáján egy 4 szó 
bás. hallos úriház és 
Debrecenben, Déri mú­
zeum közelében, Jókai­
idra 5 sz alatti sarok 
ház. egy 4 szobás kom 
fortos és egy 2 szobás la 
kassal. Értekezhetni Jó 
kai-u 5 sz. 40

Családi ház
18 évig még adómentes. 
118 négyszögöl leiken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padiel­
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kút tál, részben bi­
li e rá I vá 11 a 1 á ssa 1 eI a d ó.
Ara 8.800 P. 2.100 ál ve­
hető, a többi könnvcu 
törleszt belő. — Gróf 
A ecsey-ulca 13. Homok- 
kert. 243

Vendég-utca
4. számú ház elköltözés 
miatt eladó. 239

Kiadó 
lakás egész udvarral, —- 
vagv eladó. Cím a ki­
adóban. 270

Eladó
Honvéd-utca 77. számú 
ház. Felepénzzel átvehe­
tő. Dienes iroda, bűvész 
kcrt-ulua 16. 338

0IIIIIIII1U1

PIACI
HÍREK

ÉLÖBAR0MFI ÁRAK ;
Pulyka kövér

kg.-------------- 1.00—1.20
Liba kövér kg. 1.30 1.40
Kis liba drb. 1.40-1.65

kg. -- 1.40 1.50
Kacsa kövér

kg.--------------1,20—1.30
Kis kacsa drb. 0.35—0.45
Tyűk parja — 5.50—6.80

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÄRAI :
Dughagyma 

kg.---------0.40—o so
Vereshagyma 

kg.---------0,06—0-08
Fokhagyma 

kg,---------0.12—0.18
Burgonya 

rozsa kg. — 0.07—0.08
Burgonya 

vegyes kg — 0.04—0 06
Fejes káposzta 

rirh. ---- 0.02-0.04
Egorka kg. — 2.60 -3.00

GYÜMÖLCSPIACI ARAK •
Nemes alma 

ke----------0.81- -1.20
Szih »lekvár 

kfi.---------0.80—1.20
Lekvár kg. — 0.80-0.1)5

kenyér Arak :
Febír kenyér kilója 0.38 
Félbarna kenyér

kilója-----------------0.31

LISZT
Búzaliszt 00 ás fcg. 0.35
Búzaliszt 2-ös kilója 0.33
Búzaliszt 4-es kilója 0.31

Eladók
városi és telepi házak 
havi részletre is, tanyás 
és konyha kertészeti föl­
dek, házhelyek, szőlőt;. 
Relétekre magas kama­
tot ad, kölcsönöket fo­
lyósít Debreceni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca 17

291

Eladó 
többszáz ingatlan. Rész­
letes leírás püspöki pa­
lota múzrumfelőlj sarok 
kirakatában és irodám­
ban. Dienrs József OFB 
ingatlanirodája. Fűvés? 
kert utca 16. 337

Ház
e.ndó Postákért. Gvár-u
12. Értekezni Deák Fe 
renc-u, 10. asztalosnál.

331

Eladó
Vénkertben Sinay Mik 
1"S u. 17. sz. ház beköt 
lökhető lakással, termő 
gyümölcsössel. Érteke 
zés Szabó ügyvédnél 
Piac 68, 311

EloilsliiM
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Nagyerdőnél
300 O-öles villatelek el­
adó. Értekezni Hadházi 
utca 26/D. kertészetben.

Házhely
300 négyszögöl szép és fó 
helyen eladó. Sebess-utea 
9 (Budai Ézsaiás-utra 
mellett). 806

Széchenyi-utcán
6 villatelek jutányos ár­
ban, leherátvállalással el­
adó. Értekezhet ni Ulrich 
Lászlónál, Debreceni Első 
Takarékpénztárban, 211,

Kappan és tyűk
kg.------------ 1.20-1.35

Csirke sütni*
való------- 3.30—3.80

Csirke rántani
párja — — • 1.60—2.60 

Fis csirke pár 0.32-—0,36 
Tojás drb. — 005—0 06 
Tojás kg. — 1-00—1-|0

Savanyú
káposzta kg. 0,10—012 

Zeller drb. 0 05—0.08 
Karalábé drb 0 02—0.95 
Sárgarépa cs, 0.04—0.05 
Hónapo.s retek

csomója — 0.02 —0.03 
Saláta cs. — 0.03—0.06 
Zöldhagyma

csomója — 0.03—0.05 
Spenót, sóska 0.03 —0.03 
Bab, száraz, kg 0.24—0.28

Narancs drb— 0,08-0.12 
Narancs kg. — 0.70—0.00 
Citrom drb. — 0.06-0.08 
Aszalt gyümölcs

kg. —------- 0.60—0.70

Barna kenyér kilója 0 30 
Kozskenyér kilója — 0.20 
Péksütemény

darabja------------ 0.05

Arak :
Búzadara kilója — 0.46 
Rozsliszt kilója — 0.26 
Rozsliszt kilója — 0.24

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
úf mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön, 
átvállalással eladók Fel 
világosítást ad dr. csényi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi utca 12. szám 
délután 5 tői 7 íg 1780

LibaU?r*ben,
Viola u. 17 alatti sarok 
vJlatelpk, 203 öl, olcsón 
eladó. — Szabályozásba 
nem esik. Szent Anna 33 
sz. II. ajtó. 289

Eladó töld
Kiss?, epésén

1 kilométerre 19 holdas 
tanya kiadó esetleg el 
adó. Vigkedxú Mihály u 
•15. szám. 268

50 hold
föld eladó 5 10 holdas 
darabokban is vásárol­
ható. Dr. Fazekas Sán­
dor, Piac-11. 14. 282

Gyümölcsös, 
ő t s z á zh c t ve n n egy négy­
szögöl finom fekete kér- 
ti föld eladó Király-utcai 
ér kezdőben. 307

Tízholdas 
gyümölcsös, nemes tér 
möfákkal benne, 1600 öl 
szőlőterméssel is e’adó, 
esetleg bérbeadó. Pozs 
gay József, Ujfchérló 

107

Eladó föld
Perce-dűlőbe 11 bá rom 
bold, ha Iá riilhoz köze’., 
Fáy dűlőben három hűld 
Kölcsey 15, 332

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 

Iroda : Hunyadi-utca 24. sz.
ELADD ING 

Hazak :

Ispotály-utca 7. számú 
ci lé kés ház, most áron 
alul. Kondor utca 3. sz. 
ház jő lakással, 3880 
szelő és gyümölcsé»-sei, 
vételár felével niegvehe 
lő. Kinizsi utca 77. sz. 
igen jó kis ház nagyon 
«•lc$ón. 'I íszIa iselöteh'p 
legszebb helyén, Széché 
r.yi utca 100. számú szép
1 szobás úrivilla vételár 
harmadával megvehető 
Tisztviselőtelep mellett 
szép 4 szobás adumén 
fes úrivilla 12000 p ért 
5000 P \ rí megvehető. 
Gróf Tisza Ist'án utca
2 R. «3 szobás adóniente • 
villa 6000 P. Honink 
kertben 2 szobás adó­
mentes ház .’000 P, 1700 
P vei átvehető. Szent Ar 
na-utca 19. szánni lói b 
üzlefes ház. Szepcsségi 
utca 3. számú értékes 
üözleles ház olcsón rész 
leire. Harsányi Gusztáv- 
utca 15 17.. Közvágóhíd 
mellett Tengerész íjtcii 5 
számú 2 szobás adómen­
tes ház 5500 P, 1000 P 
yel megvehető, a vételár

Jégszekrény, 
íróasztal, tv úk keltetőgép, 
hálók, ebédlök, kombi­
nált szekrény, rekamé. 
hármas szekrény, sezlon. 
antik vitrin, különféle 
béitorok eladók. Hatvan 
18. _  16H

BONTÁSBÓL 
kikerült ajtók és abla­
kok, 2 szárnyú pinrelpjá- 
rati ajtó, veranda üveg­
fal, melcgítőkályhá.s für­
dőkád, redőnyös boltajtó 
eladók. József kir. her­
ceg u. 7. 153

Ujlaky-frógép 
modern rendszerű, kifo­
gástalan állapotban el­
adó Dégenfeld-tér 4., az 
udvarban 4 ajtó. 1097

Fűszerberendezés 
pertóleuni tartály mér­
leg, mák és kávédaráló 
olcsón eladó. Márton 
Kálmán-u. 7. íz. Ny

Tüzelőnek 
deszka hu II a dók. — sütő 
déknek kiváló, tizmá- 
zsánkénl huszonkettő 
pengő. Ólnak való desz 
ka darabok mázsánként 
három Andrási út 8.

279
Por.szivógép 

olcsón eladó. Hatvan-u 
16. sz. 275

Modern 
gvermekkoesi és aszliil- 
tí'zhcly elad«». Kassa-ú* 
.12, uz udvarban, 3FJ

Boczonádi
Laplárak keretek olcsón 
eladók, llalasió-u. 10.

290
Hentes

üzlet berendezés — alig
használt, jiitánvosan el
adó. Teleki-u. 96. 296

Hosszú
bizonyítvánnyal — főzni
tudó mindenes 3 tagú
családhoz felvételik . Tó-
fi l l in 11. 25. utcai föld-
szint balra. 299

Húszdarab
Debreceni Első Takarék­
pénztári részvény olcs«!»ii 
eladó. Cím a kiadóban.

292

Eladó
90 kiló búza, korpa «’s
25 kiló ke nyer haj, E-- 
zsebel-u. 97. 200

ATLANOK :
része havi 50 P vei «őr 
leszthető. Szegedi Ger 
g«’lv ul<*a 11. száméj úri 
ház. Lehel utca 3. száméi 
lláz 800 ö| szőlő é.s gyü­
mölcsössel, nies«» vétel 
Bocskay kertben 2891 öl 
szőlő olcsón megvehető. 
Közraktár mcílelt Mo- 
noslorpálvi út 8 számú 
3 szobás úri ház 900 öl 
gyümölcsössel. Óvoda ut­
ca 13.. Késes utra 28. sz 
jó kis ház IO00 p VP| 
megvehető, a vételár hát­
ralevő része havi 80 p. 
vei kamatmentesen fizet 
belő. Simányi út mellett 
Ember Pál-utcán 331 öl 
villa telek, Simonyi utnn 
szép 6 szobás villa 000 
öl területtel.- Földek ! 
F.besi fold mellett 7 és 
fél hold búzatermő fp|ke- 
te föld. felrtermésspl, 
holdanként 650 P. Ondó, 
dón 8 és 11 hóid. Kíxszp- 
pcspn 2 és fél hold. On­
dódon 41 hold elsnosz- 
tályú príma tanyásbirtnk 
vételár felével mpgveh‘s- 
tő. Diószegi úton R kiló, 
méterre 38 hóid búzater­
mő birtok i’irilaká 8.sa’. 
Iroda : Hunyadi-utca 21.

MEGJÖTTEK

a híres BROGNA
méznarancso^
a Déliffytimölca- 

csarnokban
Piac-utca 7. szám.

OKVETLEN 
KÓSTOLJA MEG!

Teniszkörbáló 
eladó alig használva. — 
Mn goss György-ter 28 
Házmester. 314

Jégszekrények 
háztartási mindenféle 
nagyságban eladó, öcs 
kát cserélek, javítok — 
Pesti utca 67. 309

Gyorsmérleg 
és kis tizede •»mérleg el 
adó. Miklós-u. 17. 118

Harminc méter 
faliburkolat olcsón eladó 
Knvá«\s Aladárná’, Ha! 
köz 4. 111

Kifogástalan 
állapotban levő bőrfpde 
les gumirádli eladó 2 - 
5 ig Kohn péküzlet. Si- 
nionffy utca 18 109

Tut aszikabál, 
trencskó 10 eves gver 
miknek eladó. Teleki-u 
56. 125

Hasznait 
gyermekkocsi jó állapot 
ban eladó. Pénzügy őr 
ség, H. em. 298

Futórózsák 
rózsaszín eladók. Seszti- 
na-ulca 4. <326

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv- és Lap 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető : 
Kiplay Audráa.
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VASÁRNAP
ÁPRILIS 13.

SZERDA
ÁPRILIS 21.

PÉNTEK
ÁPRILIS 23.

BELGRAD. 5.00: Abrase- 
vic'» énekkar. 000 : Rigó- 
lei to IT. felv lemezeken. 
(».30 : Tánclemezek.
BERLIN. Tarka, zenés­
dalos délután Saar- 
brückenből. 6.50 : Vidám 
znngorakettős.
orgona játék, ILI'»: Szini- 
fónikus hangverseny — 
szopránénekkel. 12.55: 
Kív űnsághangverseny. — 
7.10 : Francia dalieme- 
zek. 10.30: Jazz-zene.
BOROSZLÓ. 4 00: Dalos 
zenés délután. 6.00 : Fér­
fikarok. 10.30: Tánc­
zene.
BRÜSSZEL. 7.15: A moll 
hegedűversen}'. — 8 00 : 
Szimfonikus hangver­
seny. Tosca-részletek. — 
9.30 Verdi : Othello, nyi­
tány. Chabrier : Három 
keringő. 10 10: Jazz da­
lokkal.
FRANKFURT. 6 30: Vi­
dám est. közben hang já­
ték. 8.00 : Szerelmi jele­
netek az Álarcosbálból. 
10.45 : Tánczene.
HAMBURG. 4 40: Tarka, 
zenés-dalos egybeállítás. 
6.40: Szórakoztató és 
tánczene. 8.00 : Népzene 
é> népdalok. zenekari 
művek, operarészletck.
KASSA. 6.00: Ruszin 
műsor Ungvárról. Férfi­
kar. A gór. kát. teológu­
sok balalajkakara. Ve­
gyeskar. 6.30: Lemezek. 
Ruszin és magyar hírek. 
KÖLN. 4.00: Tarka dé­
lután. 7.00 : Nagy mes­
terek apró zongorada­
rabjai. 10.30 ; Tánczene. 
KÖNIGSBERG. — 5 50: 
Schubert-művek, 6 30 : 
Tavaszi utazás lemeze­
ken. 10.10 : Tánczene.
LIPCSE. 4 00: Tarka, 
zenés dalos délután.
LUXEMBURG. 5 00-kor : 
Vegyes hangverseny. — 
6.00 : Tánclemezek.

HÉTFŐ
.ÁPRILIS 1».

BELGRAD. 540 : Rádió­
zenekar.
BERLIN. 5.45: N'-pda- 
i-k. 11.29: Németország 
ifjú-ága köszönti Hitlert 
születésnapja alkalmából 
H'TS. 7 10: Könnyű le­
mezek. 11.25: Parasztze­
ne lemezeken. 2.00 : Ber­
ger szoprán lemezei. — 
5.25 : Jung zongoramű­
vésznő. Philtpski szop­
rán és Berger tenor 
hangversenye. 8.00 Ki- 
vánságliangverseny 9 90' 
A gráci városi opera ze­
nekara és kisegítő ének­
kara. 10.20 : Jazz.
BOROSZLÓ 54 5 Hang­
lemezek. 10.20: Tán-zene 
szoprán dalokkal. 
BRtSSZEL. — 6 15: A. 
Gertler vonósnégyes já­
téka. Milhaud: C-dur né­
gyes. 8.00 : Katonazene.

BELGRAD. 5 50 : Davi­
dov Zsófia énekel.
BERLIN. 5 00 : Operett­
részletek.
PÉCS. 2 00 : Hajókeresz- 
telö a Duna gázhajózási 
társaság korneuburgi 
műhelyéből.
BOROSZLÓ. 5.10: Szóra­
koztató zene.
URANFURT. 11.10:
Könnyű és tánezene.
HAMBURG. 545 : Lá­
tnak ‘ ilai és meséi áp­
rilisról.
KASSA. 540 : Magyar 
műsor. Gercei : Vetés­
gondozó). Szepessi Gá­
dor M. magyar műdalo­
kat énekel.
LIPCSE. 7 00 Híres éne­
kesek lemezei.
LUXEMBURG. 7 35 : Ci­
gányzene.

BELGRAD. 5 40 : Rádió­
zenekar.
BERLIN. 11.30: Tácle- 
mezek.
BECS. 1.10 : Művészle- 
mezek.
BOROSZLÓ. 10.30: Tánc-

BUDAPEST I. MŰSORA
F. e m o n d ó : 9.15—3.00 Tamás- 

né, 2.45—7.30 Skublics, 7.15— 
2.00 Sztankovits.. Miskolc: 
Radó.

KEDD
ÁPRILIS 24,

BELGRAD. 5.40 Tado- 
rnviiz Ilés szaxofónozik. 
6 00 : Lemezek.
BERLIN. 4.30: Tarka óra 
szólistákkal és lemezek­
kel. 9.00: Szórakoztató 
zene.
BECS. 4.00 : Hírek Utá­
na : Magyar lemezek. — 
5.20: béry-Spitzmüller
Mária szoprán taviaszi 
dalokat al elő.
BOROSZLÓ. 5.10: Bá­
nyászzenekarok.
BRÜSSZEL. 6.15: Haydn 
F-dur vonósnégyes leme­
zeken. 6.30 ; Keringőle­
mezek.
HAMBURG. 7.00 Külön- 
höző katonai csapattes­
tek ének- és zenekara.
KASSA. 5.40 : Magyar 
műsor. Hunyady : Kell e 
fogat húzatni. Steffan R. 
magyar dalokat énekel.

CSÜTÖRTÖK
ÁPRILIS 22.

BELGRAD. 7.50: Lerne- 
zek.
BERLIN. 6 00: Vidám 
lemezek.
BECS. 2 00 : Svéd Sán- 
dór Rigoletto és Álarcos- 
bál lemezei.
BOROSZLÓ. 7.00 : Alko­
nyati zene lemezeken. — 
BRÜSSZEL. 7.15 . Két 
régi francia dal. Utána 
afrikai dalok és zene, le­
mezeken.
HAMBURG. 5 00 : Vi­
dám hangképek.
k \ss A, 5.40 : Magyar 
mű-sor.
MILANO. 5 15: Szoprán 
é> tenoráriák olasz ope­
rák hói.
POZSONY. G00: Magyar 
műsor.
KÓMA. 515: Zongora- 
sz d á.

BRÜSSZEL. 6.15 : Kíván 
ságlemezek. 
FRANKFURT. 10é30 kor; 
Tánczene.
HAMBURG. 7.25 : Szaxo­
fon- és zongora verseny. 
KASSA. 5.40 : Magyar 
műsor. Balassi Bálint 
sírjánál, riport Hibbé- 
ről.
LUXEMBURG. 5.45 : Kí- 
vánságlemézek.
MILANO. 5 15: Tánc­
zene.
POZSONY. 7.25; Cigány­
zene, énekkel.

SZOM BAT
ÁPRI.LS 24.

BELGRAD. 5.20 . Nagy 
rádiózenekar.
BERLIN. 7.15: Chopin- 
mazurkák és keringök.
BECS. 7.20: Lehár« 
Hercegkisasszony.
MILANO. 9 00: Donizetti
Szerelmi bájital — há­
romfelvonás opera a Sca- 
laból.
POZSONY. 10.20: Ma 
gyár hírek.
_ „ ■■■ uni

Felelős szerkesztő : 
Benyovszky Pál. 
Kiadótulajdonos:

Alföldi Sajtóvállalat Ml
Ügyvezető igazgató: 
Dr. hálja Sándor.

Nyomta: Magyar Nem­
zeti Könvv- es Lapkiadó­

vállalat rt., Debrecen
Technikai vezető : 

Liplay András.

9.30 Hírek.
19.00 Egyházi ének és szent-be­

széd az Egyetemi-templomból. 
Aszentbeszédet mise után Tóth 
Tihamér dr. mondjo. Énekel a 
Kzponti Papnevelő Intézet 
énekkara, Koudela Géza dr. 
vezetésével. Énekek: a) Pa­
lestrina : Laudate Dominum ’ 
b) Liszt : Anima Christi, sanc- 
tifica me I c) Liszt: O saiutá- 
ris Hostia; dt Croce: Can­
tate Domino. Szentbeszéd előtt. 
Prohászka Ottokár—-Demény
Dezső : Hiszek a szeretet, vég­
ső győzelmében : Szentbeszéd 

. után : Himnusz.
11.15 Evangélikus istentisztelet 

a Bécsikapu-téri templomból. 
Prédikál Egyed Aladár sze­
gedi főesperes-lelkész. Ének­
számok a dunántúli énekes- 
nekeskönyvből: 13.. 374., Him­
nusz és 290. Karének: Hamvas 
—Mikus—Csák : Ima. Énekli 
a Budai Egyházi Énekkar Mi­
kus—Csák István vezetésével. 
Orgonái: Várkonyi Endre.

12.20 Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés.

12.30 Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar. Vezényel; Raj­
téi- Lajos. 1. Weber : Oberon, 
nyitány. 2. Saint-Saens: Omp- 
hale rokkája. 3. Svendsen : 
Karnevál Parisban. 4. Gold­
mark : Sába királynője, köz­
zene. 5. Siklós: Régi magyar 
táncok. 6. Moszkovszki: II. 
szvit. 7. Gárdonyi Zoltán: Ün­
nepi nyitány.

2.00 Hanglemezek. Schubert mü­
vek. 1. Az ikrek, nyitány (Ber­
lini opera zenekara, vez. Me- 
lichar). 2. Tengernél (Richard 
Tauber). 3. Wasserflut (Ric­
hard Tauber.) 4. Rosamunda, 

közzene (Berlini filharmőni- 
kusok, vez.: Hans Schmidt Is- 
serstadt. 5. a.). A csalogány : b) 
A kedves (Elisabeth Schu­
mann). 6. „Hallgasd, hallgasd“ 
(zongora : Ignatz Friedmann). 
7. Szerenád (Gigli). 8. Margit 
a rokkáná1 (Anday Piroska). 9. 
Moment musical (gordonka : 
Pabló Casals). 10. Tavaszi 
álom (Richard Tauber). 11. 
V. szimfónia (B-dtir). (Berlini 
filharmonikusok, vezényel Ho­
renstein).

3.00 „A szövetkezés gyakorlati 
eredményei.“ Balogh Elemér 
dr. felsőházi tag előadása. (A 
Földművelésügyi Minisztérium 
rádiőelőadássorozata).

3.50 Mefhosz. ..Ritmus“ jazz-ze- 
nekar. 1. Donaldson: Did I‘ rem.

ember, foxtrott. 2. Kern: a) 
A fine romance, slowfox. 3. 
Hudson: Organ grindes, fox­
trott. 4. Fényes Szabolcs : Kül­
dök néked egy nápolyi dalt, 
tangó. 5. Lecuona : Tabu, rum­
ba. 6. Mayhew: It‘s asin te 
tell a lie angol keringő. 7. 
Szlatinay Sándor: Pénteken, 
foxtrott. 8. Ellington : Dallas 
doings, foxtrott. 9. Pollack: 
Sing baby, foxtrott.

4.30 „Hogyan lett a lakatosinas 
Fadruszból híres szobrászmű­

vész ?“ Hercsuth Kálmán elő-
adsa. (Közművelődési előadás­
sorozat).

5.00 Farkas Jóska és cigányze­
nekara.

6.00 1. „Tedd le a nevedet. Gidró 
Péter. 2. „Három muzsikaszó“ 
elbeszélések. Irta : Nyirő Jó­
zsef. (Felolvasás).

6.30 A rádió szalonzenekara. Ve­
zényel Berta István. 1. Liszt: 
Hódolati induló. 2. Dienzl: 
Fata morgana, keringő. 3. Eör- 
dögh János : Rádió scherzo. 4. 
Garami Béla : Trópusi álom.
5. Hubay : Heire Kati (hege­
dűszóló : B. Fehér Miklós). 6. 

Losonczy Dezső: Rapszódii. 
7. Lehár: Szép a világ, áb­
ránd!. 8. Poldini : Farsangi 
lakodalom, asztali zene.

7.30 Sporteredmények.
7.40 „Hereegkisasszony“ Operett 

előjátékkal 2 felvonásban. — 
Részben Edmunt About- elbe­
szélése után írta : Leon Vic­
tor. Zenéjét szerezte Lehár 
Ferenc. Rendező : Gyarmatliy 
Sándor. Á'ezényel Martlion 
Géza. Személyek : Hadzsi Sts- 
ros, parneszi herceg — Lau- 
risin Lajos ; Photini, parneá 
hercegnő, a leánya — Réthy 
Eszter; Marnia, dajka — Or­
bán Ibolya ; Ki-i.sztoldulo.-MS, 
szolga, M n ul l -férje — Ma- 
leczky Oszkár; Dimitri, ide­
genvezető — Matány Antal; 
Bili Haris, fiatal tengerész­
tiszt — ifj. Toronyi Gyula; 
dr. Clerinay, botanikus — Csó­
ka Béla.; Thomas Bailey, egy 
londoni bank főnöke — Ván­
dorú Gusztáv; Gwendolyne, a 
felesége — Kováts Terns; 
Mary Anne, a leányuk — I a- 
dányi Ilona; Perikles, görög 
Fekete Pál; Spiro — Ádéro 
Pál.

9.50 Hírek, .sporteredmények.
10.10 Közvetítés a Snolarich-ká- 

véházból. Kert-Ász Miklós jazz- 
zenekara játszik.

11.00 Közvetítés az Ostende- 
kávéházból. Lakatos Á’ince éa 
cigányzenekara muzsikál. Kal­
már Pál énekel.

0.05 Hírek.
BUDAPEST II MŰSORA

Bemondó: Natter.
11.00 Miskolc thj. város jubiláris 

ünnepélyének közvetítése a 
Korona-szálló n a gyt e r m ébő!.

3.00 Hanglemezek.
6.30 „Jules Romains.“ Irta : Han- 

kiss János dr. egyetemi tanár. 
(Felolvasás).

7.00 „A budapesti cigánysoron.“ 
Irta : Zelk Zoltán (Felolvasás).

7.30 Bándó Gyula dr. hegedül, 
zongorakísérettel.

8.15 Hírek, lóversenyeredmény.
8.35 Rendőr fúvószenekar, vezé­

nyel SzőUősy Ferenc.
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ÁPRILIS 19.

SSSSSc

BUDAPEST D. MOSODA

Bemondó: Skublics.
6.45 Német nyelvoktatás — 

(Szentgyörgyi Ede dr.).
4.45 Pontos időjelzés, időjárás­

jelentés, hírek.
5.00 „Hol védjük és hol ne véd­

jük nyelvünk tisztaságát?" 
írta Kardos Pál. (Felolv.).

5.30 Károlyi Árpád és cigány­
zenekara muzsikai.

6.30 „Légoltalmi negyedóra“. 
(Az Országos Légvédelmi 
Parancsnokság közleménye).

6.50 Sándor Mária énekel, zon- 
gorakíséreiiel. 1. Ma. Reger: 
Mária bölcsődala. 2. Mozart : 
Intelem. 3. Dienzl: Tavaszi 
dal. 4. Strauss: Halottak 
napján. 5. Rimszkij—Kor- 
szakov : Hindu dal. 6. Far­
kas Ödön : Mily csodás. 7. 
Ellen. (Wright: Ébredés. 8. 
Kiszely : Magyar nyár.

7.20 „Hogyan él a pesti diák ?“ 
Helyszíni képsorozat. Beszélő 
Budinszky Sándor. (Lemez­
felvétel). "

8.00 A Filharmóniai Társaság 
hangversenyének ismerte­
tése.

8.10 A Filharmóniai Társaság 
hangversenyének közvetítése 
a Városi Színházból. Vezé­
nyel Issay Dobromen. Közre­
működik Guilla Bustabo 
(hegedű). 1. Strauss Ri­
chard : Don Juan, szimfoni­
kus költemény. 2. Schubert : 
Befejezetlen szimfónia h- 
moll. 3. Dvorzsák : Hegedű­
verseny. 4. Szkrjabin: Le 
poeme d’extase.

8.50 Hírek.
10.05 Időjárásjelentés.
10.10 Közvetítés a Metropol- 

szállóbóL Virány László 
jazz-zenekara játszik.

11.00 Hírek német nyelven.
11.05 Huszár Károly volt mi­

niszterelnök németnyelvű 
előadása : „Magyarország és 
az eucharisztikus kongresz- 
szus“.

11.15 Közvetítés a Pannonia- 
szállóból. Bura Sándor és 
cigányzenekara muzsikál.

00.05 Hírek.

BUDAPEST I. MŰSORA:

Bemondó: 9.15—2.40 Radó. 
2.25—8.00 Gecsöné. 7.45— 
1215 Tamásné.
Színház: Natter.

6.45 Torna.
Utána : Hanglemezek.
1. Seifert : II. Lajos induló 
(Becker katonazenekar). 2. 
Rajnai dalok, egyveleg. 3. 
Schaller—Paepke : Becs éj­
jel, keringőegyveleg (Magyar 
Rhapsody zenekar). 4. Bla- 
amn : A zenélő óra (Bcres 
zenekar). 5. Harmonika-egy­
veleg (Geiraldo zenekar).

7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
10.20 „Régi utazók útinaplói­

ból“. (Eelol vasás).
10.45 ..Hogyan született a Száz 

szál gyertya ?“ írta Nagy Dá­
niel. (Felolvasás).

11.10 Nemzetközi vízjelzöszol- 
gálat.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárás­
jelentés.

12.05 Szmirnov Szergej bala- 
lajka-zenekara.

12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- 

és vízállásjelentés. ‘
1.30 Návay Ilonka zongorázik,

dr. Simonyiné Groh Klára 
hegedül, zongorakísérettel. 1. 
Beethoven : D-dur szonáta 
(Névay). 2. Tartini: g-moll 
szonáta (Simonyiné). 3. Cho­
pin : a) Bölcsődal: b) g- 
moll ballada (Névay). 4. a) 
Schubert—Wilhehny : Ave
Maria ; b) Vecsey : Bánatos 
keringő ; c) Fibich : Poéma ; 
d) Hubay: Mazurka. (Si­
monyiné).

2.40 Hírek, étrend, élelmiszer­
árak, piaci árak, árfolyam­
hírek.

4.15 A rádió diákfélórája: „A 
.skorpió". Honli Jenő dr. elő­
adása.

7.25 Lugossy István tárogató- 
zik, zongorák íséretlel. 1. Ku­
ruc virágdalok : a) Hej, búra 
termett idő ; b) Amott kere­
kedik ; c) Sárgul a falevél. 2. 
Magyar népdalok Kodály és 
Kerényi gyűjtéséből és fel­
dolgozásából : a) A csitári 
hegyek alatt ; b) Száraz ág­
tól messze virít; c) Erdő is 
van, makk is van. 3. a) 
Igyárló Zoltán : Székely föld 
mindig zöld; b) Thegze- 
G erber Miklós : Rákóczi si­
rató ; c) Ákom Lajos : Ma­
gyar szerenád.

8.10 1. „A tanítónő“. 2. „Ván­
dorcirkusz". Elbeszélések. — 
írta Tamás István. (Felolv.).

8.40 Hírek.
9.00 Hanglemezek. 1. Dick: 

Három skót falusi lánc (skót 
falusi zenekar, vez. Diack).
2. Gröndahl feldolgozása: 
Deb röde Lue, dán néptánc 
(hegedű, mélyhegedű, klari­
nét és nagybőgő). 3. Mier- 
czinsky: Na drobna nute, 
lengyel néptánc (zenekar). 4. 
Maydn : Három német tánc 
Berlini filharmonikusok, ve­
zényel Kleiber). 5. Strauss 
János : Denevér, francia né­
gyes I. és II. rész (Polydoir- 
zenekar). 6. Garcia : Valen­
ciai néptánc (spanyol kato­
nazenekar, vez. Palanca). 7. 
Radi: Prandlerhofi „Land­
ler" (parasztzenekar). — 8. 
Strauss János : Tipegő polka 
(Kaufmann zenekar). 9. Lan­
ner : Udvari báli láncok, ke­
ringő (Berlini filharmoniku­
sok, vezényel Grosz). 10. „So 
tanzt man miedet“, egyveleg 
(jazz-zenekar). 11. Boka: 
Régi magyar tánc (Lóránd 
Edith zenekara). 12. Bánáti 
kóló, szerb néptánc (Maksi- 
movics tamburica zenekara).
14. Horvát kóló (Maksimo- 
vics tamburica zenekara).
15. Vracsanszki-kora, bolgár 
néptánc (katonazenekar).

BUDAPEST I. MŰSORA
Bemondó: 9.15—240 Sztan­

kovits. 2.25—7.25 Radó. 7.10 
.—1215 Gecsöné.

6.45 Torna.
Utána: Hanglemezek.
1. Scherzer: Bajor induló 
(Fuhsel katonazenekar). 2. 
Klenner—Shilkret: Down 
the river, keringő. 3. Fetras : 
Polojáték (Komor Géza zene­
kara). 4. Strauss János: Déli 
rózsák, keringő (Géczy Bar­
nabás zenekara). 5. Alex: 
Gladiola. foxintermezzo — 
(Dobrindt-zenekar).

7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
10.20 Szemere Attila elbeszélé­

seiből: „A holt vőlegény". 
(Felolvasás).

10.45 „Mit nézzünk meg ?" 
A Szépművészeti Múzeum 
magyar romantikus festők 
müveinek gyűjteményét is­
merteti Balás-Piri László dr.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszol- 
gálat.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. Időjárás­
jelentés.

12.05 Hanglemezek.
12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, idöjárás- 

és vízállásjelentés.
1.30 A Mária Terézia 1. hon- 

védgvalogezred zenekara. — 
Vezényel Figedy Sándor. 1. 
Újvári: A levegő hősei, in­
duló. 2. Dezsőffy György: 
Farsangi álmok, keringő. 3. 
Barna Izsó : Boszporusz! éj­
szakák. 4. Kockert: Béggel 
Sanssoueiben. 5. Jessel: Pil­
langósors. 6. Figedy: Kél 
magyar hangulatkép. 7. Bor- 
say Samu : Kuruc tanyán.

2.40 Hírek, étrend, élelmiszer­
árak, piaci árak, árfolyam­
hírek.

4.15 „Madársors“. .— Szondy 
György meséje.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

5.00 Kubányi György magyar 
nótákat énekel, kísér Veres 
Lajos és cigányzenekara. — 
Dalok : Népdalok : Beszegőd­
tem Tarnócára. Debrecennek 
van egy vize. Elszaladt a lo­
vam. Állj be, Berci katoná­
nak. Csehó Pista nótája. 
(Népballada). Alma a fa 
alatt. Ha látom a fergeteg 
elejét (Népi dallam Mátyási 
József versére). Kárpáth Zol­
tán : Az én bús szerelmem 
(Melháné szövege). Husz.ka 
Jenő : Sohase járj olyan he­
lyen (Endrödi szövege). — 
Amoda jönnek lovasok (nép­
dal). Huber Gyula: Budapes­
ten nem tudják a nevemet. 
Gyöngy Pál: Domboldalon 
áll egy öreg nyárfa (Zágon 
István szövege). Huber Sán­
dor : Vígan vannak. Kubá­
nyi György: Csányi-utca.

6.00 „Európai kultúra — ma­
gyar falu". Orlutay Gyula dr. 
előadása.

6.35 A rádió szalonzenekara. 1. 
Wallace: Maritana — nyi­
tány. 2. Wieniawski: Ober- 
tass-mazurka. 3. a) Woll­
stadt : Gond nélkül — polka 
(klarinét : Máté Lajos) ; b) 
Kurt Mahr : Elégia (celesta : 
Nagy Olivér). 4. Farkas Fe­
renc : Tarantella.

7.10 „Mit remél a gyáripar a 
Nemzetközi Vásártól". Cho- 
rin Ferenc dr., a Gyáriparo­
sok Országos Szövetsége el­
nökének előadása.

7.25 ..Szegény, jó Anna". Hang­
játék 3 részben. írta Harsányi 
Gréte és Pálossy Éva. Ren­
dező Gyarmathy Sándor. — 
Személyek : Póli néni — Víz­
vári Mariska. Giziké, a leá­
nya — Holló Klára. Menyus, 
a fia — Delly Ferenc. Karo- 
lin — T. Oláh Böske. Szalay 
Péter — Matány Antal. Mal­
vinka, a felesége — Tóth 

Böske. Iduska — Vándoryj 
Margit. Szakácsnő — Kürtiig 
Sári. Dada — Orbán Ibolya. 
János bácsi — Horti Lajos. 
Mihály bácsi — Kertész La­
jos. Első kislány — br. Gimp; 
Adrienne. Második kislány 
— Fabényi Ági. Első kisfia' 
— Dévény Gyuri. Második 
kisfiú — Böszörményi István.

8.40 Hírek.
9.00 Gitár-est. Bendczö Nádaj 

Béla. Vezényel Bertha Ist­
ván. Közreműködik: Nagy 
Izabella (ének), Végh Sándor, 
(hegdű), Kerpely Jenő (gor­
donka), Varga Istyánfié, Imii ó 
Jeszenszky Ica, Náday Béla, 
Odry Zuard (gitár) és Nagy 
Olivér (celesta). 1. Czibulkaí 
Stefánia-gavott (hegedű, gor­
donka, celesta, gitár). 2. 
Gassi—Náday : Karácsonyi 
dal (ének). 3. Valansin : Me­
nüett (együttes). 4. Sedas—< 
Kiszely: Mexikói népdal 
(ének). 5. Massenet: Elégia 
(együttes). 6. Clutsam—< 
Bertha: Néger bölcsedal 
(ének). 7. Náday—Bertha t 
Zenélő óra (együttes). 8. So- 
relle—Harsányi Zsolt : Alta­
tódal (ének). 9. Valasin t 
Menuett (együttes). 10. Ná­
day: Szerenád (ének). 11. 
Bertha: Tangó (együttes).
12. Doelle—Szécsén : Nyíló 
orgonák (ének).

10.00 Időjárásjelentés.
10.05 Közvetítés a Pátria-kávé- 

házból. Lantos Jenő Jazz- 
zenekara játszik.

10.45 Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. Vezényel: 
Fridi Frigyes.

00.05 Hírek.
BUDAPEST II. MŰSORA

Bemondó: Skublics.
6.45 A földművelésügyi minisz­

térium mezőgazdasági fél­
órája.

7.15 A rádió szalonzenekara.
7.50 Lóversenyeredmények.
8.00 Páricsy Pál (hegedű). No- 

váki László (melyhegedű) és 
Frank Lajos (gordonka) vo- 
nóshármasa.
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' BUDAPEST I. MŰSORA
Be m o n 1 ő : 9.15-től 2.40-ig 

Radó. 2.25-töl 7.20-ig Skub­
lics. 7.05-töl 12.15-ig Tamásné.

6.45 Torna.
Utána: Hanglemezek. — 1. 
Lincke: Szerelem szigete, in­
duló (Woitschach zenekar). 2. 
Kronberger—Marriot: Budd- 
ha-ünnep (Ultraphon zenekari.
3. Kirby: La vivandierie 
(Ernest Jones). 4. Waldteufel : 
Mindig vagy soha, keringő 
(Géczy Barnabás zenekarai. 5. 
Wetzel : Négerbaba parádé. 

' foxxintermezzo (Gostony zene­
kar).

7.2» Étrend.
19.99 Hírek.
19.29 ..Időszerű szemle.“ (t'elol-
• vasás.)
19.45 „A betegségek és okai.“ 

Irta : Barabás Zoltán dr (Fel­
olvasás.)

'11.99 Nemzetközi vízjelzőszol- 
gálat.

12.99 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. — Időjárás­
jelentés.

12.05 Thotna József, a Liszt Fe­
renc Zeneművészeti Főiskola 
tanára Chopin-műveket zongo­
rázik. 1. öt prehidium (Fisz- 
dur, Desz-dur, B-dur, g-moll 
és c-moll. 28. mű.) 2 Két noc­
turne : (b-moll. 9. mű., Fisz- 
dnr. 15. mű. 2. sz.) 3. a) E-dur 
etűd, 10. mii. 3. sz.; b) cisz- 
moll etűd. 25. mű. 7. sz.). 4. 
Fantasie impromtu, cisz-moll, 
66. mű.

12.45 Hírek.
1.00 Hanglemezek. Finn. svéd, 

norvég zene. 1. Silbeus: Fin­
landia. szimfonikus költemény 
(Filadelfiai szimfonikus zene­
kar. vez. : Stokowski). 2. Sil- 
fiai szimfóniikun zenekar 
belins: Az első csók (Rauta- 
waara). 3. Sibelius: A tuonel-ai 
h ityvú, szimfonikus költemény 
(Filadelfiai szimfonikus zene­
kar, vez.: Stokowski). 4. Si­
belius: Mädchen kam vom 
Stelldichein (Rantawaara). 5. 
Sibelius : Koulema. valse tris­te (Csikágói szimfonikus zene­
kar, vez.: Stokowski). 6. Grieg: 
Peer Gynt szvitből : Solvejg 
dala (Rutawaara). 7. Greig:

ÁPRILIS 23.

[r^jgdgas
Szeretlek Richard Crooks). 8. 
Grieg: Trolcliaugeni nász 
Marek Weber zenekara). 9. 
Grieg: Solvejg bölcsődala 
(Rautawaara). 10. Jarnefelt: 
Preludinm (Barbirolli zene­
kar). 11. Nissiwen: Aidin sil- 
mat, finn dal (Hanna Gran- 
felt). 12. Melartin: Mademoi­
selle Rouoco, svéd dal (Joseph 
Hislop). 13. a) Jarnfelet: Sir- 

kka ; b) Törundo : Kitkatkatkat, 
finn dalok (vegyeskar). 14.] 
Jarnefelt : Bölcsődal (Barbi- 
rolli zenekar). 15. Peterson— 
Berge: Jungfrun under Lind, 
svéd dal (Joseph Hislop). 16. 
a) Hannikainen). Linjaalirat- 
taatt; b) Merikanto: Valse 
lente (hegedű : Arvo Hanni­
kainen). 17. Sinding : Tavaszi 
zsongás (Berlini városi opera 
zenekara, vez. : Meyrowitz). 18. 
Pahngreen : Vid Milan, finn 
dal (Férfikar). 19. Kuula : 
Haamarssi, nászinduló (God­
win zenekar).

1.29 Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállájelentés.

2.40 Hírek, étrend, élelmiszer­
árak. piaci árak, árfolyam­
hírek.

4.15 A rádió diákfélórája : „A 
Zambezi zuhatag.“ Irta dr. 
Wehner Jázsefné. (Felolva­
sás.)
Utána: „Ifjúsági közlemé­
nyek.“ (Felolvasás.)

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

5.09 „Vidám történetek a kato­
naéletből.“ Irta Fülöp Mihály. 
(Felolvasás.)

5.30 Dobos Imre klarinétozik, 
zongorakísérettel. Mozart: A- 
dur klarinétverseny.

6.00 „Az országépítő szent király 
városa.“ Csitáry G. Emil pol­
gármester felolvasása Székes­
fehérvár városáról.

6.39 Horváti) Gyula és cigány­
zenekara.

6-50 Sportközlemények.
7.20 Az Operaház előadásának 

ismertetése.
7.39 Az Operaház előadásának 

közvetítése. ,,A Rajna Icincse.“ 
„A nibelung gyűrűje“ zene- 
dráma-trilogia előjátéka, négy 
képben. Szövegét és zenéjét 
írta Wagner Richard. Fordí­

totta Lányi Viktor. Vezényel 
Failoni Sergio. Rendezte Már­
kus László. Személyek: Iste­
nek : Wotan — Szende Ferenc. 
Donner — Vitéz Tibor. Froh 
— Ney Dávid. Loge — Závod- 
szky Zoltán. Nibelungok: Al­
berich — Maleczky Oszkár. —< 
Mime — Szügyi Kálmán. Óri­
ások Faselt — Kálmán Osz­
kár. Fafner — Koréh Endre. 
Istennők : Frika — Némethy 
Ella. Freia — Relle Gabriella. 
Erda — Némethy Anna. Raj­
nai sellök : Woglinde —- Ha­
lász Gitta. Wellgunde — Rigó 
Magda. Flosshilde — Budauo- 
vits Mária.

19.30 Időjárásjelentés.
11.00 Hírek angol nyelven.
11.9-5 Karl Wüstenliagemiel, a 

hamburgi állami színház igaz­
gatójával beszélget Németh 
Antal dr.

11.15 Közvetítés a Dénes-étte- 
remből. — Csorba Gyula és 
cigányzenekara muzsikál. — 
Sztáray Márton énekel. Dalok: 
Tejbe fürdik az én rózsám 
(népdal). Pete Lajos: Nem 
való Imkréta. Murgács Kál­
mán : Az emberek azt. hiszik 
(Víg György szövege). .Radó 
József: Köilbeborult már a 
határ (Ilniczky szövege). Ná­
dor Józser: Kár valakit...

00.05 Hírek.
BUDAPEST II. MŰSORA

Bemondó: Natter.
5.39 „Munkáwfélóra.“ (Felöl va- 

sásj
6.90 Horváth Gyula As cigány­

zenekara.
6.35 Gyorsírőtanfolyam (Szlabey 

Géza).
7.30 „F.gy pipa dohány.“ — 

Krasznay István előadása.
8.09 A rádió szalonzenekara. —
9.25 Hírek.
9.45 Hanglemezek. 1. Seress 

Rezső : Nem az a fontos, fox­
trott (Sebő Miklós). 2. Macke- 
ben.—Beckmann: Lied der
Adrienna, filmdal (Greta Kel­
ler). 3. Pegyő : Halálosan sze­
retem magát (Kovács szövege, 
Sebő Miklós). 4. Ilniczky: 
Esőben, sárban, indulófos 
(Odeon-tánczenekar). 5. Harth- 
Bligh : When you hear Fritz 
(Hildegarde). 6. Hajdú—Rozs- 
in.vay—Kreuder : Filmkerin-
gők, egyveleg (Zágon—Kam- 
■jonkay szövege, Weygaud Ti­
bor). st.l

ÁPRILIS 20.

BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondó: 9.15—2.40 Ge- 
csöné. 2.25—7.45 Sztanko- 
vits. 7.30—12.15 Natter.
Vigadó : Skublics.

6.45 Torna.
Utána : Hanglemezek.
1. Radeck: Rridericus Rex, 
induló (Woitsach zenekar).
2. Lindsay : Poranek — ke- 
ringő-inlermezzo (Godwin- 
zenekar). 3. Encsik: Dör- 
mögő medve — polka (Jahn- 
zepekar). 4. Alpesi házikó­
ban — lündler (Tivoli pa­
rasztzenekar). 5. Orth : Örás- 
boltban (Woátschach zene­
kar).

7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
10.20 „Háztartás mint tudo­

mány“. írta Faragóné Kincs 
Irma. (Felolvasás).

10.45 „A tavaszi kalap“. (Fel­
olvasás).

11.10 Nemzetközi vizjelzőszol- 
gálat.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. Időjárás­
jelentés. v

12.05 Toll Jancsi és cigány­
zenekara muzsikál.
Közben kb.

12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, idöjárás- 

és vízállásjelentés.
1.30 Beszkárt-zenekar. Vezé­

nyel Müller Károly.
2.40 Hírek, étrend, élelmiszer­

árak, piaci árak, árfolyam­
hírek.

4.10 „Asszonyok tanácsadója“. 
Arányi Mária előadása.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

5.00 B. Nagy Béla zongorázik.
5.30 „Az őrjárat“. Dráma 1 fel­

vonásban. írta Rudolf Henz. 
Fordította Gömöri Jenő Ta­
más. Rendező Barsi Ödön. 

verseny. Előadja Földessyué 
Herman Lula. Vezényel ÍIo- 
rusitzky Zoltán dr. 4. Farkas 
Ferenc : Első szvit „Az em­
ber tragédiája“ kísérő zené­
jéből : a) Miltiades bevonu­
lása ; b) Intermezzo ; c) Ró­
mai lánc; d) Gladiátorok 
e) Bacchanália. Vezényel 
szerző. 5. Respighi: Con­
certo gregoriano. Hegedűn 
előadja vitéz Galántay Jenő 
dr. Vezényel Horusitzky Zol­
tán dr. 6. Geszler György: 
D-dur zongoraverseny. Elő­
adja Kubinyiné Comensoli 
Mária. Vezényel a szerző. 7. 
Mozart : a) Regina coeli : b) 
Litaniae lauretanae; c) Di­
xit és Magnificat. Vegyeska­
rok szóló énekhangokkal és 
zenekarral. Előadja az iskola 
vegyeskara. A szólókat énekli 
Vályiné Babits Vilma tanár 
(szoprán), Fuszek Emilia 
(alt). Mindszenti Ödön dr. 
(tenor). — Bálint Sándor 
(basszus) : az intézet növen­
dékei. Zongora. Continuo : 
Farkas Ferenc. Vezényel: 
Sauervvald Géza.
Szünetben kb.

8.50 Hírek.
A hangverseny után kb.

10.15 Időjárásjelentés.
Majd: közvetítés a Kis Ro- 
yal-étleremből. Pertis Jenő 
és cigányzenekara muzsikál.

11.00 Oltlik György dr. angol­
nyelvű előadása : „Budapest, 
Metropolis and Health-Re­
sort“. (Budapest, világváros 
és üdülőhely).

11.15 Közvetítés a Belvárosi- 
kávéházból. Szabó Kálmán 
jazz-hármasának műsora.

00.05 Hírek.
BUDAPEST II. MŰSORA

Bemondó: Radó.
6.15 Francia nyelvoktatás. —» 

(Garzó Miklós dr.).
6.45 A földmívelésügyi minisz­

térium mezőgazdasági fél­
órája.

7.15 A rádió szalonzenekara.
8.20 Hírek.
8.40 Keleti zene. (Hanglemez).

Személyek: A pap —- Turá- 
nyi Alajos; Leonhard — 
Ungváry László. Jóska — 
Major Tamás; Dániel — 
Várkonyi Zoltán ; Első lány 
— Eőry Kató ; Második lány 
— Berend Erzsébet.

6.15 Operettrészletek. (Hang­
lemezek). 1. Strauss: Dene­
vér — nyitány (Minneapolis') 
szimfonikus zenekar, vezé­
nyel : Ormándy Jenő). 2. 
Strauss János: Cigánybáró 
— Barinkay belépője (Pa- 
taky Kálmán). 3. Strauss Já­
nos : Cigánybáró — cigány­
dal (Szabó Lujza). 4. Zeller : 
A bányamester (Der Ober­
steiger), keringődal (Peter 
Anders). 5. Millöcker : Gas- 
parone — dal (Erna Sack). 
6. Millöcker : Gasparone — 
keringődal (Karl Schmitt 
Waller). 7. Suppé : Könnyű 
lovasság — nyitány (Berlini 
filharmonikusok, vez. Klei­
ber). 8. Zeller : A madarász 
— dal (Ulrich Berner). 9. 
Linóké: Nakiri lakodalma 
(Greta Keller). 10. Strauss 
Oszkár: Varázskeringő Pe­
ter Andres). 11. Lehár: Víg 
özvegy Vilja-dal (Lilian Da­
vies). 12. Eyssler: Bruder 
Straubinger (Peter Anders).
13. Lehár: Kék mazur 
(Péchy Erzsi). 14. Kálmán 
Imre: Marica grófnő (Pa- 
taky Kálmán). 15. FrimI: 
Dear, love, my love (Lilian 
Davies).

7.15 „Mal-áji emberek“. (Szé­
kely László útleírása.

7.45 A Budapest Székesfővá­
rosi Felsőbb Zeneiskola hu­
szonötéves fennállása alkal­
mából rendezett ünnepi 
hangverseny közvetítése a 
Vigadó nagyterméből. Közre­
működik a tanári testület és 
a Székesfővárosi Zenekar. 1. 
Szendy Károly polgármester 
megnyitó szavai. 2. Ugron 
Gábor ünnepi beszéde. 3. 
Beethoven: Esz-dur zongora­
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Sólyom Janka). 9. Marches!: 
La flotté (Erna Sack). 10. 
Yoshitomo : A harangok temp­
lomában (Wurlitzer orgona). 
11. Lincke: Die liebe kam 
vom Märchenland (Greta Kel­
ler). 12. Huszka : Darumadár 
fenn az égen (Martos szövege, 
Szedő Miklós dr.). 13. Strecker: 
Drunt in der Lobau (Greta 
Keller). 14. Tarnay : Ősz utója 
(Lis Noir szövege, Szedő Mik­
lós dr.). 15. Strecker: Ja, ja, 
der Wein ist gut (Hörbiger 
Pál). 16. Machte: Cserkesz-ta- 
karodó Telefunken-fúvószene- 
kar).

2.40 Hirek, étrend, élelmiszer­
árak, piaci árak, árfolyam­
hírek.

4.15 A rádió diákfélórája : „A 
ztenger paránjjai.“ Irta : Bánki

Sándor. (Felolvasás.)
4.45 Fontos időjelzés, időjárás­

jelentés, hirek.
5.00 Közvetítés az Ostende-kávé- 

házból. H. Smith „syncopator" 
jazz-zenekara játszik.

5.55 „A magyarság legkisebb 
északi rokonai (A livek). — 
Lukinich Frigyes dr. előadása.

8.25 Gotla Gizella énekel, zon- 
gorakisérettel. 1. Bizet: Mica­
ela áriája. 2. Bellini: Aria az 
„Avájáró" c. operából. 3. Pol­
gár Tibor : Száll a felhő. 4. 
Kurucz János: Sugaras ál­
mok. 5. Leár Ferenc : Éva. ke­
ringő. 6. Sullivan: Gárdista, 
keringő.

7.05 A rádió külügyi negyed­
órája.

7.20 Kiss Jóska és cigányzene­
kara.

7.50 „A Budapesti Nemzetközi 
Vásár.“ Dr. Vitéz Gyulai Ti­
bor, a Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara főtitkárának 
előadása.

8.30 Olasz-est. — összeállította 
Mészöly Tibor. Előadó : Nagy 
György, Ditrói Ica és Szilassy 
Gyula.

9.20 Hirek.
9.40 Az Operaház tagjaiból ala­

kult zenekra. Vezényel Rajter 
Lajos 1. Mendelssohn : Trom­

BUDAPEST I. MŰSORA
Bemondó: 9.15—2.40 Radó, 

2.25—8.30 Tamásné. 8.15— 
2.00 Sztankovits.

*.45 Torna.
Utána: Hanglemezek. 1. Fri­
edmann : Tengernagy induló 
(Hubrig tengerész-zenekar). 2. 
Borders—Ernst: Ganseklein 
(Willi Weiss). 3. Waldteufel: 
Aranyeső, keringő (Géczy Bar­
nabás zenekara). 4. Ketelbey : 
Az óra és a meisseni párocska. 
5. Kletsch: Tip-top, foxinter- 
mezzo (Lutter-zenekar).

7.2# Étrend.
t*.M Hírek.
19.20 „Anjou Mária királyné.“ 

Irta Eörsy Julia dr. (Felolva­
sás.)

10.45 „Emlékezés Munkácsyra és 
Liszt Ferencne." Irta dr. Hoór- 
Tempis Mónié. (Felolvasás.)

11.1* Nemzetközi vizjelzöszol- 
gálat.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. — Időjárás­
jelentés.

12.05 A rádió szalonzenekara. — 
1. Armandola : Port-Said kikö­
tőjében, keleti jelenet. 2. Le­
hár : Pteusírta-egyveleg. 3. 
Jensen: Lakodalmi zene. 4. 
Strauss János: Cigánybáró, 
egyveleg.

1230 Hírek.
13* Pontos időjelzés, időjáráfi- 

és vízállásjelentés.
13* Hanglemezek. 1. Offenbach: 

Hoffmann mgséi, menüett — 
(Berlini opera zenekara, vez.: 
Le Blech). 2. Millöcker: A 
koldusdiák, operettrészletek 
Carla Spletter, Peter Anders 
Hans Heinz Nissen). 3. Dostal: 
Volga i dalok, egyveleg (Pát­
ria-zenekar). 4. Humperdinck: 
Jancsi és Juliska, operarész- 
letek (Anni Frind, Else Ru- 
xicska Schmidt, Fehér Jenő). 
5. Robrecht: Csipketánc (Gé- 
ezy Barnabás zenekara). 6. Di 
Capua : O sole mio (Mandolin 
ée vonószenekar). 7. Yradier : 
A galamb (Joseph Schmidt). 8. 
Buday Dénes: Szív tudja ki­
mondani (Baby József szövege, 

bita-nyitány. 2. Berlioz : Szil- 
fidek lánca a „Faust elkárho­
zásáéból. 3. Siklós Albert: 
Ferkó szórakozásai, szvit. 4. 
Járay István : Toccata. 5. 
Sromwasser Leo: Polonaise.
6. Delioes: Coppélia-szvit.

10.10 Időjárásjelentés.
11.00 Hirek francia és olasz 

nyelven.
11.10 ..The interna.tonál fair and 

exhibition of Budapest.“ Gos­
ling Rupert angolnyelvű elő­
adása a Budapesti Nemzetközi 
Vásárról.

11.25 Tánc-lemezek.
0.05 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
B e m ondó : Gecsőné.
5.50-től 6.15-ig Vidám hangleme­

zek 1. Miki egér, a jazz-király 
(Miki különböző hangszereken 
játszik.) 2. Carste : Wenn der 
Bobby und die Lisa — tangó 
(Lothar Röring). 3. Igelhoff— 
Meder: Ich hab's foxtrott 
(Petr Igelhoff). 4. Williams— 

Fletcher : Sugar blues, humoros 
fox (Piszton: Clyde Me. Coy). 
5. Tyson—Davies — Lopez— 
Morris: Knock, knock, who's 
there, foxtrott (Jack Hylton- 
zenekar). 6. Grock második 
hangversenye. 7 .Miki egér a 
Lunaparkban.

8.20 Olasz nyeloktatás (Gallerini 
Bonaventura).

7.35 „A törvény nem olyan egy­
szerű." Irta Sebestyén Péter 
dr. (Felolvasás.)

8.05 Hírek.
8.35 Gáti István mélyhegedű 

számai zongorakísérettel. — 
1. Leclair: c-moll szonáta. 2. 
Hütter Pád : Introductio és 
Allegro. 3. Hubay: Verseny­
mű mély hegedűre.

TELEFONHÍRMONDÓ 
MŰSORA

0.45 Budapest I.
11.20 A Telefonhírmondó külön 

műsora. (Tánclemezek).
Utána Budapest I.
3.20 A Telefonhírmondó külön 

műsora (Tánclemezek.)
Utána Budapest I.
RELÉÁLLOMÁSOK MŰSORA
Egész nap Budapest I.

BUDAPEST I. MŰSORA
Bemondó: 9.15—2.40 Nat­

ter. 2.25—7.20 Sztankovits. 
7.05—12.15 Skublics.
Szeged: Gecsőné.

6.45 Torna.
Utána ; Hanglemezek.
1. Sylvar : Tengerre, német, 
induló (Hubrig tengerész­
zenekar). 2. Schlichting: 
Stettin! polka (Woitschach- 
zenekar). 3. Strauss János : 
Bécsi vér, keringő (Géczy 
Barnabás zenekara). 4. Bion : 
Sicilietta (Godwin zenekar).
5. Siede: Bab és pojáca, 
táncintermezzo (Dajos Béla 
zenekara).

7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
10.20 „A tüskétől a varró­

gépig“'. írta Nagy Sarolta dr. 
(Felöl vasás).

10.45 „A munkaidő szabályo­
zása Európában“. Blalniczky 
László dr. iparügyi minisz­
teri s. titkár előadása.

11.10 Nemzetközi vízjelzöszol- 
gálat.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. Időjárás­
jelentés.

12.05 Szitáé Kornélia és Mezey 
Zsigmond, az Operaház örö­
kös tagja énekel, zongora­
kísérettel.

12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, idöjárás- 

és vízállásjelentés.
1.30 A rádió szalonzenekara. 1. 

Szirmai Albert: Táncos hu­
szárok, nyitány. 2. Hruby: 
Bécsi operettek. 3. Kígyóisi 
Árpád : Magyar fantázia. 4. 
Huszka Jenő: Bob herceg, 
kerinyö. 5. Stephanides Ká­
roly : Valse amoroso. 6. 
Amedei: A dalnok, szvit 7. 
Szirmai Albert: Galopp.

2.40 Hirek, étrend, élelmiszer­
árak, piaci árak, árfolyam­
hírek.

4.15 Vízváry Mariska háztar­
tási előadása.

8.40 A Szegedi Állami Polgári 
Iskolai Tanárképző Főiskola 
k amarakóru s án a k h angver-
senye a szegedi Tisza-szálló 
nagytermében. — Vezényel: 
Szögi Endre. 1. Littke Aurél 
dr. főiskolai igazgató meg­
nyitó szavai. 2. Bardos La­
jos : Két karácsonyi ének. 
(N. Czikéné verse). 3. Har­
mat Artúr: Jézusomnak szí­
vén. 4. Halmos László : a) 
Ave Mária; b) 97. zsoltár 
(Sík Sándor fordítása). 5. 
Bach—Liszt: Fantasia és
fuga (g-moll). Zongorán elő­
adja Bán Sándor. 6. Bárdos 
Lajos : a) Mária bölcsődala 
(Dienes Valéria dr. verse) ; 
b) HáladaL 7. Szögi Endre : 
Humilis Christi famula. 8. 
Bárdos Lajos : a) Spártai 
gyermek (Dienes Valéria dr. 
ver<e) ; b) Széles a Duna. 9. 
Szőj» Endre: a) Altatódal 
(Móra Ferenc verse) ; b) 
Kárpáti virágok (Greguss Pál 
dr. verse). 10. Kodály : öre­
gek (Weöreös Sándor verse).
11. a) Kodály : Székely nóta ; 
b) Weiner Leó: Hat magyar 
parasztdal. Zongorán előadja 
Ban Sándor. 12. Kodály; 
Mátrai képek.

10.00 Időjárás jelentés.
10.05 Országos Postászenekar. 

Vezényel Rubányi Vilmos.
11.10 Mohácsi Jenő dr. német­

nyelvű előadása: „Madácb’s 
Tragödie des Menschen irt 
Hamburg".

11.25 Közvetítés a Renaissance* 
étteremből. Toll Jancsi és 
cigányzenekara muzsikál.

00.05 Hírek.
BUDAPEST II. MŰSORA

Bemondó: Tamásné.
5.00 „Szálljunk síkra a kohol­

mányok ellen“. Gaál István, 
dr. természetrajzi előadása.

6.00 Pertis Pali és cigányzene­
kara muzsikál.

6.30 Angol nyelvoktatás (J. W. 
Thompson).

7.00 Állástalan Zenészek Szim- 
fónikus Zenekara. Vezényel: 
Melles Béla.

8.25 ügetőversenyeredmények,
8.45 Tánclemezek.

4.45 Pontos ide jelzés, időjárás­
jelentés, hirek.

5.00 „Baromíitenyésztési idő­
szerű tanácsadó“. Báldy Bá­
lint gazdasági felügyelő elő­
adása. (A íöldmivelésíigyi 
minisztérium i ádioelőadás- 
sorozata).

5.30 Pertis Pali és cigányzene­
kara muzsikál.

6.00 „Manilái emlékek“. Mada­
rász István dr. pápai prelálus 
előadása.

6.30 Orgonahangveneny közve­
títése a szegedi Fogadalmi- 
templombó]. Közreműködik : 
Antos Kálmán (orgona) és

' Tóth Lajos (ének). 1. Bach : 
d-moll toccata és fuga. 2. 
Boelmann : Got szvit. 3. Au­
tós : a) Isten lenézett; b) 
Dobó fohásza (József Ferenc 
főherceg versei, ének- és or- 
gonakisérettel). — 4. Liszt: 
Szent Ferenc a hullámokon 
jár (Antos Kálmán orgona­
átirata). . „

7.20_1. „A lélek muzsikája*. 
Hangjálék 3 részlten. — írta 
Vajda Ferenc. Rendező Csa- 
nády György. Személyek: 
Egy rendőtr — Bodonyi Béla. 
Másik rendőr — Kédly Gy. 
Virág Márta — Eszenyi Olga. 
Mentöorvos — Homokay 
Pál. Tölgyessy — Pataky 
Jenő. Major — Abonyi Géza. 
Márta anyja — Zala Karola. 
Gyuri — Apáthy Imre. Jolán 
nővér — Szepessy Edith. 
Patricia nővér — Verböczy 
Józsa. Kislány — Mednyán- 
szky Magda. Szekeres detek­
tív — Poprádi Ernő. Ápoló 
— Stella Gedeon. 2. ..Orient“. 
Hangjáték. Irta Barabás Pál. 
Személyek : Kalauz — Bodo­
nyi Béla. Allomásfőnök — 
Kédly Gyula. Lil — Eszenyi 
Olga. András — Pataky 
Jenő. Abel — Abonyi Géza. 
Pista — Apáthy Imre. Éva 
__ Szepessy Edith. Mozdony­
vezető — Poprádi Ernő. Pin­
cér — Stella Gedeon.

8.20 Hirek.
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A Debreceni Jóté­
kony Nöegylet ün­

nepélye Fráter 
Erzsébet emlékére.

A debreceni Kereskedő Alkalmazottak Egyesü­
letének társasvacsorája.

f
' fe'

Dr Erdőss Károly 
egyetemi tanár 
emlék beszédét 
tartja a Dtbre* 

Jótékony 
Nőegylet ün- 

népségén.

♦

*lk
Anselmo Anselmi előadásának közönsége a debreceni 

olasz Kulturlntézetben.

I, II, III. Felvételek a debreceni zeneiskola az „Égig érő fa“ gyermek 
opera előadásának szereplőiről.

Uikécskel műkedvelők az „Érettségibben.
J (polo Kováant.)

A szombathelyi Kulturházban a HONSz. javán,' re»'1'"11 
műkedvelői előadásról, melyen a

dalmai 
betegsí 
gyorsa 
teljesei 
meggy, 
ban. L



Németország légé 
dceánjárója épt 
hamburgi hajói 
ban. A németek r 
lik, hogy az Óceán keK 
szalagját ez a hajó­
óriás hódítja el a fran­

ciáktól.

Svájc válogatottját legyőző magyar futballcsapat. Balról jobbra 
dr Dietz szöv. kapitány, Szabó Titkos, I<’utó, Bíró, Szalay, Szűcs, 
Polgár, Kállai, dr Sárosl, a földön Zsengellér, Dudás, Háda, Kocsis.
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A lomogyvártnegyei vitézt rend új székháza 
Kaposvárott.

Rheumatiku* fájdalmaknál
idegfájdalmaknál és fejfájásnál, ___
ízületekben és tagokban való fáj- W *.
dalmaknál, valamint meghűléses 
betegségeknél Togal- tabletták ik
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Nyomatott Tolnai Nyomdai Mdlntézet és Kiadóvállalat Bt. Budapest, mélynyomó kSrforgógépeln. 
Felelő* szerkesztő és kiadó i Tlmáry Mihály

Muley Hafid volt marokkói szultán temetése Párlsban. Katonai 
csapatok dfszfelvonulása a mohamedán mecset előtt a temetés al­

kalmából.

London érdekes vendége, a „zsiráfnyakú' 
gyermekével a karján eltévedt és útbalgaziti
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1940-ben, az olympfász évében, Japán hatalmas világkiállításra készül. A

Lelkes tömeg búcsúztatta Mustafa Nahas pasát, Egyptom minisz­
terelnökét a kairói pályaudvaron. Az egyiptomi delegáció Mont- 
reauxban a „kapitulációs“ szerződés megszüntetéséről tárgyal.


